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ПРЕЗИДЕНТ ПІДТРИМУЄ 
ПОЛІТИЧНІ АМБЩІЇ 

ШКСОНА 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер на другій пресо-
вій конференції після свосї 
недуги дав велику підтримку 
віце-президентові Ричардові 
М. Ніксонові в його політич-
ній кар'єрі і противився тому, 
щоб головного суддю Найви-
щого Суду ЗДА Ірла Воррена 
втягнатн до політики і зму-
шуватн його бути республі-
канськнм кандидатом на пре-
зндеята. Щодо себе, то Пре-
зндент відмовився виявити, 
чи буде поновно кандидувати 
в цьогорічних виборах. Ай-
зенгавер сказав, що не може 
нічого сказати про політичні 
пляни Ніксона, якого "дуже 
цінить і шанўс, поки не поро-
зуміється з ним в цій справі. 
Президент заявив, що це бу-
ло б не добре втягати до ак-
тнвної політики головного 
суддю Воррена, бо воно вн-
кликало б „замішання між 
політикою А Найвищим Су-
дом". Президент був в добро-
му гуморі і часто жарту'вав 
та сміявоя, але вій став по-
важннм, коли почав говорити 
224 журналістам про свою 
кандидатуру. Айзенгавер не 
дав відповіді на запит про 
і`ярї плянн, але заявив, що не 
буде вже довго „вагатися" в 
цій справі. Ця справа відно-
ситься не тільки до його осо-
бн, бо він мусить вирішити 
П не тільки з огляду на свою 
особу, але також з огляду на 
те, чи зможе-під час поновноТ 
кандидатури з повним усі?і-
хом виконувати свої обов'яз-
кп. Президент виявив, що 
проситиме своїх лікарів, щоб 
мЬк 10- ИД- лютої о-твердиля? 
як представляється стан його 
здоров'я, щоб він міг 'після 
того поїхати на південь на 
другий відпочинок. Ці лікар-
ські оглядини ствердять, ЯКИЙ 
вплив на стан здоров'я Пре-
зидента мас відновлення йо-
го повної праці, що він зробив 

8 січня цього року, коли вер-
нувся з відпочинку в Ќі Весті 
на Флориді. Тоді Президент 
зможе вирішити справу свосї 
поновної кандидатури. Айзен-
гавер заперечив поширювану 
вістку, що його родина, це 
значить дружина і син майор 
Джан Айзенгавер, протне-
ляться його поповній кандн-
датурі. Але він заперечив 
вістку, що мовляв, він- буде 
ще раз кандндуватн, бо „ду-
же нудився", коли відпочивав 
џісля недуги на фармі в Ґет-
тисбургу. Па. Президент за-
явнв, що він тоді порядкував 
кннжки, читав, малював, 
оглядав свої тварини, які ду-
же любить, і робив багато ін-
шнх речей, не думаючи навіть 
про нудьгу. Щодо Крайової 
Республіканської Конвенції в 
Сан Франсіско в серпні цього 
літа, то Презикент заявив, що 
не буде висувати свого канди-
дата, бо він с прихильником 
„відкритої" номінаційної кон-
венціі. Щодо віце-президен-
та Ніксона, то Айзенгавер два 
рази говорив про нього на 
цій пресовій конференції. Раз 
тоді, коли відповідав на за-
иит, кого він схоче взяти на 
кандидата на віце-президента, 
коли б сам кандидував, а дру-
гий раз при .кінці конферен-
ції, відповідаючи на запит, чи 
буде конферувати з ніце-пре-
зидентом про політичні пля-
ни. Президент заявив, що бу-
де конфсруватн з Ніксоном 
без огляду на те, як внрі-
шить справу свосї власної 
кандидатури, бо мас для віце-
президента „подив, пошану і 
вс)іЯ^і . winjqawbHJcxb''. ,ДЙ-
коли щЬ не було такого віце-
президента, який брав би та-
ку велику участь в урядових 
працях. Він був присутній на 
всіх важливіших зборах, від-
відав численні держави в 
світі, де здобув прихильність 
народів". 

УСМІХАЮЧИСЬ, ЗАЯВЛЯЄ ПРЕЗИДЕНТ НА ПРЕСОВІЙ 
КОНФЕРЕНЦІЇ... М0Л0Т0В, ЖУНОВ І конєв очолюють 

МІЛІТАРНУ МАНІФЕСТАЦІЮ СОВЄТ-
СЬКОГО БЛЬОКУ У ПРАЗІ 

Президент проти партійниидва в закордонній 
політиці 

Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер заќли кас кон-
ґресменів і сенаторів до того. 
щоб не доводили до партіії-
ництва в ділянці закордонної 
політики. Президент заявив, 
що це не значить, щоб не мо-
жна було критикувати спосо-
бів, як здійснюється закор-
донна політика нашої країни, 
і в тому Айзенгавер зайняв 
те саме становище, яке не-
даано виявив голова Сенат-
ської К о м і с і ї Закордонних 

Справ демократичний сенатор 
Волтер Ф. Джордж. Прези-
дент домагасться, щоб Кон-
грес прийняв урядовий зако-
иопроскт про довготермінову 
допомогу закордонним кра-
їнам. Президент домагасться 
також, щоб Конгрес прийняв 
видатки ііа допомогу закордо-
нові суму в висоті 4,900,000,-
000 долярів. бо частина цісї 
суми призначена на видатки 
в найближчих роках, щоб мо-
жна було поробити довготер-
мінові замовлення. 

Республіканці зібрали на вибори 5 мільйонів 
долярів 

Вашингтон. Голова Респу-
б ліќан сьќого Крайового Комі-
тету Ліонард В. Голл і скарб-
ннк того комітету Д ж . Кліф-
форд Фолджер повідомили 
президента Айзенгавера, що 
під час прийнять „Привіт 
Айзенгаверові", які відбулн-
ся прн кінці минулого тнж-
ня, на виборчу кампанію зі-
брано 5,000,000 долярів. Але 
Голл не міг сказати журна-
лістам, чн ті гроші будуть 
зужиті на виборчу кампанію 
за перевибір Айзенгавера, бо 

не порушувано справи понов-
ної кандидатури Айзенгавера. 
Голл сказав від себе, що, 
згідно з його переконанням, 
Президент таки буде найди-
дувати, якщо лікарі ствердять, 
що його стан здоров'я на це 
дозволяє. Голл сказав, що не 
снас, кали Президент складе 
заяву в справі свосї канднда-
тури. Це на думку Голла, 
може статися аж на початку 
березня. Але сенатор Вільяи 
Ф. Новленд заявив, що Прези-
дент повинен заявитися в 
справі поновної кандидатури 

конференції з Президентом І вже в половині лютого. 

В АМЕРИЦІ 
ф В лютому мають поіслика-

ти 6,000 рекрутів до армії, а в 
березні — 6,000 до армії і 10.000 
до фльоти. 

ф Комісар поліції в Ню Иор-
ку С. П. Кениеді підвищив до 
ранґн детектива поліциста Лія 
Е Мелоя. який заарештував ін-
того поліциста, що з кількома 
бандитами пограбував у готелі 
людей. Відтепер Мелой Дістава-
тяме річну платню в сумі 4,215 
долярів, замість 4,000. 

О У Вільямсоні, Вест Вірджі-
нія в залізнйчій катастрофі 
згинув машиніст, а ЗО пасажн-
рів І кілька . осіб залілничоі 
обслуги були поралені. Льоко-
мотнв вийшов з рейок і потяг-
нув за собою вагони. 

ф „Ню Иорк Тайме" з 24-го 
січня надрукував довшу стат-
тю під заголовком ‚.Украінсь-
КНВ м'ясар пропонус ковбасу", 

в якій дуже прихильно ГОВО-
рнться про ќ̀ЯСНІ вироби Ила-
тона Стасюка, крамниця якого 
знаходиться при Другій евсню 
коло 7-ої вулиці. 

Ш Дворічна дівчинка Вікі 
Дейвіс Із Маршаллтавну. Айо-
ва лежить у шпиталі вже з` нор-
мальною т є м п_е р а т ўрою 100 
ступнів. Коли н привезли до 
шпиталю, вона мала температу-
ру лише 60 ступнів, бо злочн-
нець, який П збезчестив, зали-
шив двері кімнати відкриті, і 
жертва його злочину зовсім за-
холола. 

Џ Сенатор Кстес Кіфовер 
вніс законопроект, який касус; 
обмеження прав адоптованих 
дітей прн їх переїзді з одного 
стейту до Іншого. Тепер такі 
діти не мають навіть тої феде-
ральної опіки, з якої користа-
ють продавані старі авта. 

. . . що ні його дружина, иі ніхто з членів його родини пе 
висловлюються проти того, щоб він знову кандидував на 

Президента- 3. Д. А. 

Фльота має електронічні ракети для 
поборювання наземних військ 

Ню Порк, Н. И. — Артнле-
рійне Бюро Фльоти ловідом-
ляс, що фльота має новоскон-
струйовані ракети, які, керо-
вані електронічним приладом 
з корабля, можуть нищити 
ворожі наземні війська на у-
збережжях. „Електромеханіч-
ний мозок" збудувала Інстру-
ментова Фордова Компанія в 
Лонѓ Айленд Ситі, Квінс, Ню 
Иорк. Ці ракети заінстальо-
вані на кораблі „Карронейд", 

завданням якого с нищити 
ворога на землі. Цей кора-
бель подібний до кружляка, і 
мас на покладі вісім гармат, 
з яких можна вистрелювати 
ці ракети. Сила вогню цього 
корабля в три рази більша від 
сили вогню ннщнльннка і в 
два рази більша від сили ко-
раблів типу ЛСМР, яких 
вживали під час другої світо-
вої війни для інвазії теренів, 
які зайняв воро`г. 

Проект збільшення військових резерв 
здобуває прихильність "Конгресў ^ 

Вашингтон. — Голова Кок- Крім цього ці резервісти до-
б свій вишкіл ґресової Підкомісії Зброй них 

Сил конгресмен О в є р т о н 
Б р у ќ с заявив у своєму зві-
ті для голови Комісії Зброй-
ннх Сил конгресмена Карла 
Виш он а, що новий урядовий 
законопроект здобуває щораз 
більшу прнхильнѓсть в Кон-
ґресі, хоч праця над цим про-
сктом поступас вперед дуже 
повільно. Конгресмен Бруќс 
сказав, що треба ще кількох 
місяців, щоб можна було зрс-
даґувати цей законопроект і 
запропонувати його повній 
Палаті Репрезентантів. Згідно 
з новим урядовим законопро-
сктом можна буде кожного 
року покликати до служби в 
резерві, яка триватиме повні 
шість місяців, 100,000 юнаків. 

повнювалн 
впродовж сімох років і шіс-
тьох міс'яців наприкінці кож-
ного тижня. 

Ф Сенатор Джан Дж. Віл-
ліямс домагасться слідства, 
щоб ствердити, що деякі адво-
катн не хочуть платити феде-
ральннх прибуткових податків. 
Сен. Вілліпмс викрнв. що де-
в'ять адвокатів з району. Фила-
дслфія - Вілмінгтон вже кілька 
років не платять жадних по-
датків. 

Џ У 1955 році американці 
видали на життсве забезпечсн-
ня 47 мільярдів долярів. Цього 
року на цю саму ціль мають 
видати громадяни ЗДА 54 міль-
ярдн долярів. 

Ф Посадник Торонта Натан 
ФІЛІЙЃ плявнв. що це місто до 
1980 року подвоїть свос насе- ( 
лення. яке тоді становитиме. 
2,800.000 осіб. і 

Щ Прага. — На конференцію 
т. зв. Політичного Дорадчого 
'Комітету, що його створили 
держави совстського бльоку 
в травні мни. рок`у, підпнсу-
ючи Варшавський мілітарний 
пакт, п)жбули спеціяльннми 
літаками з Москви совстська 
делегація, очолювана -мініст-
ром закордонних справ. В 
Молотовим, міністром оборо-
нн маршалом Г. Жуковнм 
і командантом збройних сил 
совстського бльоку маршалом 
І. Консвнм. Водночас прибу-
ли на цю ж конференцію, що 
починається в п'ятницю цьо-
Г0 тижня, делегації сателітсь-
ких держав Східньої Німеч-
чннн, Польщі, Чехословаччн-
нн, Болгарії, Угорщини, Ру-
мунії н Альбанії. Чехослов-
ваччину репрезентують на 
нарадах ‚‚Політичного До^ад-
чого Комітету" міністер за-
кордонних справ Вацлав Да- ' 
від і міністер оборони ген 

Алексей' Чепічка. Східньо-ні-
мецьку делегацію очолюють 
Вальтер Ульбріхт, перший 
заступник прем'єра і перший 
секретар східньо - німецької 
комуністичної партії та міні-
стер оборони Віллі Стопѓ. — 
Прибула до Праги вже теж 
делегація к о м у н істичного 
Китаю під проводом марша-
ла Чу Тега, заступника rjo-
лови пенпінгського уряду і 
Ніча Юнґ-чена, заступника 
голови ч є р в о н о-китайсько:. 
ради оборони. Вони візьмуть 
участь у нарадах, як обсерва-
тори. В політичних колах ду-
мають, що головною темою 
конференції в Празі буде влу-
чення проклямованої східньо-
німецької армії до збройних 
сил Варшавського пнкту. Спо-
діваються також, що на цих 
нарадах виступить Молотов 
із пропозицією европейсьЛО-
го пакту безпеки, який охоп-
лював би і західні держави і 
країни совстського бльоку. 

Хрущов ударяє знову в ‚‚миролюбну" нуту 
Москва. — Нікіта Хрущов 

переконався на минулорічній 
липневій конференції в Же-
неві, що президент Айзеига-
вер і інші американські ке-
рівниќй щиро прагнуть миру, 
— таке заявив сам Хрущов 
нюйоркському а д в о к атові 
Маршаллові МекДаффі, який 
перевів з Хрущовим - триго-
дннну розмову. Нікіта Хру-
щов прийняв на цій зустрічі 
з американським адвокатом 
узагалі дуже „примирливий 
тон" — підкреслюють амери-
канські газети. Він критику-
вав недавню статтю в „Лай-
ф Г , що хвалила політику 
Дбллеса доводнтн ``мир- „над 
грань війни", але тут же за-
раз з задоволенням звернув 
увагу, що президент Айзен-
гавер цісї статті не читав. Со-
встські головачі — казав 
Хрущов — Мають велике до-
вір'я до президента Айзенга-
вера з часів військової спів-
праці за останньої війни 
н тому, що Президент, мов-
ляв, „завжди дотримує свого 
слова". МекДаффі вперше 
пізнав Хрущова в Україні в 
1946 році, коли він, нюйорк-
ський адвокат, очолював аме-
риканську допомогову місію, 
а Хрущов був там партійним 
секретарем. Коли совстська 
амбасада у Вашингтоні від-
мовилась видати МекДаффі 
візу до СССР в 1953 році, то 
МекДаффі депешував до 

БУЛГАНІН" ПРИСЛАВ 
ПРЕЗИДЕНТОВІ ЛИСТА 
З „МИРОВИМИ" ПР0-

позищями 

Хрущова і тон відворотно до-
ручив видати йому візу. Тоді 
він їздив до СССР. як турист, 
а після повороту видав книж-
ку про свої враження. Тепер 
поїхав туди, як відпоручник 
американської фірми „Екс-
пресс Компані" для налаго-
дження туристичного руху. У 
розмові з Хрущовим МекДаф-
фі між ін. заторкнув справу 
заборонюваиня с о в с т ським 
дружинам а м є р и к а нськнх 
громадян виїздити з СССР і 
лучитися з своїми чоловіка-
мн. Хрущов заявив, що вів 
не бачить причини, чому ле-
ґальио подружені з чужнн-
цями совєтські жінки, якщо 
згочуть' виїхати,- не могли б 
зробити ` це, і просив дати 
йому виказ таких конкрет-
них випадків. МекДаффі на-
звав два прізвища — Івана 
Сенюти з Ню Пальц, Н. И., 
і Вільяма ґавці 'са з Ок Лавн, 
Ілл., які не можуть добиѓйся 
приїзду до ЗДА своїх дружин 
і дітей з СССР. МекДаффі за-
торкнув теж недавню заяву 
маршала Чуйкова про пере-
вагу СССР над ЗДА у вод-
невін зброї. Хрущов пояснив, 
що Чуйков склав цю заяву у 
відповіді на попередні заяви 
про силу американської зброї, 
зложені адміралом Радфор-
дом. — В такому самому 
„приязному" і „мировому" то-, 
ні Хрущов розмовляв з пред-
ставннком лондонського ча-
сопнсу „Нюз оф 'ди Ворлд". 

Вашингтон. — Советський 
прем'єр Ніколай Булѓаній 
прислов 25 ц. м. през. Айзен-
гелерові листа, в якому подає 
„деякі ідеї у користь світо-
вого миру". Того листа совст-
ський амбасадор Георгій За-
рубін приніс президентові 
Айзенгаверові і відчитав його 
московською мовою, після чо-
го приявниЙ перекладач пе-
реклав його негайно на ан-
глійську мову. Вся авдіснція 
Зарубіна у Президента три-
вала 15 хвилин. Під час цісї 
авдіснції приявний був також 
державний секретар Доллес. 
В кілька хвилин після від'їз-
ду Зарубіна пресовий секре-
тар Білого Дому Джеймс Га-
і'ерті відчитав скликаним 
журналістам таке офіційне 
повідомлення: „Після Женев-
ської конференції Президент 
і прем'єр Булѓ'аніќ з перерва-
мн обмінювались листами. 
Советський амбасадор дору-
чив сьогодні вранці прняз-
ного листа, в якому с деякі 
ідеї, щодо яких прем'єр про-
снв Президента, щоб він пе-
рестудіював їх в інтересах 
закріплення світового миру". 
Гаґерті відмовився щонебудь 
додати до того короткого по-
відомлення та заявив, що 
‚покищо" лист Булґаніна не 

буде оприлюднений. Так са-
мо сам Зарубін на всі залити 
журналістів подорозі з кім-

натн Президента до свого ав-
та відповів „ні", за внннят-
ком одного „так", яким по-
тверднв, що він приніс був 
листа від Булґаніна. На за-
пит журналістів, в якому ста-
ні здоров'я він знайшов Прс-
зидента, Зарубін відповів: „у 
дуже доброму" і це був єди-
ннй момент — підкреслюють 
журналісти — коли на його 
похмурому обличчі появилась 
усмішка? Ця усмішка відразу 
щесла, коли журналіст запн-
тав його, чи правдиві пого-
лоски про важку недугу 
Булґаніна. Зарубін на це вза-
галі нічого не відповів, а 
швиденько всів до авта і від'-
їхав. На тему змісту Булґа-
нінових пропозицій кружля-
лн між вашингтонськими 
журналістами поголоски — 
повідомляє американська пре-
са — що Булґанін пропонує, 
щоб Америка приєдналась до 
резолюцій минулорічної Бая-
дунґської конференції про 
осудження КОЛОНІАЛІЗМУ, за-
борону ядрової зброї і т. д. 
Булґанін буцімто запропову-
вав теж зібратись на нову 
конференцію голів урядів ве-
лнкодержав. Булґанін нібито 
заявив про свою вірність „ду-
хові Женеви" та запропону-
вав „скріпити" того духа. Не-
відомо, чв ці газетні вісткн 
про зміст Булґанінового лнс-
та правдиві, чи с тільки гіпо-
течними здогадами. ч 

України,! в Торонті відзначають 22 січня 
Торонто, Канада.—Торонт-

ські щоденннкн з понеділка 
23-го січня „Ди Телеграм", 
„Дн Гловб енд Мейл" і „То-
ронто Дейлі Стар" подали по-
відомлення зі світлииамн про 
те, що в неділю 22-го січня 
відбулася в тому місті вро-
чнстість відзначення 38-их 
роковин Самостійностн й Со-
борности України. Свято 22 
січня відбулося в залі .‚Мас-
сей Голл" і на ньому було 
присутніх 2.500 осіб. Голов-
ним промовцем на Святі 
Самостійностн н Соборности 
України був сенатор Василь 
Вал, який підкреслив тон 
факт, що ‚‚український наріч 
був першою жертвою росііі-
ського комуністичного імпері-
ялізму". Промовець закликав 
підтримувати Канаду, цю 
твердиню демократизму і тве-

рднню проти панування ти-
ранів 20-го віку. На зборах із 
привітальними промовами вн-
ступалн посадник ФЬпліпс, 
радний Іван Ќўчерепа, посол 
Іван Яремќо, п'осол Доналд 
Каррік та посол Чарлз Генрі. 
Ввечорі того самого дня від-
бувся бенкет в приміщеннях 
готелю „Король Едвард", в Я-
кому взяли участь 100 деле-
ґатів від 20-ох місцевих ор-
ганізацін. На бенкеті сен. Вал 
заявив, що. на його думку, 
найменування іюго сенато-
ром - це не відзначення но-
го особи, а вшанування -100,-
000 українців, які жив%ть в 
Канаді. Головою обох комі-
тстів, ЯКІ займалися цими ім-
презамй, був голова Україн-
ського Канадійського Коміте-
ту в Торонті - Данило Што 
кало. 

Національно - китайський представник ОН 
промовлятиме на З'їзді ДОБРУС-у 

Ню Иорк. —- Д-р Т. Тсіянґ, 
національно - китайський 
представник . в Об'єднаних 
Націях, прийняв запрошення 
та виступить з піюмовою на 
бенкеті Демократичного Ор'-
сднання Бувших Репресова-
них Українтіів з-під Совстів. 
що відбудеться в найближчу 
суботу, 28-го січня, в чалях 
готелю МекАлпін о гоз. 7-ій 
в?'-чорі, з наѓ оди Четвертсго 
З'їзду цісї організації. Д-р 
Тсіянґ відомий із своїх рішу-
чих виступів та свосї прин-

цнповоі політики проти мос-
ковського комунізму. Крім 
д-ра Тсіянча, свою участь та 
свої виступи на згаданому 
бенкеті зголосили вже відомі 
американські приятелі укра-
їнського визволення б. КОНҐ-
рссмен Чарлз Керстен та ко-
мішенср Едвард О'Коннор, як 
теж інші американські й у-
країнські діячі. Товстмаст-
ром бенкету буде адв. Михай-
ло Пізнак. Аранжери з'їзду 
і бенкету сподіваються біль-
шої участи громадян у цих 
імпрезах. 

Відновлюється Балканський пакт 
Беоґрад. — Югославія, Гре-

ція і Туреччина погодились, 
щоб зараз після грецьких ви-
борів до парляменту, які ма-
ють відбутись 19-го лютого 
ц. p., зібрались на конферен-
цію міністри закордонних 
справ названих трьох бал-
каиських країн. Таким чином 
мав би обновитись Балкансь-
кий договір, який завмер з 
двох причин: після юґослав-
(`ько-совстського наближення 
і після грецько-турецького 
прохолодження взаємин у 
зв'язку зі справою Кнпру ѓа 
піютнгрецькнх заворушень в 
Туреччині. Греція заявила 
була, що вона не прийматиме 

участи в нарадах разом із 
п р є д с т авником Туреччини, 
поки Туреччина маніфестує 
свою ворожість до Греції, але 
тепер Греція ствердила, що 
Туреччина дала задовільні 
докази свосї прихильності! 
своїми заходами проти анти-
грецьких демонстрантів. Аме-
рнканські часописи зверта-
ють увагу, що сама Юґосла-
вія дбає за те, щоб не зірва-
ти Балканського пакту, який 
в'яже її посередньо, через 
Грецію і Туреччину, з НА-
ТО. Вона, очевидячки, не хо-
че викликати враження, що 
остаточно пориває зв'язки : 
Заходом. 

Американсько-китайські розмови в Женеві 
напередодні розбиття 

Женева. — В середу 25 Ц. 
м. відбулась знову зустріч 
американського амбасадора з 
Прягн Джонсона з комуно-
кнтайським а м б а садором л 
Варшави ВанЃ Ііінг-наном, а 
єдиним вислідом тригодинної 
наради було повідомлення, 
що вони призначили наступ-
ну свою зустріч на день 3-го 
лютого. У дипломатичних ко-
лах в Женеві панує погляд, 
що китайські комуністи, які 
в останньому часі видали 
широкий комунікат з обвину-
ваченнлм Америки у злобно-
му затягуванні поверх пів-
річиих переговорів, швидко 
зірвуть ті переговори. На-
справді, то китайські комуніс-
ти досі не виконали взасмно-
го порозуміння про право 
американців виїхати з Китаю. 

ЌСОЛИ, навпаки, китайці і 
ЗДА мають повну свободх 
виїхати, якщо захочуть, де 
КитаЮ. В комуністичному Кн 
таї все ще 13 американців не 
ребувають у в'язницях. Ки 
тайські комуністи хочуть до 
конче добитися згоди на кон 
ференцію між мінігтрамі! ьа 
кордонних справ, бо така 
конференція потрібна їм для 
збільшення їх престижу г 
очах всіх азійських народів і 
наблизила б їх до прийняття 
до Об'єднаних Націй. З аме-
рнканського боку заявлено 
що не вважаючи на всі кому-
но - китайські провокації 
Америка не зірве Женевський 
розмов на амбасадорськоиу 
рівні, сподіваючись таки до-
бути звільненя всіх амсрк-
канців з Китаю. 

Французькі комуністи настоюють на 
„народному фронті" 

Париж. — Жак Дікльо, го-іне хочуть ввійти у формальні 
лова фракції комуністів у J переговори з комуністами, але 
французькому парламенті, я-
ќа нараховує 151 членів, за-
явив президентові Франції 
Коті, що ця найчисленніша 
у новому французькому пар-
ляменті партія настоює, щоб 
новий уряд був урядом „на-
родного фронту" і складався 
і соціалістів, соціял-раднка-
лів групи Мендес-Франса та 
комуністів, під головуванням 
СОЦІАЛІСТІВ. Жак Дікльо вн-
словнв „жаль", що лідери 
згаданих двох центро-лівих 

водночас висловив „надію", 
що до т а к о г о „народного 
фронту" з участю комуністів 
мусить прийти. Молле, ЯКИЙ 
мас стати н`айближчим прем'с-
ром, заявив, що не піддасть-
ся комуністичному шаитаже-
ві, але інші французькі полі-
тики передбачують, що коли 
Молле буде користати з кому-
ністичних голосів, то він фак-
тично узалежннть себе від 
них і йтиме їм на руку, хоч і 
без формального бльоку. 
През. Коті продовжує наради 

партій, Мендес-Франс і Молле, і' партійними лідерами. 

„Світовий уряд — це помилка, яка може 
коштувати волю ЗДА" 

Ню Иорк, Н. И. — Провід-
ннк республіканської меншо-
стн в Сенаті, сен. Вільям Ф. 
Новленд, промовляючи на 
жіночих зборах в готелі 
.‚Валдорф-Асторія" в Ню 
Порќу, сказав, що „світовий 
уряд — це була б велика по-
иилка, яка могла б кошту-
вати волю нашої країни". — 
Винахід атомової і водневої 
бомби, сказав сенатор, спри-
чинив те. що деякі люди по-
чали вірити, що мир у світі 
залежить від того, чи вдасть-

ся зорганізувати в якійсь фо-
рмі світову державу. Сенатор 
Новленд заявив. Що ЗДА не 
можуть приєднатися до та-
кої світової державної орга-
нізації, до якої належали б 
і Совсти, бо тоді ЗДА втра-
тнли б свою волю. Коли б 
ЗДА були членом якоїсь сві-
тової держави, тоді треба бу-
ло б змінити конституційну 
структуру нашого уряду, і 
внаслідок цього громадяни 
ЗДА перестали б бути віль-
нимн людьми, якими є тепер. 

В СВІТІ 
Џ .̀ $іічі.иіл Німеччини не Суд'̀  

продукувати зброї - - вирішили 
німецькі промисловці разом Із 
иіністриин фінансів та економі-
кн. Німці прийшли до псреко-
нання, що переставлення навіть 
частини мирного промислу на 
чосннии промисл зменшить про-
дукцію ужиткових предметів І 
иідіб'пться некорисно на жит-
гьовому стандарті, населення 
Ѓому уряд рішив замовити в 
інших країнах зброї на $000 
МІЛЬЙОННІ 

ф ЛІ їм -коні ьі.а „Нраидіі" зно-
ву розгнівалась на пропаґан-
днвні бальончнки К о м і т е т у 
Вільної Бвропн, що іх та орга-
нізація масово випускам на Чс-
хословаччнну. „Правда" назн-
вап це втручанням у внутрішні 
справи ЧСР 1 обвинувачує в 
цьому Америку, яка, мовляв, 
фінансує ту організацію, і За-
хідню Німеччину, як терен II 
діяння. 

Ш Олнаяи ЛлоАл. англійсь-
кий м і н і с т е р закордонних 
справ, рішуче відкинув внссен-
ня англійських еоціялістів. щоб 
Англія звернулась до СССР, 
ЗДА і Франції з пропозицією 
спільнб „розв'язати" ізраільсь-
ко - арабський конфлікт. Ан-
глійсьќий міністер заявив, що 
Совстам залежить не на злагід-

ненні. а власне на разлаліован-
ні конфлікту на Середньому 
Сході 

ф У і ТІІЛИЦІ Плкістану, Ка-
рачі. влаштовано парадне прий-
няття вдови по засновникові 
китайської республіки, Сун Ят-
^̂ eнi. яка прибула туди на чолі 
цілої делегації, як чільна полі-
тична фігура комуністичного 
Китаю. Пакістан, який с союз-
ником ЗДА. заздрить „невтра-
лістам" Індії і Єгиптові, що бе-
р%ть гроші та амуніцію і від 
Америки і від СССР. 

ф Королева Ірану, С о р т ш. 
Дружина шаха Резн Палеві, по-
Іде з своїм чоловіком з офіцІЙ-
ними відвідинами до СССР. 
щоб, скориставшись Із цієї на-
годн. порадитись у київського 
лікаря, проф. Федора Коришев-
ського у справі свого материн-
ства. Хоч 23-річка Сорал вже 
п'ять років замужем, але вона 
не Mat; дітей. І це ускладнює 
справу наслідства престолу я 
Ірані. Вона радилася вже в цій 
справі у визначних лікарів жі-
ночнх недуг в Льозннні, Римі, 
Парижі. Відні. Гамбурѓгу, Лон-
доні й Америці. Тепер совєтсь-
кий посол в Тегерані подав на-
дію королівській парі, що в Со-
всггах с чародії, які допоможуть 
ій в цій драстичній справі. 
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ПЕРЕД ПРИЇЗДОМ ЇДЕНА 
За тиждень перед приїздом (му континенті інший, її схід-

МНОГОБІЧНА ПРОБЛЕМА 
Кожна проблема, яка триває довший час, втрачає по-

ступово свою актуальність, без уваги на її важливість. Ўі 
сьогоднішній міжнародній ситуації рідко яка подія може! 
схвилювати публічну опінію. Н а ш а генерація, яка пере-
ж и л а ряд малих та великих восн і багато всіляких рево-
люцій не тільки в політиці, але й в інших галузях життя,! 
яка десять років живе в атмосфері .‚‚холодної війни", — вже 
мала багато нагод, щоб ‚‚призвнчаїтнсь" до всього. Людина 
— кажуть — як ‚‚втягнеться", то й смолу буде пити. 

Нічого дивного, чцо в тдкнх обставинах і в такій атмо-
сфері справа з-підсовстських утікачів в Західнії! Европі 
сьогодні вже цілком ‚.нормальна", нікого не хвнлюс і мали 
кого цікавить. Тим часом, це с направду многобічна проб-
лема великої ваги, недоцінювання якої може мати фатальні 
наслідки не тільки для багатьох тисяч живих людських 
істот, але й для всього- великого комплексу теперішньої . 
ігіжнародньої політики. 

З важливості! цісї проблеми здають собі справу боль-і 
шевикв. Вони здавали собі з цього справу від самого по- j 
чатку виникнення цісї проблеми і включили її у свою, j 
м о ж н а б сказати, найвищу політику. Окрема клявзуля npoj 
т. за. репатріяцію переміщених осіб у Ялтинському до-
гсзорі, макабрнчна практика ‚‚репатрілції" в перших по-
воснннх роках, опісля ловля „переміщених осіб" больше-
вицькнмн агентами на вулицях західньо-европейськвх міст, 
,,16-ий пункт" про „сприяння репатрілції" в совстсько-ав-1 
сірійському договорі та подібні намагання в совстськнх 
переговорах і договорах із Західньою Німеччиною — все це 
а ж д о теперішньої пропаганди „за возвращеніс на родіну", 
разом із повсякчас герметично замкненими совстськнмн кор-
донамн, заораними та підмінованими зонами і армією при-
хордонної сторожі, що мас стримувати совстськнх рабів від 
„сќоків на волю", с доказом того, яку величезну увагу прн-
д іляс Москва проблемі втікачів. 

Тим часом Зах ід початково поробив багато політичних 
помилок у цій ж е справі, і ці помилки ще довго будуть 
метатись, не зважаючи н а те, щ о Зах ід рівночасно виявив 
так багато гуманітарного зрозуміння і дбайлявостн д о тих 
втікачів. Очевидно, що з часом також і Захід , зокрема Аме-
рика, збагнув у с ю ширину проблематики втікачів і почав 
відповідно д о неї . ставитись, але д л я західньої публічної 

і-"4 етгішї ц я справа, почала, тим часом „будешгітн", і з цього 
`знову намагаються скорнстати большевикн. 

Н а ц ю справу звертає увагу „Н. И. Тайме'' у редак-
ційяій статті в числі з 25-го січня ц. р. Він пригадує пуб-
лщі, з одного боку, теперішню підступну совстську акцію 
„аа возвращеніс на родіну", а з другого — вказує на л ю д -
ськнй обов'язок та політичну необхідність протиставитись 
цій акції активною програмою допомоги втікачам та опіки 
в а д ними. Саме в боротьбі за — м о ж н а б сказати — душі 
в тіла втікачів добачає цитований щоденник характеристику 
доби, а від висліду цісї боротьби не в малій мірі у з а л е ж н ю с 
й вислід теперішніх ґльобальних змагань між вільним З а -
ходом та рабовласницькою Москвою. 

Очевидно, що в таких міркуваннях приходить нам на 
думку роля нашої американсько-української спільноти в цій 
важливій, многобічній проблемі і 'в міжнародних намаган-
нях розв'язати її в найкращому інтересі заінтересованих 
людей та вільного світу. Саме в цій ділянці американські 

' українці можуть і мають чим похвалитись, без небезпеки 
допуститись нескромности. Н а ш а спільнота від самого по-
чатку виникнення цісї проблеми зайняла до неї найправиль-
ніше і найактивніше становище. Підготовлюваяа ювілейна 
книга Злученого Українського Американського Допомого-
вого Комітету, що появиться з нагоди минулого вже рік 
тому 10-річчя існування і праці цісї нашої харитатнвно-
допомогової централі, як і в першу чергу видні н а к о ж - ` 
вому кроці результати оборонної, допомогової та пересе- ' 
ленчої акції американських українців на користь скиталь-і 
ців — виставляють нам найкраще свідоцтво. 

Проте, проблема втікачів ще ані не розв'язана, ані не 
закінчена. Тому й ми не можемо задовольнятись виконаним. 
та досягненим, але мусимо цей наш світлий рекорд продов-1 
жувати новими зусиллями й новими пожертвами, як і д а л ь - , 
шим закріпленням та розбудовою ЗУАДКомітету, нашої j 
допомогово-харитативної централі, вартість якої є така сама 
многобічна, як і проблема втікачів, якою ця організація , 
займається. 

англійського прем'єра Антоні 
їдена до Вашингтону на на-
ради з американським уря` 
ДОМ в міжнародних справах, 
що однаково близько , цікав-
лять і заторкують ці обидві 
велнкодержавн, московська 
‚‚Правда" у довгій статті її 
редактора Юрія Павлова „пе-
редбачала" невдачу вашннг-
тонських розмов. Це кляснч-
НИЙ приклад для Ґетівського 
вислову про бажання, яке с 
.‚батьком думки". Задушев-
ною мрією Москви с, щоб по-
сварнлнсь Лондон і В а т и н ѓ -
тон .дві англомовні велико-
держави, які від перших днів 
приходу до влади большеви-
ків. раз-у-раз чергуються в 
їх класифікації, як „ворог 
ч. 1" чн „ворог ч. 2" — але 
тими двома найпершими і 
найбільшими ворогами не пе-
реставалн ніколи бути в їх 
очах, мабуть, і тоді, коли 
З Д А й Англія рятували Мос-
кву від неминучої загибелі у 
другій світовій війні, і тоді, 
коли большевицькі головачі 
деклямували про „Жсневсь-
кого д у х а " та співіснування. 
Є в оцьому підкреслюванні іі 
роздуванні Москвою . англо-
американських розбіжностей 
та в цьому катег`оричному її 
висновку, що ті розбіжності 
„мусять" привести до поглиб-
лення. а не засипання нрір-
ви між Акглісю і З Д А , є в 
усьому цьому гаморі джере-
ло великої потіхи для За-
х о д у : хоч не треба легкова-
жнтн собі совстської снлн. 
проте неможливо ставитись 
до неї а ж надто поважно, ко-
лн совстські керівники, при 
всій спритності своєї днпло-
матії і всіх своїх спорадичних 
успіхах, є такі короткозорі й 
так кепсько оцінюють західні 
відносини. 

Бо, очевидна річ, і в Англії 
і в Америці не тільки відпо-
відальні державні мужі, але 
навіть внсокошкільна молодь 
і широка публіка д у ж е добре 
знають, щ о союз цих двох 
країн — це наріжний камінь 
усієї оборонної системи За-
ходу. Цей союз переѓривав 
дві виграні світові війни і дві 
великі політичні прогри у вн-
сліді тих восн. І як після 
Версальського трактату, про-
циктованого Клемансо, так 
само й після Ялтинської та 
Потсдамської конференцій і їх 
безпосередніх та посередніх 
наслідків в обох столицях за-
панувала ясна й незатемнена 
ніяким другорядним непоро-
зумінням політична доктрина, 
щ о тільки у спільному зу-
снллі можна направити зло 
і бодай дещо скорегувати 
кепську ситуацію, витворену 
названими договорами. 

Очевидно, щ о між Англією 
і З'сдиненнми Державами ні-
колп не б у л о 100-відсоткової 
згоди в усіх справах, бо її не 
буває між двома навіть най-
більшнми міждержавними со-
юзниками. Кожна країна мас 
власні інтереси, які не вснлі 
покриватись цілком з інтере-
сами країни другої, кожнп 
країна мас власний підхід, 
заснований н а власній полі-
тичній традиції і філософії , і 
навіть між найбільшими со-
юзнпкамн існує завжди якась 
частинка міжнародної рива-
лізації. Ц е речі ясні, прнрод-
ні, нормальні. Геонолітпчне 
положення Англії, як остро-
ва, відділеного тільки Кана-
лом від європейського конти-
ненту, цілком інше, як З Д А . 
П економічна структура, ба-
зована виключно на експор-
ті, інша, — її підхід до „рів-
новаги сил" на европейсько-

ня політика, оперта на пунк-
тн Пбральтар-Мальта-Суез 
(тепер Кипр) -Аден-Сінгапур, 
мусіла бути інша, а від часу 
усамостіннення Цей льону, Ін-
дії і Бірми мусить бути особ-
лнво наставлена на зберіган-
ня Коммонселту. Ясно, що 
розвосві шляхи Америки бу-
ли і є інші. 

Але це все не змінює `прав-
дн, що обидві держави влас-
не у підході д е бережений 
миру і свободи проти кому-
ністичноі небезпеки — одна-
кові. Остання комуністична 
інфільтрація на Близькому і 
Середньому Сході зблизила 
англійсько-амернкаиські цілі. 
З Д А підтримали Англію на 
терені ОН в Ѓі конфлікті з 
Грецією за Кипр, але заінте-
ресовнні в тому, щоб Англія 
поладннла тон конфлікт згід-
но із свободолюбними амбіці-
ямн киирських греків та 
стратегічнпм значенням Кнп-
ру для захід нього бльоку 
НАТО. Будова греблі над Ні-
лом біля Асану неможлива 
без кооперації англо-амерн-
канського капіталу. Ізраїль-
оько-а рабський спір можна 
буде зльсжалізувати та зліќ-

ДОЛЯ СОВЄТСЬКИХ ПОСЛІВ У НІМЕЧЧИНІ 

иівпрііці обох велнкодержав 
Багдадський пакт, якому про-
подить Англія і який тепер 

Після 15-літньої перерви 
вислали Совєти свого пред-
ставннка в особі Зоріна до 
Західньої Німеччини.-При цій 
нагоді не від речі буде ' ио-
знайомнтися з д о л е ю попе-
редників Зоріна на цьому 
посту. 

Першим з них був Адольф 
Поффе . який пробув на пості 
совстського посла лише ко-
роткий час, ще за- панування 
цісаря Вільгельма, до часу 
німецької революції, в листо-
паді 1918 р. Вернувшися до 
МОСКВИ, 'ВІН, з політичних 
причин, опинився в безвнхід-
ному положенні і в 1927 р. 
покінчив самогубством. Він 
був заприязненнй з Троць-
ким, що, як відомо, згинув з 
руќн сталінських опричників 
у Мехіко. 

Ніколай Крестінський, со-
встськнй посол за часів т. зв. 
„Веймарської р є с п у блікн", 
попав під колеса сталінської 
чистки в 1938 р. і був роз-
стріляннй, як „ ш п и г у н " . ' 

Останнього совстського по-
сла за панування Гітлера, 
Владіміра Деканозова, роз-
стріляно в 1983 р. разом з 
Берісю. 

Найдовше з усіх совстськнх 
відувати тільки при тісній послів в Німеччині втримався 

Крестінський, який урядував 
у роках 1921-1930. Він, як 
тепер Зорін, вислав був до 

є- першою ціллю совстськнх Німеччини передню стежу, 
атак, створено з ініціативи я к а мала дослідити терен но-
З Д А , що мабуть таки скорше в о , „діяльності!". На чолі 
чн пізніше скріплять його цісї стежі стояв тоді пізніший 
своєю участю. Атаки Хрущо- радник совстського посоль-
ва на англійський колонія- ства в Берліні, Братман-
лізм, переведені на терені Ін- j Бродовський, а б у л о це са-
дії, Бірми її Афганістану, з у - і м е П І Д ч а с польсько-еовєтсь-
стрілнсь з найгострішим о с у - І к о ї війни. Совстські днпло-
дом збоку американської пре-
сн н американських держав-
ннх чинників, а суперництво 
з совстськнмн впливами в Ін-
дії може бути теж переведене 
тільки спільними моральна-
мн, політичними і фінансовн-
мн ресурсами З Д А й Англії. 
Коли ж Англія мас інший 
погляд на трктнку у відно-' 
шенні до комуно-китайської 
аґреснвностн, що проявилось, 
напр.. у відкиненні американ-
ського плаву ‚‚об'єднаної ак-
ції" на терені Іпдо-Кнтаю п'ід 
час облоги Діснбієпфу, чн 
в д а н у морської бльокади ко-
муністнчного Китаю, — все 
ж Англія стала членом Орга-
нізації Швдеино-Азінського 
Пакту ( С В А Т О ) і разлШ` я 
членами коммонвел-гу, Ав-
стралією і Новою Зеландією, 
кровно заінтересована в то-
му, щоб комуністи не поши-
рили своїх впливів на Тнхо-
океанському обширі. 

Ясно, що англо-амернкан-
ська конференція у Вашннґ-
тоні з участю президента 
Айзенгавера, прем'сра їдена, 
обох секретарів закордонних 
справ і найвідповідальніших 
фахівців з різних ділянок 
(напр. , щодо удосконалюваи-
ня ядрової зброї за спільним 
порозумінням і екплюатацїї 
ядрової енергії для мирових 
цілей чи щодо допомоги Аме-
рики в поборюванні інфляції 
в Англі ї ) — це найприкріша 
подія для Москви. Це — по-
дія дійсно величезної міжна-
родиої ваги. Не тільки з 
Москви, але й Бонну, Пари-
ж у й Риму, Атен, Каїро й 
Тель-Авіву, Амману, Багдаду 
н Карачі, Н ю Делі , Сеулу, 
Тайпегу й Токіо — з ус іх 
столиць у широкому світі 
жадібно ловитимуть вістки, 
що наспіватнмуть від днпло-
матнчннх репрезентантів тих 
країн у Вашингтоні. Всі го-
лосн відповідальної англо-
мовної преси й усі логічні 
познаки внутрішньої ситуації 
и ^ Р — — ш м ^ а — — — — 

мати того часу виглядали 
більш ..народно-демократич-
но", як сьогодні. Тоді навіть 
говорилося, що совстські дн-
нломатн не могли являтися 
збірно на дипломатичні прнй-
няття, бо посольство мало 
лише . . . один фрак. 

Не краще виглядала спра-
ва і з приміщеннями. За ча-
сів Крестінського посольство 
містилося в трьох кімнатах, 
де рівночасно мешкав посол 
з родиною. Але ця обставина 
не стояла на перешкоді тому, 
що совстське посольство 
влаштовувало часті прніінят-
тя, де централізувалась ко-
муністнчиа пропаганда, по-
дібно як це б у л о у Львові за 
урядування консула Лалчин-
ського та його секретаря 
Ґрнгор'сва під час т. зв. ук-
раїнізації. Совстське посоль-
ство в Берліні стало місцем, 
де сходилася вся „поступова" 
інтелігенція, зокрема пись-
менннкн, .мисѓці та вчені. 
Крім гарних слів про „куль-
ТУРУ". „мистецтво", „поступ" 
і т. п., поплив не один рубль 
з каси посольства на під-
трнмку комуністичної преси, 
видавців тощо. 

З роками почали совстські 
дипломати звикати до своїх 
роль. А л е така річ, як авто, 
було власністю „народу" і ні 
в якому разі не вільно було 
його вживати для приватних 
поїздок. Посол „любезно" 
стискав шоферові руку, і не 
було такого випадку, щоб він 
чекав з а втом посла на ву-
лнці. Сьогодні важко повіри-
ти, щ о радник посольства 
Братман-Бродовськнй мешкав 

НЕСТАЧА ПАПЕРУ 

в Англії й З Д А та міжнарод-
ної ситуації одностайно скла-
даються н а наше переконан-
ня, щ о Вашингтонська ан-
гло-американська конферен-
ція стане черговою перемо-
гою здорового розуму й ус-
ПІХОМ ВІЛЬНОГО СВІТІ'. 

протягом восьми років разом 
з родиною в двокімнатному 
мешканні і до посольства хо-
див пішки. 

Коли в 1924 р. помер Ле-
нін. то в совстському посоль-
стві в Берліні жалобну про-
мову внголоснв Крестінський, 
який з б о л ю за творцем ко-
муніствчиої революції, не міг 
своєї промови ДОКІНЧИТИ. А 
через 14 іюків після цього 
дня, 3 березня 1938 р. той са-
мий Крестінський „признав-
ся" на `процесі в Москві, що 
це він підготовив замах на 
життя Леніна. Це було дру-
гого дня процесу. Першого 
дня ' процесу Крестінський, 
одинокий з-поміж 20 підсуд-
ннх. у прпявності злкордон-
них жу'рналістів заявив иід-
несения голосом: „Це все ие-
правда, всі мої зізнання є вн-
мушені?" Крсстівському прн-
судженр кару смерти. Секре-
тар його посольства Якубо-
вич також „прнзнавсп"і що 
був контрреволюціонером і 
постріл у потилицю покінчив 
його життя в Луб'янці. 

Б р а т ман-Бродовськнй не 
сидів на лаві обвинувачених, 
— його з кількома членами 
посольства та членами совст-
ської торговельної місії злік-
відувало Н К В Д без ніякого 
..суду". Також усі ці совстсь-
кі дипломати та політики, які 
за часів „Веймарської респуб-
лікн" держалися лінії совст-
сько-к і м є ц ь к о г о договору, 
підписаного в Рапалльо у 
1922 p., були опісля нещадно 
зліквідовані. ЯК „німецькі 
шпигуни", „контрреволюціо-
нерн" або ‚.гітлерівські аген-
тн". Сталося це під час „ве-
лнкої сталінської чистки" 
1937-1938 pp. 

Певне, що поруч диплома-
тнчних турбот, доля поперед-
ників зганяс сон з повік Зо-
ріна. Неетор 

т ' т і т 

З НОВОЇ 
ПОЛІТИЧНОЇ 
ЛІТЕРАТУРИ 

„ПАРТИЗАНСЬКА ВОВНА 
В ІРЛЯНДИ" 

Наприкінці лютого ц. р. по-
явиться в американському вн-
дашіі книжка Тома Баррі п. н. 
„Дні ііартнзанської війни в 
Ірляндії" (Tom Barri "Guerilla 
Days in Ireland). Том Dappi no-
дол в Ціп книжці свої особисті 
спогади про боротьбу Ірляндії 
за визволення л-під брнтіпсько-
го панування. Автор, відбувши 
службу у бритійеькіп армії в 
Месопотамії, став вишкільинм 
офіцером у ТретіЃї Бригаді 1р-
ляндської Республікансьі:ої Л^)-
міі в 1919 році і і:оманлаќтом 
летючого загону, що оперував 
по всій країні. В кннжці описа-
ні бритійські й ірляндські під-
палп, кідплатні напади і засід-
кн на протязі років 1919—1921. 
Вперше була видана книжка 
Тома Баррі в Ірляндії 1949 р. 

Для українс'ького читача книж-
ка ц.ч може бути цікавою для 
порішити!! методів ішртизаясь-
коі боротьби Ірландців з такн-
ми ж методами, стогованими 
Українською Повстанчою Ар-
иіг.ю. 

„СПРАВА ДРЕПФУСА" 
Під таким ^заголовком поя-

вилася книжка г. Ч є п и а н а 
( 'The Dreyfus Case". By Guy 
Chapman. New York: Reyn.il S 
Co.) про широковідому КОЛИСЬ 
аферу французького офіцера 
Альфрсда Дрсйфуса, обішнува-
ченого несправедливо у пнш-
гупстві у користь німців і заеу-
дженого в 1894 рог.і на 10 років 
ќ'ялинці і потому 1899 р. зрсга-
білітованого. Чепмен, дослідник 
французької історії, насвітлнв-
гаи у і.ніокці політичне, су-
сиільне і військове тло справи, 
і подавши аналізу подій, опро-
Кндуо легенду, буцімто Дрей-
фус — за походженням жид — 
був особливою жертвою клерп-
кально - мілітарної конспірації 
ft антисемітського упереджен-
н я. 

лю.с переконання, що в Ка-
иаді продукціяЃ паперу зросте 
в 195$ і), на 800,000 тонн, а 
в З'сдиненнх Д е р ж а в а х — на 
600,000 тонн. Разом піюдук-
ція п а п е р у - н а Північно-Аме-
риканському континенті дій-, 
де до десяти мільйонів тонн. 
Конеумція паперу в самих 
ТІЛЬКИ З Д А доходить під те-
перішню йору до шести з по-
ловнною мільііонів тонн. 

Коли знпотребуваяня папе-
ру зростас так нагло, мпмо-
хіть постас питання: куди ді-
оасться вироблений папір? 
Пересічний громадянин Аме-
рнкв бачить, як в харчівнях 
зникають пляшки з молоком, 
а на їхно місце приходять 
паперові Коробки. Велике 
піднрнсмство, відоме під наз-
воіо „Амсрікен Ќєн Компані", 
ідо виробляло ще донедавна 
тільки бляшані пушки на пи-
во. тепер виробляє їх з па-

".' перу. Від другої світової вій-
в 1955 р. колена особа з у ж н - , Н Я

Г О
З Н И К ^ д е р е в . Я Н І с к р н . 

вала ного пересічно А1, ФУ"-І Н Ь ! ( „ д л я О Паковування різ-
тів. Десять років тому, тобто, Н 1 Х TOBllpiB; навіть t . -
в 1946 p.. припадало, ва ОДНО- g J „ , а б о 
го жителя З Д А лише . 1 9 , н а - х ^ 
фунтів, тобто майже на сто м , „ „ 

У січні поточного іюку чу-
жомовні, тобто неангломовні, 
щоденники в т о ' Й о р ќ у , під-
несли ціну в дрібному про-
д а ж у з п'яти на сім центів. 
З цього приводу польський 
щоденник умістив на першій 
сторінці велике виправдання 
з підписами провідних гро-
мадськнх діячів, вказуючи 
при тому на важливість рід-
ної газети для імігрантів і 
для осіб чужинного роду в 
Новому Світі. 

Підвищення ціни газет 
приходить, звичайно, внаслі-
док подорожчання катерів-
лів, рідше внаслідок збіль-
шення платні робітникам і 
умовим працівникам. Конгре-
сова комісія в Вашингтоні 
досл іджус прнчннн дорожнс-
чі паперу, при чому вийшли 
на денне світло такі дані: 

Папір в Америці став та-
кою щоденною потребою, що 

це приходять паперові. При 
вживають фунтів менше. В році 1939 

загальна конеумція паперу j W ! W о в о ` п в 

досягала 15.9 мільйона n S Я М " ^ е р о в н х торбинок за-
чн округло 16 мільйонів, а в М І С Т Ь м.шкш з клоччя або 
1955 р вона дійшла до 34.6 .бавовни. Щ е донедавна в рес-

'тораиах подавали полотняні мільйона тонн. 
^ Якщо йде про продукцію серветки, а тепер це вже ста-

ло рідкістю, бо паперові 
паперу в З Д А . то вона н е . и е п к і ж . - . „ a j , , , щоденною 
може задовольнити 5МОТР^1НедбхідНІСТНІ навіть в приват-
бування. Відомо, що продук-1 п І Х д о М а х Р у ш н и к И і 8 и р о б . 
ц.я паперу на американсько- { л ю в а н і :, п л п е р У і т а К о ж ста-
му суходолі зосереджустьс)і в і пи річчю щоденного вжитку. Канаді. Але канадшськ. під- J , O J I H д о д а т „ д о ц ь о г о з а п о т . 
прнсмщ кажуть, що вони но р ^ ш а н н і і паперу при виробі 
всил. розбудовувати нові ^- п,ІЛНІШК „плястнкїв", то 
п.рні з прнчннн дорожнечі ' о ж н о м у с т а і І е я с н о д е д і . 
будшеьного матеріялу " ' ь а ( Г Г Ь С Я п а п і р j Ч ( Ш у й о г о н е 
праці, отже задовольняються 
тільки встановлюванням но-
внх машин в існуючих під-
прнсметвах. Наслідок' цього 
такий, що хоч фабрики пра-

н о ж н а настачити. 
Очевидно, що американські 

підпрнсмці не спочивають. 
Вони вишукують і в З Д А 

цюіоть безупнну; але вони не околвці, вкриті лісом, голов-
вснлі постачити стільки папе- н о в південних стейтах, д е 
ру, скільки його потребують. ЩЄ можна заснувати фабрп-

Під час конгресового слід-
ства виявилося, що в самій 
лише Канаді у 1955 р. за-
потребування паперу на ого-
лошення про, нові підпрнсм-
ства зросло на дев'ять від-
сотків в порівнянні 5 195-1 ію-
ком. 

Коли якогось продукту на 
ринку не вйстачзс. то цо 
спричнняк подорожчання йо-
го. Так сталося і з папером. 
У 1945 р. ціна однісї тонни 
газетного паперу, привезеної 

ідо Н ю Иорку, становила 60 
дол., а з кінцем 1955 р. вона 

'‚дійшла вже до 130 долярів, 
тобто піднеслася більше ніж 
удвос впродовж десяти років. 

'Папір дорожчав кілька разів 
:і ціна його вегь час зростала. 
; Внаслідок нестачі паперу 
І фабрики повідомили своїх 
(Покупців, що вони мусять 
` зменшити замовлення від СР-
мн з половиною до трвнад-
цяти з половиною відсотків. 

Щ о більше, підпрнсмці 

Галява Журба 

МОРАЛЬ І ФАТУМ ІСТОРІЇ 
(3) 

Контрреволюційний боль-
шевнцький переворот у жов-
тні того самого року був у ж е 
чисто російський і спрямова-
ннй проти тісї революції, 
проти всіх поневолених Ро-
сісю народів та їх революцій-
ио-н `.ціонального зриву. Це 
була суто російська імперія-
лістична контрреволюція для 
врятування „сднної-неділи-
моГ', дармащо замаскована 
брехливими соціялістичнимн 
гаслами та самоозначенням 
народів „вплоть до отдслс-
нія". Вона, у першу чергу. 
рятувала те, чого не міг вже 
врятувати ‚.м'якотілий" Тим-
часовий Уряд Керенського, 
ані здеморалізовані рештки 
царської армії. Сьогодні, з 
ретроспекції років, можна 
в ж е сміливо сказати, що за 
соціялістичними. комуністич-
нимн кличами Леніна крнла-
ся імперіялістична російська 
тенденція, з а л о ж е н а у саму 
суть жовтневого перевороту. 

Соціялістична ленінська про-
грама — „максимум" б у л а 
кинута радше на „авось", 
„вдасться — не вдасться" 
(бо ж могла й не вдатися) , 
але яка мусіла виконати ро-
лю принади для мас, і то не 
російських, пустити їм тума-
на та їх руками „возз'єднати 
родіну", що тріщала по всіх 
швах. Цю ролю вона викона-
ла при допомозі „ссвсрнігх 
штиков" і терору. Не тільки 
„возз'єднала", але й набрала 
нового імперіялістичного роз-
гову. У цьому, мабуть, вн-
явнвся весь „геній" Леніна. 
Заповіджсннй ним „міровоіі 
ножар", крив у собі те, що 
потім здійснював Сталін, а 

j сьогодні його наступники. 
Що втілилося в життя з 

І ленінського програмового со-
! ція.іізму, — показала наявно 
сороклітня історія большевиз-
му в СССР. Але показала та-
кож справжню суть російсь-
кого комунізму, як наіімодер-

нішу ф о р м у російського ім-
періялізму і як найнебезпеч-
нішу зброю на підбій світу. 
Куди небезпечнішу за атомо-
ву та водневу бомбу. І чо-
му ж не пучнянітн з радостн 
й гордощів справжньому 
.‚патріотичному" російському 
с е р ц ю ? Не бажати тій владі 
якнайдовшого існування ? 

Пояснюючи в і д н о ш е н н я 
світу до сьогоднінініх боль-
шевнцькнх вождів, Кускова 
к а ж е : 

справа у тім, що за 
ними стоїть величезна кра-
їна Росія. І само питання 
співжиття внпливас зовсім 
не через їх прегарні очі, а 
тільки тому, що їх терпить 
нарід, армія, інтелігенція. 
Тільки тому. що вони 
представляють країну, яка 
досі чомусь не мас сили 
вивезти їх на тачці. Увесь 
світ ставить це питання: 
чому?" 

Річ сумнівна, чн справді 
світ ще ft досі ставить собі це 
питання. При всій своїй слі-
поті та наївності, світ вже по-
трохи починає прозрівати. 
Але авторка псе це намага-
сться ПОЯСНВЖВ фатумом істо-

рії. Росіяни переважно люб-
лять ховати свос справжнє 
обличчя також за фаталізм 
та нерозгаданість сфінкса. В 
дійсності ж „ларчік" відчння-
ється просто. Ніяких фатумів 
і ніяких сфінксів. Просто то-
му, щ о російський нарід не 
хоче цього, бо . . . „в дану 
хвилину це сдина влада", 
яка спроможна тримати під 
терором 6 0 % неросійського 
населення, тобто приборка-
них силоміць народів, запро-
тореннх у страшну тюрму, 
що зветься СССР. Тому, що 
всі визвольні змагання цих 
народів, всі збройні повстан-
ня України. Білоруси та ін. 
розбивалися раз-у-раз об су-
цільннй спротив російського 
народу та його жорстоку ко-
муністнчну владу. Тому, щ о 
за все існування тієї влади 
світ не бачив ані одного ма-
сового спротивў російського 
народу проти тісї влади, солі-1 
дарно з масовіѓм спротнвом. 
інших поневолених народів, І 
ані одного спільно з цими, 
народами протесту росіян у 
вільнім Европі, чи тут в Аме-І 
рнці, проти національного, 
поневолення, голоду, виселю-J 

вания з рідних земель цнх 
народів та заселювання їх 
російським населенням. Щ о ж 
це означає? Це означає ціл-
ковиту солідарність з тією 
владою, не тільки всього ро-
сійського народу там, під со-
вєтськнм режимом, але й тут. 
на еміграції. Навпаки, всякий 
голос протесту цих народів 
проти національного їх поне-
волення, домагання політнч-
ної незалежності! , російська 
еміграція зустрічає скреготом 
зубів та суцільним виттям 
ненависти і навіть погрозами 
убік Америки, наколи б вона 
наважилася підтримувати ті 
людські, законні права на-
родів. 

Щ о ж тут говорити про 
большевнцьку мораль, панове 
росіяни? Вона проста спадко-
смиця одвічної російської мо-
ралі. яку ви також визнаєте, 
ґльорнфікусте й репрезентус-
те тут на еміграції. І при чо-
му тут фатум історії? Фатум, 
дійсно, тяжить нечуванпй, 
страшний фатум історії, тіль-
кн не над Вами, а над цими 
народами, що доля їх покла-
ла у с у м е ж ж я х з Росією, під 
ц агресію. 

Такі рефлексії викликає, 
мабуть, у неодного неросійсь-
кого читача стаття п. Куско-
вої, повна журналістнчної ек-
вілібріктики, яка навряд чн 
вснлі пеі)еконуватн. Говорячи 
про мораль, треба мати са-
мому твердий моральний 
грунт під ногами, або просто 
мовчати. В одному, проте, му-
снмо беззастережно погодн-
тися з п'. Кусковою: що вся-
ка влада пов'язана із своїм 
народом, і то не .‚якимись 
там нитками, нехай і тнмча-
сово", але всіма органічними 
й психічними пов'язями. Ко-
жен бо нарід мас таку владу, 
на яку сам спромігся. Бо 
влада — цс не абетракт, а 
кров від кровп І кість від кос-
тн того народу, який її вн-
вергнув із себе. Річ зрозумі-
ла, що не чужа, окупаційна 
влада, а своя, прнродня, ні-
ким не накинена, яка вихо-
днть з нетрів даного народу, 
його психічної та моральної 
ментальности. І нема більшої 
нісенітниці, як відмежовувати 
нарід від його прнродньої 
влади. 

І що ж бо це за предивний 
збіг обставин, що саме „вели-

бутньому вони не добачаюті 
поліпшення в цій справі, і по-
переджають, що нестача па-
nej)y триватиме поза 1956 
рік — через 1957 і 1958 ро-
ки. Товариство канадІПських ного слова. 
продуцентів паперу вислов 

КИ паперу — можливе навіть 
з передбачальною проді'ктив-
НІСТК) по десяти МІЛЬЙОНІВ 
тонн річно.4 У ж е проведено 
підготовў до побудови палі-
рень в стейтах Теинесі, Ала-
oaija, Флорида. 

Тим часом газетні підпри-
ємства мусять якось давати 
собі раду. Деякі зменшують 
розміри недільних видань, І№ 
ші пере`; од яті, на дрібніші 
ЧЄрЄНКВ; ще інші „пайкують" 
оголошення, тобто признана-
готь своїм постійним замов-
цян наперед передбачене міс-
це. Фабрики також заоща-
джують папір для своїх від-
борціа і т. п. Стало звичай-
шім явищем, коли одна га-
зета, що мас довгорічний 
контракт на постачання папе-
ру З ЯКОЮСЬ фабрикою, „ПО-
зичає" чаігтину свого запасу 
Іншій газеті, навіть протн-
ЛЄЖВОГО політичного напрям-
ку. Та коли всіх таких спо-
собів не вистачав, бувають 
випадки, що газета припиняє 

твердять, що навіть і в маіі- ; своє існування або, яіс кп-
жуть, „виходить з бизне іу" . 
Одначе, так звана, чужомов-
на преса в Америці докладає 
всіх старань, щоб рятувати 
свою громаду від нестачі рід-

(С) 

ЗА ЗАЛІЗНОЮ ЗАСЛОНО Ю 

„ВЕСНА СПИТА, ДЕ ВЗИМКУ БУВ..." 
Під таким дидактичним за 

головком читаємо в „Радив-
ській Україні" звідонлснвя її 
кореспондента про те. що у 
Брацлапському районі на 
Вінниччині в к'олгоспах за-
недбалн підготовў до военя-
ної сівбн. З довгого допису 
вибираємо лише уривок про 
становище в-колѓо'ші ім. Бо-
рошилова (село Бортники): 
„Біля колгоспної майстерні 
TJT і там валяються борони. 
Власне, це не борони, а улам-
кн їх. Тут же стоять у гря-
зюці поржавілі культиватори, 
драпаќв, сівалки. Кілька 
культиваторів привезли з по-
ля без коліс, з поламаними 
лапами. Реманент за весну н 
літо д у ж е зносився. За що не 

кий. свободолюбний нарід ро-
сійський", нарід пророк, на 
рід учитель, нарід спаснтсль, 
нарід месія — і то ц і л о ю 
світу. — досі не видав (з се-
бе іншої влади, окрім сатра-
пій? Від Калітн до Стл.іінл-
Xp^^цoвa — сатрапи і раб-
ство. Одна суцільна кіюво-
течна історія. І нема цнніч-
нішої облуди, коли нарід на-
магасться відпекуватися від 
своєї влади, невинно вмиваю-
чи руќн від усього того, що 
ця влада творить. 

Кінець. 

візьмешся - чвсе потребує ре-
мснту. Але лагодити його в 
колгоспі ще й не думають. 
На дверях теслярської май-
стерві ось у ж е десять днів 
висять колодка. Лише з куз-
ні чути стукіт молотка. Про 
людське око затяѓли сюди 
культиватор, але коваль із 
своїм помічником зайняті 
своєю власною справою: роб-
лять якісь гачки на продаж. 
Хоч у ж е закінчився грудень, 
в колгоспах Врацлавського 
району про підготовў д о вес-
нн тільки говорять, а на ділі 
нічого не р о б л я т ь . . . " 

Н А ЛІСОВП1 О К О Л И Ц І . . . 

Па ЛІСОВІЙ околиці. 
Де трапи долі ІСЛОНПТЬСЯ 
Від подиху вітрів 
Де тихі хвилі Тясмнну 
Плищать у світлі ясному. 
Л днічішу зустрів. 
Близь "ССНЯ ПОХНЛОГО 
Немов чеііас милого, 
Погляпе на стежки, ` 
І У вінок- закнітчаиип 
Червонам цвітом, дівчина 
Вплітас ьолошкн. 

За дапнішньоіо звичкою 
Пливе віночок річкою, 
Мов юности .пора . . . 
І так мені хотілося. 
Щоб річка зупинил'ася 
Біля мого двора. 

PODEPT ТРЕТЯКОВ 
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ДРУГИЙ ЕТАП КАМПАНІЇ 
Надруковані вчора на окремій сторінці в „Свободі" звіти 

ТОЛОШ^а секРетаря і головного касира УНСоюзу, які мате-
ріялї^яадруковані в цьому числі окремої щомісячної органі-
заційної вкладки УНС в його щоденному органі, дають 
основні підсумки, вияснення і коментарі до тісї піврічної 
організаційної кампанії, що була проголошена з початком 
липня минулого року. Метою кампанії, яка передбачу'вала 
окремі моральні і матеріальні нагороди для організаторів, 
було здобути для УНСоюзу, а тим самим і для активної праці 
в користь нашої спільноти і українського народу, бодай 
3,000 нових членів. 

У цьому числі є виказ висліду цісї кампанії, з якого 
виходить, що вона була на 60 відсотків успішна. Із плянова-
них 3,000 нових членів здобуто майже дві частини, бо 1916 
нових членів. Але в загальних підсумках це представляється 
дещо інакше. З початком бо липня 1955, коли' кампанію 
проголошено, УНСоюз мав 70,400 членів, а з кінцем грудня 
загальна кількість членів виносила 71,003 членів, значить 
фактично УНСоюз за пів року ` кампанії збільшився тільки 
на 603 члени, бо новозоргавізованямя членами треба було 
покрити 1,313 втрат, що їх мав УНСоюз в членах упродовж 
того часу. 

З цих міркувань Гол. Уряд УНСоюзу вважав за по-
трібне минулорічну піврічну спеціальну кампанію продов-
жнтн ще й на першу половину цього року, признаючи на 
цей час теж і спеціальні організаційні нагороди. Тим то, з 
початком січня ц. р. ми. члени УНС, почали другий етап 
нашої організаційної кампанії. Інше діло, що цього пів року 
буде „другим етапом" кампанії тільки для тих Відділів, що 
вже виконали свої організаційні квоти, а ті, що не виконали 
„першого етапу" в минулому році, повинні докласти тим 
більших зусиль, щоб тепер це надробити. 

Очевидно, що й Відділи, які вже виконали чи перевико-
нали свої квоті, не повинні послаблювати своїх зусиль для 
дальших організаційних успіхів. Практично бо організаційна 
кампанія повинна і мусить вестись безпереривно і завжди. 
Проголошувані спеціальні кампанії мають на меті в першу 
чергу зактуалізувати та скріпити саме ту перманентну орга-
нізаційну кампанію, що с головною передумовою і гарантією 
росту і розвитку УНСоюзу. Саме під цим кутом і повинні 
вестись ці обмежені часом спеціальні кампанії із спеціяльнн-
ми нагородами. 

Така велика, давня і заслужена для української спільноти 
організація, як Український Народний Союз, повинна б, 
правду сказавши, рости як на дріжджах і без спеціальних 
кампаній. Можливості такого росту ще дуже великі. Проте, 
це вже така людська вдача, що людину треба переконувати 
і „здобувати" для її власного добра. Наведімо один конкрет-
ннй приклад. Недавно наспіла зТоронта в Канаді вістка про 
трагічну смерть під колесами автомобіля одного нашого гро-
мадянина, що від чотирьох років перебував у Канаді. На до-
бавок нещастя, ані ваш громадянин, ані власник автомобіля 
не були забезпечені. Жінка і четверо дрібних дітей залиши-
лись без найменших засобів до життя на міській допомозі. 

Кожний може сам собі намалювати обр'аз страшної тра-
гедії, яка була бінезрівняно менша, якби вбитий і його роди-
иа були з можливістю такого нещастя рахувались та відпо-
відно перед ним забезпечились. А хто з нас може знати, що 
з нами станеться завтра? Тим часом, навряд чи с між нами 
сьогодні хтось такий, що не міг би собі позволити на забез-
печення в УНСоюзі, роблячи цим не тільки велику прислугу 
собі самому і своїй родині, але посередньо ї̀ї всій нашій 
спільноті, її розвиткові та її вкладові у змагання україн-
ського народу. 

Освідомлювати людей в цих справах та здобувати їх для 
Українського Народного Союзу — це велика і благородна 
місія для кожного з нас, а спеціальні організаційні кампанії 
УНС дають на це, зокрема, добру нагоду. 

Окрему ролю в цій місії повинні відіграти жінки, і в цьо-
му числі їм віддасться окрему увагу. Жінка бо мас ще най-
більше зрозуміння до потреб своєї родини, бо вона сама дуже 
часто поносить головні її тягарі. Тому то й наші окремі за-` 
клики до жінок, щоб вони в цьому другому етапі організа-
ційної кампанії УНСоюзу виявили та підкреслили ці свої 
розуміння, свою свідомість та свос почуття відповідальностн. 

Окремі організаційні сторінки УНСоюзу в його органі, 
які з'цим числоќ започатковують другий річник та матимуть 
назву „Трибуни УНСоюзу", відкриті для всіх цих спеціяль-
них проблем і до голосу на цій Трибуні запрошуємо усіх, 
кому не байдужа власна доля та доля нашої спільноти і на-
шого народу. 

Д. Галичий 

ВИКОНАНІ І НЕВИКОНАНІ ЗАВДАННЯ 

ВПЛАЧУЮЧИ ЧЛЕНСЬКУ ВКЛАДКУ УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗУ, ВИ НЕ ТІЛЬКИ КОРИСТАЄТЕ З 
ДЕШЕВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЖИТТЯ В НАЙБІЛЬШІЙ 
БРАТСЬКІЙ ОРГАНІЗАЦП. ВИ ТЕЖ ДОПОМАГАЄТЕ 
УНСОЮЗОВІ ШИРИТИ ПРАВДУ ПРО ЎКРАШУ ЙОГО 
АНГЛОМОВНИМИ ВИДАННЯМИ, ТА СКРІПЛЮЄТЕ ПО-
ЛГГНЧНЕ І КУЛЬТУРНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНСЬКОЇ СЇІІЛЬ-

І10ТІІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ. 

У грудні, на сторінках цьо-
го Союзового додатку до 
„Свободи", я згаду'вав про 
три важливі організаційні 
проблеми, які покищо не по-
лагоджені як слід, або ще не 
викінчені, а тому всі Союзов-
ці повинні доложнти якнай-
більшнх старань для задо-
вільного полагодження цих 
проблем. 

Ці проблеми — це справа 
окремої кампанії за новими 
членами, справа добровільних 
датків на продовжування ви-
давництва дитячого журналу 
„Веселка" та справа заплати 
за календар на 1956 рік, що 
був висланий в грудні кожно-
му передплатникові „Свобо-
Ди". 

Як уже відомо, то кампа-
нію за новими чле`нами, з 
приводу дотеперішнього неза-
довільного її висліду, продов-
жено на других шість місяців, 
а це до 30-го червня 1956 ро-
ку. 

Треба тут згадати, що "мі-
ся"ць грудень був найбільше 
успішний в дотеперішній кам-
панії, бо впродовж того міся-
ця зорганізовано 446 нових 
членів. Та в тому самому мі-
сяці збільшено загальну кіль-
кість членів тільки на 97 чле-
нів. І коли, з одного боку, що-
до кількосте приєднаних но-
внх членів грудень був най-
більше успішний не тільки в 
цій кампанії, але навіть впро-
довж останніх двох років ор-
ганізаційної праці, то, з дру-
того боку, коли мова про те, 
скільки з тих 446 членів ос-
талось на збільшення загаль-
ної кількосте членів, цей мі-
саць був, під цим оглядом, 
найменше успішний за остан-
ніх п'нть років. Во придбати 
446 нових членів, а в тому са-
мому часі збільшити органі-
зацію тільки на 97 членів, це 
справді такий приклад, який 
не свідчить добре про нашу 
організаційну працю. 'Фактом 
с, що урядники та члени по-
одиноких Відділів напружу-
ють всі свої сили, щоб присд-
нати якнайбільше нових чле-
нів, а в тому самому часі 
урядники деяких інших Від-
ділів розтрачають придбане 
добро, суспендуючи завелику 
кількість членів, чи знову по-
даючи їх на відхід з готів-
кою. Ми свідомі того, що 
якась кількість членів %гусить 
бути, час від часу, суспендо-
вана чи знову відходити зі 
зворотом у готівці, та одначе 
коли кількість таких членів 
доходить вже до кілька сот, 
і то в одному місяці, то це 
вже ненормальне явище, яке 
'могло бути спричинене тіль-
кн хіба крайнім Недбальством 
та цілковитою байдужністю 
до потреби сповнювання най-
більше примітивних обов'яз-
ків відділового урядника 

Тому мій апель, тим разом, 
звернений головно до Управ 
тих Відділів, які не прнкла-
дають належної уваги до пра-
ці в притримуванні членів в 
організації. Пошануйте свій 
власний дорібок і дорібок ін-
шнх Відділів, цей дорібок, що 

здобутий важкими трудами 
та великою працею! Не допу 
екайте до зменшення член-
ства по своїх Відділах через 
суспензу, звороти в готівці та 
інші причини! Порівнюйте 
стан членства свого Відділу 
кожного місяця зі станом з 
попереднього місяця, маючи 
завжди на увазі, що Ваш Від-
діл не сміє зменшуватись в 
членстві, але збільшуватись! 
Приложіть тільки дещо біль-
ше уваги такій праці ,а пере-
конастесь, що успіх напевно 
буде! 

У справі „Веселки" є дещо 
приємніші вісті, ніж в органі-
заційних справах. Минулим 
разом була'туѓ згадка про те, 
що датки на „Веселку" були 
з кінцем грудня на 3,000 дол. 
менші, ніж у тому самому ча-
сі в попередньому році. Одна-
че, в січні датки на „Весел-
ку" збільшились значно, так 
що вже тепер можна стверди-
ти, що ми напевно досягнемо 
суми 10,000 дол., яку зібрано 
було в 1954 році. 

Щодо Календаря на 1956 
рік, який розіслано до 20,000 
передплатників „Свободи", то 
ця справа ще не представлл-
сться так, аќ би це повинно 
бути. Досі прислано належи-
тість тільки за 5,000 Календа-
рів ,а тим самим є ще 15,000 
таких передплатників, які ді-
стали Календар, а не прнсла-
ли своєї належитости. Споді-
васмося, що в наступному мі-
сяці зможемо подати кращу 
вістку і в цій справі. 

ПІВ РОКУ КАМПАНІЇ 
Чуємо не раз, що де є воля 

і охота, там нема нічого не-
можлнвого. Правдивість цісї 
приповідки доказали місцеві 
організатори, урядовці і чле-
ни Відділів УНСоюзу, присд-
навпіи 1916 нових - членів 
впродовж шестимісячної кам-
панії, яка закінчилася дня 31 
грудня 1955 року. 

Поминувши працю постій-
ннх організаторів, які приєд-
нують нових членів, без огля-
ду на кампанію, слід підкрес-
лити працю трьох місцевих 
організаторів, які приєднали 
найбільше число нових чле-
Цв впродовж шестимісячної 
кампанії. І так, Михайло Сем-
ків, секр. Відд. ч. 379 в Шика-
ґо, приєднав 58 нових членів. 
Тарас Шпікула, секретар Від-
ділу ч. 221 в Шикаґо, прнсд-
нав 38 нових членів. Петро 
Котельннцькнй, секр. Відділу 
ч. 189 у Филаделфії, присд-
нав 35 нових членів. Імена 
усіх інших організаторів, які 
приєднали менше число нових 
членів, поміщені в загальному 
звіті з кампанії. 

Отже, честь, кому честь! 
Деякі Відділи приєднали біль-
ше нових членів, інші прнсд-
нали менше. Багато Відділів 
перевищили призначені їм 
квоти, а багато інших недо-
сягнулн своєї мети. Усім на-
лежиться признання за це, 
що причинилися до. збіль-
шення рядів членства в УН-
Союзі. 

Що ж сказати до тих 200 
Відділів, які не дістали ні од-
ного нового члена впродовж 
шістьох місяців? Кожний з 
цих Відділів складається з 
живих членів, між якими по-
винен знайтися хоч один 
член, якому лежить на серці 
добро організації. Що він по-
думас собі, коли не побачить 
свого Відділу в організацій-
ному звіті ? Він мабуть прнпи-
ше відділовому урядникові ВИ-
ну за неприсднаннн ні одного 
члена в часі кампанії. Але він 

ВИЯСНЕННЯ І ПОРАДИ 
‚Закритий Контракт". Як тільки в крайній потребі і за 

зачуваємо, асекураційні ком-
панії мали піднести внески на 
нові поліси на 10 відсотків, 
почавши від нового року. Та-
ка підвишка на внески ут-
руднюс працю асекураційннм 
агентам в їхній конкуренції з 
братськими допомоговими ор-
гаиізаціями і вони вживають 
різних засобів, щоб захитати 
серед громадян довір'я до 
братських організацій. У люб--

леним аргументом асекура-
ційних агентів є „закритий 
контакт", себто асекураційна 
поліса, яка забороняє компа-
нії підвищувати внески на да-
ну полісу. Такого контракту 
вимагають державні закони, 
щоб забезпечити власника по-
лісн перед насильством асеку-
раційннх компаній. 

Братські допоиогові органі-
зації, такі як УНСоюз, теж 
підлягають державним зако-
нам і державній контролі, але 
ці закони дають організаціям 
право піднести членські внес-
ки, якщо більшість членів так 
ухвалить. Бо кожний член 
братської допомогової органі-
зації є співласником організа-
ції і мас голос в її господарці. 
Такого голосу немає власник 
поліси в асекураційній ком-
панії. Остаточно, братські до-
помогові організації дуже рід-
ко підносять внески своїх 
членів, а якщо підносять, то 

згодою більшосте своїх чле-
нів та згідно з державними 
законами. 

‚Члени УНСоюзу не мають 
причини тривожитись аргу-
чеятами асекураційннх аґен-
тів, бо ці аргументи можна 
дуже л`егко звернути проти 
асекураційннх компаній. 

Членські Аплікації. Відді-
лові секретарі повинні пильно 
перевірити кожну нову член-
ську аплікацію перед внсил-
кою її до головної канцелярії. 
Тоді не буде причини зверта-
тн аплікацію секретареві до 
доповнення. Отже, треба пере-
віритн, чи всі питання випов-
нені, включно з лікарською 
сторінкою та чи аплікація 
мас підписи кандидата і від-
діловях урядників. До кож-
ної аплікації треба додати ор-
ганізаторську картку, а не 
висилати картки окремо. Ап-
лікацію треба вислати до го-
ловної канцелярії негайно, а 
не чекати. до останнього дня 
в місяці. Головний лікар ог-
лядас всі надіслані аплікації 
в останньому дні місяця, а 
тоді передаємо їх до внроб-
лення фото-знімкн. Це голов-
на причина, чому головна 
канцелярія не може прийняти 
припинених аплікацій в да-
ніи місяці. 

Г. Герман 

зробить краще, коли сам візь-
меться до праці і приєднає но-
вих членів, щоб його Відділ 
був включений у внсліді но-
вої кампанії, яка почалася З 
Новим Роком. 

Присднювання нових чле-
нів це тільки одна з організа-
цінних проблем. На чергу 
приходить друга проблема: 
як задержати членів в орга-
нізації? Щоб вдержати чле-
нів, потрібно організаційного 
життя в поодиноких Відділах, 
потрібно сприятливих обста-
впи, доброго взаемовідношен-
ня між членами у Відділі; по-
трібно частих сходин, щоб вн-
роб:;ти сприятливі обставини. 

Приємне враження принес-
лн звідомлсння про Гостину 
св. Мнколая, що влаштували 
для дітей Відділи УНСоюзу 
ч. 299 в Боффало і ч. 256 в 
Ривергед, Н. И. Але ці зві-
домлення були поміщені в 
„Юкрейнісн Віклі" і широкий 
загал членства поминув зна-
чення таких імпрез, які мають 
велику моральну вартість у 
Відділі. ' 

Коли думаємо над добром 
УНСоюзу і його Відділів, то 
мусимо мати на увазі, що ор-
ганізація була створена в доб-
родійних цілях — спішити з 
допомогою ближньому свому. 
Відділи УНСоюзу будуть роз-
внватись, якщо вони будуть 
цікавитись долею і недолею 
свого членства, своєї ѓрома-
дн і свого народу. Бо творити 
добро ближньому свому зна-
чнть служити Богові, — ка-
зав колись Бен Франклін, 
250-річчя ўродин якого саме 

ЯК ПОЯСНИТИ? 
Коли б так одного дня впа-

ла залізна заслона і ми мали 
змогу безпосередньо сконтак-
туватиса з нашими рідними в 
краю, вони напевно запита-
ли б про наше життя особнс-
те, а головно наше життя ор-
ганізоване, громадське. Вони 
хотіли б почути, як викорис-
тали ми ту свободу, яку Аме-
рика дає своїм громадянам, 
вони хотіли б узнати, що зро-
били ми, чого досягнули в 
той час', коли могли свобідно 
собою розпоряджати, які ор-
ганізації побудували, які до-
сягнення маємо. 

Багато з наших земляків 
чуло про УНСоюз. Одні тому, 
що, будучи колись довший чи 
коротший час в Америці на 
заробітках, самі з ним зіткну-
лися, інші тільки чули про 
його корисну працю. Вони 
чули, що це найбільша, най-
численніша наша „заморська 
твердиня". Вони напевно за-
пптали б і вас, чи ви є членом 
УНСоюзу, і були б здивовані, 
коли б почули, що ні. Чому? 
Як поясните таке явище, що 
ви не вважали за відповідне 
стате членом організації, яка 
всіх українців без різниці ра-
до в свої ряди приймає, за ма-
лі, законом приписані і зако-
ном контрольовані, вкладки 
дає максимально корисні за-
безпечення, прибутки розді-
ляс на народні цілі. Чим вам 
та організація не відповіда-
ла, в якій організації ви були 
в той час, куди вн свої гроші 
давали і чи прибутки з них 
теж в українське середовище 
верталися? УНСоюз мас вже 

в цьому році відд-шачас Аме- 71,000 членів, а де решта? Де 
рнка та культурний світ. той мільйон, чи може навіть 

Г. Герман півтора мільйона українців в 

Степан Куропась 

НАША СИЛА В НАС САМИХ! 
Популярне до другої світо-

гої світової війни серед укра-
їнців в Америці і Канаді гас-
ло „наша сила в нас самих", 
зійшло зі сторінок української 
преси. Деякі 'добачувалн в 
ньому національне забарвлен-
ня, інші знову не хотіли бачи-
ти правди, а воліли бачити 
чужі сили, які мали прийти 
на допомогу українській спра-
ві. 

А дійсність у нас така: за 
десять років в Америці і Ќа-
наді — на підставі правдивих 
аксіомів статистики — не буде 
вже старої іміграції, що при-
їхала до першої світової вій-
ни. Буквально остане кілька 
інвалідів і старців. Українсь-
ка спільнота в Америці буде 
складатися з американського 
покоління, яке України ніко-
ли не бачило і за відносно ма-
лими виїмками, не дуже буде 
нею інтересуватнсь. Сотні ти-
сяч з цісї Генерації, хоч і при-
знасться до свого роду, не 
вміють, не навчились, а деякі 
і не хочуть встрявати в дріб-
ну, органічну роботу своїх 
батьків чи дідів. Значить, вони 
не причиняються багато до 
збудування тої „власної си-
ли". Правда, з приходом но-
вої, т. зв. політичної еміґра-
ції, наступила у нас деяка 
зміна варта. Відновилося ук-
раїнське життя, постали нові 
організації, ќлюби, спортові 
дружини, зміцнилися парафі-
яльні громади, союзи і т. п. 
Але чи скріпився визвольний 
фронт України? Чи збудува-
лн ми силу в нас самих? 

Правда, „своє роблять" Ук-
раїнський Конгресовий Комі-

† Д-р Лука Мишупк 

АМЕРИКАНСЬКА УКРАЇНА 
(10) 

Крім цього, треба пам'ятати, що першою польською імі-
ґрацісю була політична іміграція по невдалім польськім 
повстанню 1863 року. Отих імігрантів спровадили тоді аме-
риканські організації, що симпатизували польським визволь-
ним змаганням і польським революціонерам. їх то утриму-
ваяо з жертв, збираних між американцями по цілім краю. 
Вони зорганізували в 1842 р. першу польську організацію 
з бувцих повстанців під назвою „Стоваришения Поляків в 
Америці". У своїй пропаганді представляли вони українські 
землі як польські Заходом цісї організації влаштовано в 
1844 р. в Ню Иорку величне свято „14-их роковин польської 
революції'", на якім головний їх організатор, повстанець Ка-
лусовськнй, виголосив промову, що в ній підкреслив таке: 

„Всюди в світі як в Америці, так і в Европі, мають по-
ляки своїх снмпатиків. Це значить, що їх справа визволення 
чиста і свята. Голос симпатії американців, як і подібні голоси 
інших народів, мусять дійти до польської землі і відбитись 
об гори Карпати (!) і два,польські моря (!) (Балтійське і 
Чорне). Польща не воскресне через польських королів і їхні 
коншахти. Нарід визволить Польщу. Віра в П визволення це 

несмертельність Польщі. Америка чудовий край і гос 
тннний. Але поляк не сміє поважитися думати, що він тут є 
чим іншим, як гостем. Бо вітчизною поляка може бути тіль-
ки Польща. Туди над Вислу і Дніпро (!) треба йому днвн-
тись. Дорога с американська свобода, але дорожча вітчизна 

Польща. Нема і ніколи бути не може братання між по-
ляками і їхніми сусідами, грабіжниками, що розшарпали 
польські землі. Всі ми є діти Польщі й рівні, без огляду на 
те хто під якою стріхою народився і чи ходив до школи у 
бернардинів чи у васпліян. чи хто з шляхетського роду чи з 

такого, який був з гайдамаками. Америка подібна до Польщі. 
Чи ж широкі степи України не нагадують степів амери-
канськнх? Шукаймо приятелів, але числім тільки на свої 
власні сили. Це треба повторювати народові: сьогодні, завтра 
і завжди." ' 

Усі ті повстанці, як бачимо, довились тут в Америці на 
Польщу, як на державу, що вже знівелювала усі границі між 
Україною та Литвою і злила ці три народи в один польський 
нарід. Окремого у`країнського народу вони не визнавали. 

Ще згадаємо, що польські повстанці 1831 р. повели шн-
року акцію збирання фондів для Польського Комітету в Па-
рнжі, який викону'вав функції польського уряду. З Амерн-
ки внсилано пізніше допомогу в грошах і повстанцях для 
підтримки польського повстання 1863 р. 

Польська заробіткова іміграція, і то головно з Гал'ичини, 
почалася десь у 50-их роках минулого століття. Першу поль-
ську оселю стверджує о. Вацлав Крушка в своїй „Історії По-
льщі в Америці" в р. 1855 у стейті Тексас. Перший польсь-
кий костел в Америці побудовано в 1856 р. у Тексас, в поль-
ській оселі „Панна Марія". 

група вчила польську суспільність пристосуватись до об-
ставнн. Звйонзек Народови та його орган згодом „виклято" 
за те, що до цісї організації приймали поляків без огляду 
на їх віровизнання і в ній критикували польське католицьке 
духовенство, особливо т. зв. „змартвихвстанців" (воскресен-
ців), які проповідували, що є одна тільки вітчизна, про яку 
кожний зобов'язаний повсякчас пам'ятати, — та, що в небі, 
і за те, що вчили, що тільки „чудо з неба" може врятувати 
Польщу, а не повстання і революційне виховання польських 
мас. (Про ці справи розписується широко Станіслав Осада 
— „Ѓісторія Звйонзку Народовеґо Польскеґо", Шикаго, 
1905). 

Для нас тут важливе те, що в часі, коли українці були 
в Америці без усякого проводу вже які два десятки років, 
поляки мали тут сотки такої інтелігенції, на яку польський 
нарід міг тільки здобутись і яка мала ясний державницький 
ідеал. І ось та інтелігенція здобувала між американцями 
симпатії для справи відродження Польщі. 

Всі ці поляки, яких би вони не були ліберальних по-
глядів, на ділі не визнавали ніякого українського народу, 

теѓ і Злучений Український 
Американський Допомоговий 
Комітет. Та, коли подивитися 
правді в очі, то хоч від закін-
чення другої світової війни 
минуло 10 років — америкая-
ські українці на визвольному 
фронті не багато поступили 
вперед. На підставі заяви дор-
жавного секретаря Доллеса 
за останні три роки Америка 
кілька разів була на грані 
війни. Уявімо собі, що то ста 
лося б з Україною, якби була 
ця нова війна вибухла. Чи го-
това була українська спіль-
нота в Ввропі і в Америці до 
таких подій по 10-річянх де-
батах і з'їздах? Правда, вибух 
війни міг би з'єднати україн-
ців, щоб одностайно стати, але 
чи не було б це запізно, без 
аласної сили?! 

А сила наша в нас самих! 
Не маємо в Америці ні одного 
конгресмена, ні навіть стейто-
вого асамблемена з украінсь-
кого роду. Крім адвоката Яре-
яи і адв. Гонаса з Індіянн, що 
були в стейтових леґісляту-
рах, крім мейора Боффало 
Панькова, пані Марії Бек з 
Дітройту, а раніше мейора 
Хиляка з Олифанту, не маємо 
сили вибрати представників 
українського роду до амерн-
канських законодатннх тіл. 
Не маємо навіть сили вибра-
ти не то алдермана в Шикаго, 
а навіть мате свого капітана 
„превінкту". І не будемо мати, 
бо хоч не мало нас, ми не жи-
вемо скупчено і наші сили 
розпорошені. 

І хоч в Америці проголошу-
ють „Українські Дні", то Ук-
раїні з цього не багато полег-
шас. В американців все є зад-
ні думки, які вони часом і ви-
сЛовлюють і просто питаючи: 
чи масте якого „свого" кон-
гресмена, алдермена, стейто-
вого представника, суддю? 

Не маємо! Все ж таки є на 
що покликатися, є наша сила, 
яку треба розбудувати ще 
більше 

Америці, про яких тут і там 
читаємо, що існує? Де він є, 
чим свос українство зазначає? 
До котрої грутіи належите вн ? 
Організованої, свідомої своїх 
прав і обов'язків, заресстрова-
ної в українській організації, 
чи тої байдужої до народних 
справ і клопотів, егоїстичної, 
пасивної гр'упи, що від народ-
них справ сторовить, ними не 
цікавиться, на народні цілі не 
дає? Яку відповідь дасте сво-
їм рідним, стуженнм кожної 
вістки з вільного світу, спов-
неним вірою в наш вклад в 
народне змагання до кращого 
завтра? 

Існує дві можливості: або 
ви досі не обезпечені взагалі, 
або ви обезпечені в приватній 
асекураційній компанії. Без-
перечно, чужі обезпеченеві 
агенції не раз мають агентів 
українців, що вміють переко-
нати ваших людей в доціль-
ності обезпеченвя в великій 
приватній компанії. Але це 
нікого не звільняє від обо-
в'язку обезпечення в першу 
чергу в своїй, організації, бо 
наша обезпеченева організа-
ція, то підвалина всього на-
шого організованого життя, 
яке без неї, без тісї підвалини, 
не вдержиться. А якщо вн не 
обезпечені ніде, то шкода, що 
вн в Америці живете і свідо-
мою людиною себе вважаєте. 
В модерних часах життя так 
побудоване, що обезпечення 
займає в ньому важливе міс-
це. Ніякими мудруваннями не 
переконаєте своїх рідних, що 
вн краще зробили, стою чи ос-
торонь УНСоюзу. Вони нас не 
оправдають, не зрозуміють, 
чи власне зрозуміють так, як 
воно справді є: великі ви 
патріоти на словах, а на ділі 
байдужі до г р о м а д ськнх 
справ, і навіть там, де ін-
терес громадський тісно спле-
тенвй з користями особисти-
ми, не схотіли стати в одну 
лаву, не схотіли підтримати 
доброго діла 

Коли б ті, що досі не обез-
печені, поставили собі те пи-
тання, що вгорі, і старалися 
чесно на нього відповісти, вя-
слід був би такий, що Відділи 
УНСоюзу в скорому часі по-
двоїлн б свос членство, УНСо-
юз розпорнджав би куди 
більшим майном, наше гро-
мадське життя закипіло б но-
вою енергісю, наша справа—' 
набрала б нового розголосу 
і тоді, коли залізної заслони 
не стане, ми сміло мбгли б 
глянути нашим землякам у 
вічі, бо були б свідомі, що 
зробили все, що в наших об-
станинах і в наших силах мо-
гли. 

ний Союз — це та „сила в 
нас самих"! Остання конвен-
ція у Вашингтоні виказала і 
підкреслила ту силу, бо до неї 
прийшли не тільки сенатори 
і конгресмени і представники 
уряду, але й сам. Ноаленд, лі-
дер тодішнього Сенату. Зна-
чнть, американці респектують 
силу, організованість. Напев-
но всім українцям в Америці, 
було приємно чнтатн в пресі 
про ту величаву українську, 
маніфестацію, приємно було і 
українцям в Европі. Було чим 
похвалитесь! Тому кожний 
українцеві в Америці, який 
любить поќлиќўватися на свій 
рід, який хоче допомогти Ук-
раїні визволитися, повинен 
без надўми причинитись до 
будови і скріплення украінсь-
кої „сили в нас самих". Тепер 
є на це час, кампанія за ноаи-
мн членами продовжена на 
дальших 6 місяців. Украївсь-
кий Народний Союз є тою си-
лою, тим Пбральтаром, справ-
жньою українською заморсь-
кою твердинею. 

Вступайте до Українського 
Народного Союзу і розбудо-
вуите „нашу силу в нас са-

Український Народ- мих"! 

В часі, коли прибув до Америки перший український як народу, окремого від польського. А такого, щоб наш иа-

В Шамокіні застали українці поляків з Познанщннн, 
до яких звичайно вдавалися в комірне, бо, як „грінори", не 
знаючи англійської мови, з ними лише могли порозумітися. 
Але ті поляки, мабуть перший раз побачивши таке диво, 
як українець, не могли вийти з дива, що це за звір, і стали 
їх дрочити різного роду назвиськами, поштуркувати, робити 
їм всілякого роду пакості, а коли котрий з українців пока-
зувався на місто, то не тільки самі кидали за ним камінням, 
викликуючи „гунгеріен", але й англійських людей наиов-
ляли до того, і'країнці мусіли належати до польської па-
рохії, а то й колеќгу сплачувати, бо кожний поляк під за-

священик, нараховували вже на американській землі до пів рід хотів бути самостійний і мати свою, окрему від Польщі, грозою утрати неба не смів держати українця, який не на 
мільйона поляків. Вже було багато польських священиків, державу, навіть не припускали. лежав би до польської громади. 
польських організацій, а між ними була така запомогова Ситуація ускладнялася ще й тим, що ті елемента з на-j Вкінці українці взялися будувати свою власну церкву, 
організація як „Звйонзек Народови Польскі" (1880 p.), яку шого народу, які прибули тоді до Америки, самі не знали Та як тільки польський священик Кльоновський довідався 
створено відповідно до пляну найвизначніших умів револю- ні своєї правдивої назви, ні свого роду, ні свого національ-' про це, наступної неділі вчистив проповідь, кидаючи гро-
ційної Польщі. Статут цієї організації закінчувався таким і ного ідеалу. Тому й американці брали їх за австріяків або мами на українців, що посміли відлучитися від польського 
уступом: „Як жита, то для Польщі; а як терпіти і вмирати,І поляків. Баламуту скомплікувала ще й російська пропа- костела, а в кінці проповіді підняв руки догори, просячи 
то за Польщу!" Ця організація заявляла, що коли край ганда, що підтягала наших імігрантів під російську назву в Бога: „Русіні беидон стявяць божніцен! Просьмн Бога 

і російський Прапор. І жеби сси їм помсшали снзякі як пши бабільонскєй всжи". 
Як виглядали українсько-польські взаємини в практиці, Та не помогли заклинання: нарід діпняв свого („Свобода" 

на місцях, пізнати найкраще з тих описів, що їх подає ч. 45, 1897). 
пи в краю за її утодове становище супроти Австрії чи інших' о. Стефан Макар у своїх нарисах „про українські кольонії" І ЗКнвучи в таких обставинах, бідні імігранти, що були 
окупантів польських земель, як теж і за те, що, замість І („Свобода", 1897 p.). Згадуючи про ІІІамокін, Па., куди „чорними кретами у копальнях Пенсилвенії", вислали до 
плекати в польській суспільності дух бунту проти окупай- зайшли перші наші імігранти десь коло 1880 p., подає о. Ма- старого краю, як подає „Діло" з 1894 p., „дивне 1 наївне" 
тів і потребу підготови до нового революційного зриву, ця І кар ось що: І̀ письмо. Ось воно: 

мовчить, коли утодове „гаддя" сичить, то вона мусить про-
тестувати, рятувати честь вітчизни. Орган цісї організації, 
„Згода", дуже гостро критикував політику краківської гру-

{ 
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Лініѓ.їли ІІаДОХ 

ЗА ОЖИВЛЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ 
ТРАДИЦІЙ 

У попереднії! статті ми вка-
зували на непопулярність ідеї 
обезпечення серед наших зем-
ЛЯКІВ у цім краю. І тільки 
торкнувшись тісї проблеми, 
ми вказали на одну з причин: 
мале поширення обезпечення 
в старім краю. Умовний ко-
лоніяльного' визиску України 
і її населення займаннями не 
дозволили нам розвиватися 
всебічно, вони й дуже прнпіз-
ннлн наш господарський ріст. 
Роки неволі і господарського 
визиску принесли нам не тіль-
кн господарську відсталість, 
але також повне відчуження 
від таких рішальннх у госпо-
дарськім житті нації, зокрема 
модерної нації, ділянок госпо-
даркн, як промнсл і купецтво. 
Інколи те відчуження виро-

і джувалося навіть у таку тнпо-
ву для февдальннх часів, не-
хіть а то Й погорду для ку-
пецької і промислової діяль-
ностн. 

Час поміж двома вишами 
прпніс чималі зміни на всіх 
ділянках нашого національ-
ного жнттл. Не обійшлося без 
змін також у господарській 
ділянці. Наші села покрнли-
ся сіткою господарських ста-
ниць: купецьких кооператив, 
промислових м о л о ч а рень. 
приватних крамниць. По міс-
тах Галнчнни з року на рік 
виростали на ринку в тих 
центрах купецьких повіту, 
зразу несміло, а потім т о раз 
густіше показні крамниці на-
шнх молодих купців. Купець-
кнїі стан відроджувався так 
спонтанно, як дещо раніше 
відродилася, після століть не-
волі, спонтанно українська 
держава і українська збройна 
сила. 

' Т а все ж господарське від-
родженя внмагас довгого ча-
су. Почини підпрнсмчнвих 
одиниць тільки впродовж де-
сятиліть. а то й століть, пере-
ставляють націю на нові гос-
ѓюдарські шляхи. Незалежно 
від тнсячів крамниць, що вн-
рослн після визвольних зма-
гань на наших землях, від 
центральних устаноз, що 
обертали мільйонами, все ж 
таки загал населення залн-
огнпся в своїй масі хлібороба-

`^плбо урядовцями і до остан-
ньої війни господарська від-
сталість наших земель не ба-
гато змінилась, а ще менше 
змінилась господарська ' мен-
тальність на"'ого населення. 
Причиною того була наша ві-
к;ши продовжувана господар-
ська відсталість. 

Ця відсталість, на наш по-
г.чяд, с головною причиною 
такого дуже негосподарсько-
го наставлення нашої громади 
до ідеї обезпечення на амерн-
канськім континенті. Моло-
ДНІІ, пробосвнй дух господар-
ського відродження, що між 
двома війнами спонтанно по-
шнрювався по нашій землі, 
чомусь не захопив американ-
ськнх українців. Ті нсчнслен-
ні господарсѓькі станиці, що їх 
тут побудували давніші й но-
віші імігранти, підтверджують 
'на'" погляд. Вони не стоять ц 
ніякому речевому відношенні 
ні до нашого числа, ні до на-
шнх потреб, а тим самим і до 
наших можливостей. Чомусь 
П̀о крутих шляхах нашого 
скнтанкя розгубився вже гли-
боко засвоєння на рідних зем-
лях клич „свій до свого", а 
ще більше загинув свіжо від-
роджений гін до господарсь-
кої експансії і незалежносте. 

Як колись у старім краю, ми 
у нашій масі доволялися ма-
ло, а то й зовсім нерентовною 
осподаркою на шматку землі 

або скромними урядничимн 
посадами, так у цім краю, ми 
в нашій масі задовольняємося 
працею у фабриках, до того 
ще здебільшого у характері 
слабше платних, некваліфіко-
ваних робітників. І навіть у 
цім краю необмежених мож-
ливостен і небувалого госпо-
дарського розмаху, ми надалі 
дозволяємо іншим зберігати 
монополь всіх головних діля-
нок господарського життя, 
добровільно зрікаючнсь нашої 
участи в ньому. 

Обезпечення це одна з най-
важливіших ділянок госпо-
дарського життя. Мабуть усім 
відомі заворотні суми майна 
і оборотів тутешніх обезпече-
невнх компаній. Не Дженерал 
Моторе і інші промислові ґі-
ґантн, але саме обезпеченеві 
підприємства зайняли перші 
місця у табелі наймогутнішнх 
фінансових потентатів цього 
континенту. І мабуть всім ві-
домо. що на двох мешкай-
ців З'сдннених Держав прн-
падас в пересічі три обезпече-
неві поліси. И то поліси не на 
п'ятсот долярів, але часто на 
десятки і сотки тнсячів доля-
рів. Адже ж стало майже по-
головннм звнчасм в цім краю, 
що новонароджена дитина ді-
стас полісу, платну після IS 
років, щоб було в неї на по-
чаток студій, коли дійде до 
каледжового віку. Аджеж 
майже не мас молодих пар. 
які. заключуючи подружжя 
не подбали б про відповідне 
забезпечення для дружини ! 
очікуваних дітей, щоб не за-
лншатн їх на прнзволяще ні-
коли не передбаченого внпад-
ку. 

А втім, безпечення це не 
тільки охорона перед несподі-
ваннм нещастям. Обезпечен-
ня, це не в меншій мірі також 
ощадність. Ощадність для са-
мого обезпечення .на старість 
і на його потреби або потреби 
його дітей в пізнішому житті. 
Скільки домів закуплено за 
виплачені поліси 20-річно-
го обезпеченевого терміну. 
Скільки внсокошкільних дип-
ломів завдячують студенти 
збезпеченевнм полісам, вчас-
но викупленим їх батьками. І 
скільки господарських під-
прнсмств збудовано за гроші. 
іаощаджені шляхом викупна 
обезпеченевих поліс. Бо обез-
печення ніколи не виросло б 
ЇО ролі такого могутнього гос-
подареького чинника, коли б 
обмежувалось тільки до за-
5езпеки перед нещастям. Це 
так би мовити пасивна сторо-
на обезпечення. Пого активна 
сторона, це ощаджування 
шляхом обезпечення, й то 
ощаджування в найдоцільні-
ший і в найбільш послідовний 
спосіб. Аджеж. викупивши 
полісу, ви мусите постійно і 
точно платити премії, щоб не 
втратити поліси чи привілеїв, 
які вона дас, а це примушує 
вас щадити безпсі)срвно, неза-
лежно від хвилевого заробіт-
ку, чи збільшених видатків, 
що з часом перемінюється у 
тривкий звичай, який є сди-
ною певною запорукою по-
стійної ощадносте. А тільки 
така ощадність с творча. Тіль-
ки вона стає п о в а ж н и м 
господарським чинником, та-
кнм важливим не тільки з осо-
бнстого погляду щадннка, але 

ВІДДІЛИ УНС ПРИ ПРАЦІ 
РАЧЕСТЕР, II. П. 

Річні Збори Т-ва „Запорізька 
Січ". Відділ УНС 367 

Річні Збори Т-ва „Запорізь-
ка Січ". Відділ УНСоюзу 
в Рачестері, стейт Ню Порі;, 
відбулися в неділю 1І грудня 
1955 р. Після звичайного зі-
брання вкладок та прийняття 
нових членів і членів із пере-
ступнимн листами, виплачено 
допомогу хворим членам та 
поінформовано присутніх про 
сѓан Відділу. Складено фінан-
СОВНВ звіт і повідомлено про 
актуальну кореспонденцію. 

. Вс,і ці точки денного поряд-
ку забрали всього одну годи-
ну. Багато довше тривала дн-
скусія над пожвавленням 
діяльносте Відділу і можли-
востями побільшити ного но-
вимн членами. Під кутом та-

j кнх завдань вибрано нову 
і Управу Відділу. До виборчої 
' Комісії ввійшли: Михайло Со-
рохтей, Михайло Мельник і 

і Іван Тиханознч. Із трьох кан-
'дндатів на предсідннка Відді-
лу (Карло Маньківськнй, Ми-
кола Мазурчак і Михайло 
Мельник) вибрано головою 
Відділу Карла Маньківського. 
Пого заступником вибрано 
Григорія Лилака, а секрета-
рем став, за одноголосним ви-
бором, Василь Попович, йо-̂  
го ж заступником — Теодор 
Песќо. Касісром обрано Петра 
Дзюбу, а заступником Проко-
па Семкова. Контрольна Комі-
сія: адв. Володимир Пелкі, 
Михайло Попович і Василь 
Бабііі. прапорщиками: Мн-
хайло Башта й Іван Тихано-
внч. а господарем залі знову 
— Степан Чайковськнй. Пі-
сля переведення вибору, за 
традиційним звичаєм — за-
присяжено новий уряд. 15 сі-
чнл ц. р.в Українсько-Амери-
канськім Киюбі відбулись пе-
рші Збори Товариства в цьо-
му році і за нової Управи. 
Після полагодн формальних 
і актуальних справ, відмічене 

і й з погляду загального, гро-
мадського. s 

Обезпечення, це одна з ді-
лянок господарської актив-
ности. Господарсько експан-
снвні народи доцінюють його 
вагу, господарські відсталі на-
роди не розуміють його зна 
чення. Відродження колиш 
ньої господарської актнвнос-
ти та експансивносте нашої 
суспільносте, настановить її 
також активно до справи обез-
печення. А це відродження є 
не менше потрібне для модер-
ної, молодої нації, що прямує 
до своєї повної еманципації, 
як відродження та закріплен-
ня її культурної та політичної 
активносте. 

Давня Україна була не тіль-
кн краєм воїна, але також 
краєм купця-мандрівиика. Че-
рез Київ, Галич і Львів йшли 
найважливіші купецькі шля-
хи із Заходу на ближчий і 
дальший Схід. По Дніпрі по-
слався славний торговельний 
шлях „з варяг у греки". Дав-
ній український купець буду-
вав силу і повагу держави не 
менше за її воїнів і політиків. 
Відроджуючи і плекаючи яс^` 
ні традиції нашого державно-
го життя, не зрікаймося та-
кож традицій господарської 
незалежносте й експансії. Бо 
ще ніколи в історії світу гос-
подарська активність і сила 
не були такі вирішні для долі 
ОДИНИЦЬ і народів, як це є 
сьогодня. 

25-ліття існування Товарнст-
вд. Члени, які належать до 
Т-ва і УНСоюзу 25 років, ді-
стають відповідний дарунок, 
з написом: ‚‚Товариство Зацо-
рожська Січ , Відд.367, Раче-
стер. Н.И.". Всі вони вступи-
ли до „групи чверть сторіч -
ноків". Потім, давні й ново-
обрані урядники виголосили 
короткі промови з подяками 
та побажаннями. Пані С. Лн-
лак, П. Третяк, В. Середзук 
і Е. Павлиќ притовили пере-
куску. Члени Відділу переве-
лн милий вечір на товарнсь-
кій гутірці, обмінюючись спо-
минами про рідний край і 
тутешні давні переживання. У 
Відділі є такі члени, які прн-
були до Америки тому 40 і 
50 років, а є й зовсім ново-
прибулі. Відділ розпочав Но-
внй Рік гідно і з вірою в даль-
ший свій розвиток. 

Василь Попович 

Річні Збори Членів Відділу 
ч. 285. 

Річні збори членів нашого 
Відділу відбулись у суботу, 
24 грудня 1955 р. Перш за все 
треба відмітити таке гарне 
явище, як присутність на тих 
зборах представників від всіх 
родин-членів Союзу, за вння-
тком лише одного. Наш Від-
діл с новий — його засновано 
лише у вересні 55 р. а склад 
його членів — всього 19 осіб. 

Па відкритті зборів, предсіт 
дник Відділу п. П. Ділавськнн 
зробив змістовну інформацію 
про перебіг наради союзово-
го членства у присутності 
головного предсідннка УНСо-
зу, п. Д. Галичина, під час 
його побуту У м. Рачсстер, 
Н. И. 23 листопада 55 р. 

Потім були заслухані звіти 
.-екретаря і касісра Відділу. 
Ці звіти ствердили акурат-
ність з боку членів Відділу, 
щодо сповнення ннми їх-
ніх грошових зобов'язань 
та гарний стан книговодства. 
Не зайво с відмітити, що 'йе 
було жадного випадку су-
спендовання членів Відділу. 

На цих зборах секретар 
Відділу о. Н. Чернявськнй по-
ставив питання про дальші 
напрямні у роботі Відділу. На 
його ді'мќў робота Відділу не 
може полягати лише у внко-
нанні обов'язків у відношенні 
до Головної Канцелярії УЦ 
Союзу. Відділ прийняв на се-
бе почесне і 'зобов"язусче 
ім'я: „Братство Св. Юрія 
Переможця,,. Отже, це Брат-
ство мусить вести роботу тих 
Братств, які, у свій час, були 
на Україні і які виконали ве-
личезну у своїх наслідках 
роботу релігійно-просвітнього 
характеру, бо і наша сучасна 
доба с загрозлива під оглядом 
релігійного і націоналного 
збереження нашого народу. 
Братство мусить влаштову-
ватн відповідні доповіді--ре-
ферати, мати періодичні вв-
дання духового змісту- і т. п. 
у межах спроможносте Від-
ділу. Постановка цього пи-
пнтаннл викликала жвавий 
відгомін серед присутніх та 
принципове схвалення необ-
хідносте ведення такої робо-
ти Відділом. 

На настирливе прохання 
касісра Відділу п. Ф. Кара-
мушка про неможливість для 
нього, з огляду на родинне 
становище, вести дальше ро-
боту касісра Відділу, Загальні 
Збори членів задовольнили 
його прохання і на становище 

касісра на 1956 рік обрали 
п. М. Ќовалюка.Іншим уряд-
никам Відділу, п.п. предсідни-
кові і секретареві винесено по-
дяку та переобрано на 1956 р. 

На закінчення треба сказа-
ти, що Річні Загальні Збори 
Відділу відбулися у характз-
рі теплої і дружньої зустрічі 
членів. Головна думка, яка 
панувапа у всіх виступах і що 
була прийнята всіма членами, 
це необхідність придбання 
нових членів. 

Член Відділу 

обов'язок участи в щомісяч-
них зборах і конечність по-
жвавлеиня праці Відділу. По 
заприсяженні нововнбраних 
урядників, предс. В. Карий, 
замикаючи Збори, закликав 
усіх членів, щоб вони друж-
ньо, як одна союзова родина, 
допомагали урядникам .вико-
натн якнайкраще наложені на 
них завдання для добра не 
тільки членів, але й цілої ук-
раїнської громади. 

II. Я . 

МІТИНГ 

СТЕМФОРД, КОНН. 

Річні Загальні Збори Брат-
ства св. Арх. Мнхаї.іа УНС, 

Відд. 350 

В неділю, 18-го грудня 1955 
року, відбулися Загальні Річ-
ні Збори членів 350 Від. УНС. 
В переддень Зборів була від-
правлена Служба Божа в на-
міренні членів Відділу, а в 
день Зборів, по Службі Божій, 
була відправлена Панахида 
за померлих членів Відділу. 
Зборами проводив предс. В. 
Карий, що вже майже ЗО ро-
ків безперервно виконує цей 
уряд. Прн звітах поодиноких 
урядників секретар д-р В. Па-
лідвор представив членам вн-
черпуючо фінансову сторінку 
Братства і Відділу, а рівно-
часно подав загальний огляд 
цілорічної діяльносте. Зокре-
ма підкреслив він, що значна 
частина членів не виконала 
ще свого обов'язку пи латі і по-
жертви на ‚.Веселку", згідно 
з ухвалою останньої конвен-
ції. В звітовому році внплаче-
но з каси Братства поверх 200 
дол. на допомогу хворим чле-
нам. 35 долярів на добродійні 
цілі, а 20 дол. на Конгресовий 
Комітет. Тому, що всі видатки 
покривала каса Братства — 
цо якої належить менше чим 
половина членів — Управа 
Відділу виступила з внеском, 
щоб` всі дорослі члени, які не 
належать до каси Братства — 
оплачували місячну, хоч би 
не велику суму на покриття 
біжучнх адміністраційних вн-
цатків. І тут треба підкреслн-
ти надсподівано гарний під-
хід присутніх членів до цісї 
справи. По короткій дискусії 
одноголосно ухвалено, що 
кожний дорослий член Відді-
лу, який не належить до допо-
могової каси Братства, с обо-
в'язаннй платати по 10 центів 

іслчно на покриття біжучнх 
видатків Відділу. Прийняття 
тієї ухвали — без спротивў — 
вказує на внрозуміння з бо-
ку членів для потреб Відділу 
і на їх здисциплінованість. 
При пояснюванні обіжників 
Головного Уряду, секретар 
подав до відома, що він пере-
зиконав наложену на Відділ 
норму в присднюванні нових 
членів, бо в часі кампанії він 
приєднав 14 членів (норма 
11). Члени Контрольної Ко-
місії А. Кругляк, Д. Малнняк 
і И. С.маль подали внесок, 
щоб всім урядникам уділити 
абсолюторію і заявили, що 
перевірили докладно всі кни. 
гн і записки та ствердили, що 
діловодство і касовість була 
ведена дуже совісно і дбайлн-
во. Голосуванням на бальотн 
вибрано новий уряд в складі: 
В. Карий — предсідннк, С. 
Панасюк — заст., Ст. Корів-
чак — касир, Н. Когут — за-
ступннк, д-р В. Палідвор — 
секретар, М. Сидяга — заст., 
К. Кульгавич 1 І. Тнрчнк — 
опікуни хворих, А. Кругляк. 
Д. Малиняк і И. Смаль — 
контролери. У вільних внес-
ках і запитах підкреслено 

БОСТОН, МАСО. 

Збори 238 Відділу УНСоюзу 

Згідво із звичаєм відбувати 
наприкінці року Загальні Збо-
ри Відділів УНСоюзу, також 
238-ий Відділ відбув свої Збо-
ри в дні 15-го гурдня мни. ро-
ку у Бостоні, Масс. Збори від-
крив голова Відділу П. Мороз, 
який в короткому слові пояс-
нив значення Зборів. Секре-
тар І. Сілінський. склав зві-
домлення із своєї річної пра-
ці, яка полягала головно на 
організуванні нових членів та 
веденні листування, а касир 
П. Попович склав касовий 
звіт. Урядники Відділу не по-
требували соромитися: вони 
виказали свою працю постій-
ним зростом Відділу. На жаль, 
цей чисельний зріст не позна-
чнвся в такому розумінні обо-
в'язків супроти Відділу та вза-
галі УНСоюзу збоку нових 
членів, як їх відчували і тепер 
ще відчувають давні члени-
Союзівці. Ось на тих Зборах 
були приявні старі піонери, 
як о. Панькевнч, С. Яруш і Г. 
Музика, але взагалі і прияв-
ннх було мало. З другого бо-
ку треба признати, що ново-
прнбулі в поважному числі 
вступають до УНСоюзу, хоч 
ще багато з них залишилось 
поза рямцямн цісї найповаж-
нішоГ і найснльнішої україн-
ської національної установи 
в Америці, яка поклала такі 
заслуги для організації укра-
їнців на цьому континенті і 
для пропаганди нашої ви-
звольної справи. І тому під ад-
ресою всіх тих новоприбулих, 
які ще до УНСоюзу не нале-
жать, звертав свій заклик 
приявнвй на Зборах 238-го 
Відділу головний радний Ми-
кола Давискиба, який забрав 
слово й промовляв про ко` 
нечність організування в УН-
Союзі всього свідомого укра-
їнського елементу, особлн-
во ж новоприбулої і тут наро-
дженої молоді, яка мас перей-
нята в свої руки майбутній 
провід всього американсько-
українського життя. Промо-
вець звернув був увагу, що 
коли люди нарікаю гь, що Від-
ділові урядники недобрі, то не 
повинні через те бокувати від 
УНСоюзу, а вписатись до Від-
ділу, прийти на Збори і вн-
брати таких урядників, які 
іулн б найкращі."Але це мож-

на зробити тільки тоді, коли 
власною активністю дока-
жеться, хто добрий, а хто 
злий, бо нарікання без робо-
та не мас жадної вартосте. 3-
поміж новоприбулих вибрано 
(0 нової Управи Відділу на 
аступннка голови Михайла 

Лозинського й усюди вибира-
сться тих нових членів з-по` 
між новоприбулих, які вняв-
ляють свою активність і свою 
ініціативність. Піонери укра-
їнського життя в Америці, які 
іаснувалн були й втримали 
УНСоюз і по нинішній день с 
йому вірні, можуть давати 
добрий приклад новим членам 
нашої організації, а нові хай 
організацію поліпшать. 

' М. Давискиба 

Коршмар Фсцьо нині тяжко 
працќю. Малий кечок пива вн-
котнв із ПИВНИЦІ до хнжі, по-
ставив на кріслі, пайпу забив, 
шумовини випустив, мисі#ў 
підставив і чекає на мітинг. 
Нарід сходиться поволі, деякі 
вичікують коло плота, деякі 
походжують по вулиці. Тільки 
^кумн Феця зайшли до хата. 
привіталися, посідали тай че-
кшоть. Хочуть зафундувате, 
але Фецьо не дас: „Почекай-
те, почекайте, добрі люди, най 
голова прийде. Таж ви знате, 
що нині мітинг!" 

Дивляться на вікна, днв-
ляться, аж іде Николай. Всі 
люди гурмою з вулиці потяг-
ли до крршми. Ннколай ввій-
шов, а за ним ціла громада. 
Кум Фецьо поставив безліку 
шклянок, вцідив до одної, до. 
другої, до третьої — до деся-
тої, подав Николасві і другим, 
націдив собі і так проговорив: 

— Хоч я не вчений чоловік, 
і не знаю говорити так, як 
ксьондз козанс, але я ґазда 
в своїм гавзі, тож можна мс-
ні моїх кумів і приятелів по-
гостнти. Ось тут с ќ у м Ннко-
лай, най вони скажуть, чн я 
на котрого коли зле сказав, 
чи я кому ворог. А хоч ви до 
мене "не приходите, і я з вас 
не жню, то все таки ви мої 
краяни і браття і я хочу вас 
погостити. Дай, Боже, здоро-
в'я всім нам і всім добрим лю-
ДЯМ. 

— Дай, Боже, здоров'я! — 
загули християни. 

Ніхто нічого не говорив, 
тільки пиво пили. Малий ќе-
чок тріс за кілька мінут. Кум 
Фецьо чекав і сподівався. По-
дразненнй і обидливнй нарід 
хотів і пити і фундуватн. 

— Гей. краяни, — каже 
Павло. — А ми не скннулн-
ся б по пару центів і не за-
фундували кечок. але не та-
кий маленький, як той сирота, 
але великий, поважний. Таж 
ми прецінь ґазди. 

— Ол рант! — закричали 
краяни. 

Павло вхопив капелюх, 
обійшов навколо і вмить зіб-
рав чотири доляри. 

— Ку-ме Фецю, великий кек 
пива! 

Кум Фецьо скинув вестќу, 
моргнув на двох хлопців, по-
ліз до пивниці, ВИКОТИВ кек, І 
поставив на кріслі, набив, об-
тер піт з чола, підставив мнс-
ку, зцідив шумовину, обернув, 
ся з ус'мішкою до громади і 
каже: 

— Тепер ви частуйтеся, доб-
рі люди. Я вже свос зробив. 

—Дай Боже здоров'я, куме 
Фецю! Дай Боже здоров'я, 
куме Николаю, що пригадали, 
а то чоловік був би і до смер-
ти братства не закоштував. А 
то нам чоловік! А то нам 

(Розказав Надвірний) 
Господь Бор Џ неба його прн-
слав. 

Випили одну, другу, третю. 
Краяни почервоніли, почали 
голосніше говорити, а Ннко-
лай з кута відзивається,: 

— Та бо ми, любі краяни, 
не на то нині зійшлися, щоб 
лем пиво пити, але на то, щоб 
нашу спільність заложнти. Ви 
знаєте дуже добре, не треба 
вам говорити, що в „Сою'зі" 
'сила: чи то хто зімре, чи хто 
захворіє, чи то кому жінка в 
старім краю зійде зі світу, то 
кожному підмоги треба. Один 
всіх не споможе, а всі одного, 
т̂о гей. Бували ми по других 
плейзах, то там братства, то 
там церкви! А ми що? — Чн 
не такі мн ґазди, як другі ? Чн 
не так ми беремо пейду, або 
може ще й ліпшу як другі? 
Скажіть! 

— Так, так! Правду масте 
— загудів нарід. 

— А тепер, краяни, зало-
жім собі свос братство. Внбс-
ремо собі уряд, поскладаємо 
центи, тай вже с братство. 

Началися вибори. Нарід 
кричав, шептав, головами ки-
вав. Не можна нікого образв-
та. І цей кум, і той краян мн-
лнй, і тамтой не ворог. Няко-
лай вдарив п'ястўком об стіл, 
відкашляв і проговорив голос, 
но: 

— Хто буде председа? 
Тихо стало. 
— Ну, вибирайте, хтось му-

снть бути. 
Тимко Обмитий почіхався в 

потилицю, кашельнув, вячис-
тев ніс тай каже: 

— І —вас, куме Николаю, 
як чесного; і вас, куме Фецю, 
і вас, всі браття, прошу бардз 
шумне слово. Хоч я не вче-
ннй чоловік, бо мій няньо не 
посилали мене до школи, ли-
ше за вівцями в поле, але 
всеж я кусцік розуму маю, бо 
я ходив цоміж люди і дивився 
як вони жнють. А як уже ма-
смо найстаршого з-поміж се-
бе вибрати, то я би думав, що 
ніхто між вами не варт біль-
ше, як таки наш кум Ннко-
лай. Вони, правда, також не 
знають письма, так я к і я . 
Але вони вже в тім бнзнесі бу-
ли і його розуміють. 

— Най буде Ннколай вред-
I седею — з'апула громада.' 

Вибрали цілий уряд,' по-
складали центи; до пізно; но-
чі йшла така робота, Склада-
ли, міняли, видавали, робили 
помилки, направляли. Одні 
сиділи в хижі, другі коло ба-
ри. Говорили, кричали, сва-
рнлися. перепрошувались. 

Творився Союз. 

' Цей образоќ з українського 
життя в Америці з-перед 50 ро-
ків передрукований з „Свобс-
ди". ч. 35, з 1903 року. ' 
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Л. Драгаи 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
В МИНУЛОМУ І СУЧАСНОМУ 

W s - (7) 
л.і: сльози ставали в очах на ннд тќі дрібноти, яка Я не бу-
шіла п своєму краю, а все таки тягне П туди, де наша вітчина, 
де Русь-Україна... Другою дуже гарною піснею, яку відспівав 
мішаний хор. була ..Вулиця" іФ Колесі и) КожќнЃі, хто почуп 
ту ПІСНЮ, пригадав собі рідини край, кожному забилося скоріше 
11 рце. а думки кожного полинули в рідне село, на вулицю, де 
під вербами. В масву чудову ніч. парубки й дівчата разом весе-
ляться. співають.. Дуже гарно випали пісні Лнсснка ..Ой Дніпре 
НІЙ. Дніпре' баритонове сольо Панасевнча. Нижанковеького 
..Нова Січ". Лќсенќа ..Ой пущу я кониченька". Вахняннна „Урра, 
у бій". Конка .‚Мій край мій рай". форТЄПІЯИОВІ сольо і дс-
клямацн. а головно Шенченка-Вербнцького ..Заповіт". На за-
кінчения відспівав хор ..Ще не вмерла Україна" та ...Май контрі", 
а'всі гхх:ті піднеслися з місць, щоб віддати честь нашому народ-
HOMV гнмнові... Пісні наші сподобалися всім, а вже найбільше а-
иериканцнм. які напевно подумали собі, який то славний мусить 
бути нарід, що такі гарні пісні мас, які то ті українці великі па-
тр)оти. коли так люблять свою вітчизну. По концерті відбувся 
комсрс на якому було багато запрошених американців. Вони 
дуже хвалили українців, як чесних людей та великих патріотів, 
і казали, що коли українці будуть в Америці такі, як у Союзі, 
то надійде час. що виберу і ь українця президентом З`сдннснн.ч 
Держав..." 

Тоді теж чи не вперше заговорила про Українців, як 
нарід, і американська преса. Між наведеними в „Свободі" го-
лосамн тісї преси читаємо: 

„Свободолюбні українці закінчили вчора наради свого На-
ррдиого; Союзу концертом u залі опери. Публіка була численна, 

і всі вони милувались українською піснею та були очаровані 
нею. Для багатьох українська музика була відкриттям. Глнбн-
ною почувань нона перевищує музику багатьох інших народів 
і мас в собі якийсь смуток і бажання, які віддзеркалюють приро-
ду цього волелюбного народу, що так довго бореться за свою 
волю і з якого численні приїхали до Америки.' щоб зазнати ту-
тешньої волі та стати найліпшими громадянами нашої країни." 

Ці короткі описи с тільки одним з численних доказів 
тісї рішальноі ролі, яку відіграв Український Народний Союз 
вже в першому десятиріччі свого існування н^ тільки для 
американських українців, але й для українського народу та 
його змагання. 

УНСОЮЗ У ДРУГОМУ ДЕСЯТИРІЧЧІ 

Можна б написати грубезні томи книг про дальший 
розвиток, працю й боротьбу Українського Народного Союзў, 
що охоплювала щораз нові ділянки, поширювалась свосю 
формою та поглиблювалась своїм змістом. Але в цьому дру-
гому десятиріччі заснування УНСоюзу спостерігається вже 
деяку переоцінку вартостей та деяку зміну в наголошуванні 
поодиноких справ. На одне з перших місць, крім організа-
ційних та внутрішніх американсько-українських справ, тепер 
з кожним роком щораз більше виступають справи ..Старого 
Краю", а шпальти „Свободи", органу УНСоюзу, щораз біль-
ше заповнюються звітами, описами та головно безконечними 
виказами пожертв на цілі вже тоді воюючої соборної Укра-
їнн. 

Коротка характеристика поодиноких конвенцій з того 
часу взята із конвенційних звітів або редакційних комента-
рів „Свободи", дасть загальне уявлення про цей розвиток. 
Дев'яту черги конвенцію УНСоюзу, яка відбулася в червні 
1906-го року в Скрентоні. „Свобода" коротко характеризує: 

„Треба зазначити, що всі делегати, які брали участь в цій 
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конвенції, були люди свідомі, розумні, люди серйозні, що при-
йшли на конвенцію не для своїх особистих амбіцій або бала, 
мут, але для того, щоб найліпше спричинитися до розвитку 
ѓносі організації... Між важливими увагами тісї конвенції тре-
ба згадати: Замість дотеперішньої постійної місячної вкладки 
до Союзу по 70 центів, ухвалено розмет. Посмертне Союзу під-
несено з 600, зглядно 900 долярів на 1.000 долярів, при чому 
біднішим та самотнім дано можливість записуватись на поло. 
вину посмертного, себто на 500 доларів. Створено при Союзі 
постійний Народний Фонд. На Бойовий Фонд в Галичині ухва. 
лив Союз із свосі каси 100 долярів. Рішено приймати до Союзу 
теж канадійськнх українців. За офіціяльннй Правопис для Со-
юзу і „Свободи" прийнято без одного голосу спритнеў такий 
правопис, якого вживають у всіх українських школах, книжках 
і часописах, себто фонетичний правопис... Ця конвекція була ре-
організаційною конвенцією, що поставила Союз на " тривких 
основах і запевнила йому будучність". 

Чергова, десята конвенція УНСоюзу, що відбулася у Фн-
ладелфії, в липні 1908-го року, замітна тим, що тоді рішено 
зорганізувати Молодечий Союз, куплено та рішено розбуду-
вати друкарню .,Свободи", рішено обрати комітет, який о-
працював би „Буквар" і „Читанку" для потреб українських 
дітей і шкіл в Америці та ннзку інших постанов. Ця кон-
венція ухвалила протест „проти всіх гнобителів українсь-
кого народі' в старім краю і тут на чужині.". Перщнм почес-
ним членом УНСоюзу та духовним покровителем обрано 
першого американсько-українського спископа Сотера С. Ор-
тинського, а між пожертвами на різні народні цілі, ухва-
лено одноголосно вислати 200 долярів на допомогу для' Івана 
Франка, що „присвятив все свос життя для праці над осві-
домленням народу". 

Чергова, 11-та конвенція УНСоюзу, що відбулася у вере-
сні 1910-го року в Клівленді, вже проходила під знаком на-
зріваючнх нових труднощів і перешкод, переважно внутріш-
нього порядку. Союз тоді ще задержав назву „руського", 
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але це вже була тільки традиційна форма, бо на ділі вже 
все проходило під знаком розбудженого українства. Правда, 
боротьба з москвофільством і кацапнею ще продовжувалася, 
але це вже не була „внутрішня боротьба", як радше бороть-
ба з керованим і веденим за російські рублі аґрсснвно-імпе-
ріялістнчним московським фронтом, що скривався під пла-
щем православ'я. Народний Союз с в тому часі безспірннм 
авторитетом і лідером українства. А коли з кінцем серпня 
приїхав на відвідини до З'сдннених Держав Галицький Ми-
трополнт Андрей Шептицькнй, то в нюйоркському порѓі 
привітав його „іменем американських українців" голова На-
родного Союзу п. Д. Капітула. Все ж таки на самій кон-
венцп заіснувала подія, що була віддзеркаленням тодішньої 
боротьби за впливи і що в більшій або меншій мірі мас 
свої наслідки і сьогодні. На тій конвенції винесено ухвалу, 
щоб змінити назву „Руський Народний Союз" на „Греко-Ка-
толнцькнй Руський Союз". Рішення винесено під впливом 
спископа Сотера Ортинського. що був на тій конвенції го-
ловою Статутової Комісії і настоював на такій організації, 
яка була б підпорядкована кожно'часному єпископові. Даль-
ші постанови'в тому відношен'ні включали, що делегатом на' 
конвенцію може бути тільки греко-католик і що кожний 
член Союзу мас обов'язково йти до великодньої сповіді. Пі-
еля тісї конвенції почала назрівати затяжна і — як це видно 
ясно з перспективи пізнішої історії — зайва боротьба за 
церковні і світські впливи в народному житті. Союзові пр-
чало загрожувати розбиття, боротьба почала загострюва. 
тнсь. радикалізуватнся. В тій боротьбі головна роля припала 
силою факту- органові УНСоюзу „Свободі", яка всіми ся-
ламн намагалась не допустити до розбиття та злагіднюватн 
антагонізми. Характеристична під тим оглядом редакційна 
стаття: „Камо грядеши", надрукована в „Свободі" з 13-го 
жовтня. В ній сказано багато дечого такого що не втратило 
свос. актуальносте й сьогодні, і тому наводимо її уривками. 
Там написано: , „ v . 
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УКРАЇНСЬКА ЖІНКА Й УНС 
Хто зазнаііомлюсться з по-

чаткамн Українського Народ-
ного Союзу, тому'може зда-
ватнся, що наше жіноцтво не 
брало жадної участи в його 
початках та його розбудові. У 
більшості Відділів можна за-
прнмітнтц на становищах 
урядників персчіажно чолові-
ків. Фактично БОНО гак не бу-
ло, бо хоч жінКа не стояла у 
проводі Відділу, то вона була 
заохотою і помічником свого 
чоловіка вдома,- де звичайно 
обговорювалися організаційні 
справи. Робила "вона це час-
тинно з патріотичного обо-
в'язку і частинно в своїм 
власнім інтересі.' ``Ч, 

Тому 50 чи 60 років наша 
іміграція не була ще озна-
йомлена з різними американ-
ськими асекураційнимн ком-
паніямн, як це с тепер. Тоді 
для українців забезпечене-
вою організацією був Україи-
ський Народний Союз. Тому 
треба рішуче стссрднтн, що 
наше жіноцтво, хоч не було 
видно заступлене в творенні і 
розвитку УНСоюзу назовні, 
добувало його всередині — 
себто в своїй родині, В своїм 
домі. Це дуже важливе, бо 
жінка, 'як мати, мала великий 
вплив на своїх дітей. І тому 
тут народжена молодь, яка бе-
ре активну участь в житті Ук-
раїнського Народного Союзу, 
це діти тих батьків і матерей. 
які перші клала підвалини 
під ту велику будівлю, що їй 
на ім'я Український Народ-
ний Союз. 

В початкових конвенціях 
УНСоюзу, майже не було жі-
нок і чоловіки так u тим осво-
їл`нся, що коли опісля появи-
лясь мала кількість жінок-де-
легаток, то. донині дехто опо-
відас, як гумореску, випадок 
з однієї конвенції УНСоюзу, 
я'к то-один делегат, забираю-
чи словсч звернувся .до прц-
сутніх такими словами: „Ша-
новні. делегати - L, ви. баби'', 
.Минали роки,, десятки років 

Марія Малеїні ч, 
колишня заст. гол. иредс.У-

ИСоюзу та відома гоюлова 
діячка. 

і наше жіноцтво збільшувало 
ряди Українського Народного 
Союзу своїм членством, а тим 
самим зростало і число деле-
гаток на конвенції Союзу. На 
останній конвенції у Вашннг-
тоні жінки-делеґатки станози-
ли одну п'яту частину всіх де-
леґатів. У рямцях Українськоѓ 
го Народного Союзу знай-
шлася велика частина свідо-. 
мого н активного на"'ого жі-
ноцтва. Під теперішню пору 
Український Народний Союз 
може похвалитися доволі ве-
лнким числом ЧИСТО ЖІНОЧИХ 
Відділів з назвами як Відділ 
ім. Лесі Українки, Сестрнцтво 
Преч. Діви Марії, Дочки Ук-
раїни і т. п. Виходить з того, 
що рамці УНСоюзу с такі ве-
ликі, що наше жіноцтво мо-
же виконувати працю різних 
напрямків, організуючись у 
Відділах УНСоюзу. -Щоб; зао-
хотити жіноцтво до членства 
і праці в УНСоюзі, одна з кен-
венцій подбала про те, щоб я 
статуті УНСоюзу була точка, 
яка дас місце найменше трьом 
жінкам в Головнім Уряді УН-
Союзу. 

Яку ж працю може внкону-
вати жіноцтво, будучи в УН-
Союзі ? Коротка відповідь: 
кожну, що с згідна із стату-
том УНСоюзу. А статут Ук-
раїнського Народного Сою-
зу виразно каже,, що ціллю 
УНСоюзу с праця для добра 
українського народу. 

Історія конвенцій УНСою-
зу, яка с подана в Пропам'ят-
іій Книзі, виказує, що до Го-

ловного Уряді' УНСоюзу ввій-
шла вперше жінка на 10-ій 
конвенції в 1008 p., як місто-
голова. Це була Марія Черем-
шак. Значить, приблизно 50 
років і тому наше-жіноцтво по-
чало ставити перші кроки на 
організаційнім полі УНСоюзу. 
В 1917 р. на чотирнадцятій 
конвенції було вже три жінки 
в Головнім Уряді, а це, місто-
голоаа і дві головні радні. ЯЌ 
на попередніх конвенціях впа.. 
дало 'в рчі надто мале' чцсло 
ділеґатів-жінок, так на останч 
ній жінок-делегаток була п'я-
та частина. І тут треба створ-
днти, що жінки входили до 
всіх комісій, а в деяких, як 
напр.; в комісії пресовій, внка-
залп чимало актнвностн. 

Для наі"ої T ^ народженої 
молоді напрямні і форми пра-
ці УНСоюзу с дуже спрнят-
ливі. Візьмімо до уваги спорт, 

в яку то ділянку УНСоюз 
вклав багато гроша; щоб при-
тягнутн і вдержати молодь 
при українській спільноті, На-
буття ‚‚Союзівкн" с також вс-
лишім плюсом для всього 
членства, а молоді зокрема. 
Кажуть, що за пюші всюди 
с вакації. Воно так, але -не 
всюди за гроші дістанете те, 
що дас нам „Союзівка". 
вісл'ючно з ЦІДІІОІО атмосфс-
рою. 

На кінець іпю 'Українськиіі 
Народний Союз, як забсзпе-
ченету організацію. Багато 
людей в добрій вірі порівнює 
УНСоюз з асекураційнимн то-

МИ, Ж І Н К И ! 

Геиовефа Зепко-Жеребняк, 
теперішня заступниця гол. 
предс і колишня головна 
радна УНСоюзу. Крім неї, в 
теперішньому Гол. Ўряді УІІ-
Союзу с (це п-ні Марія Де-
мндчук та п-ні О. Штоѓрнії. 

варнствами. Це не с правиль-
но під жадним оглядом. По-
перше, УНСоюз є братньо-за-
помогова організація, так зв. 
фратерніті. Такі організації 
підлягають іншим законам, 
як асекураційні компанії, 
зрештою, не с для нікого та-
смннцею. що наші перші піо-
нерн створили УНСоюз для 
взаємної допомоги. 

Коли б УНСоюз не зробив 
нічого більше, лише видавав 
„Свободу", то його заслуги с 
величезні, а що говорити про 
різні видання українською 
й англійською мовами? Від 
останньої конвенції маємо в 
рямках „Свободи" дитячий 
журнал „Веселќа''.' Чи 'не ве-
лнкий це` осяг УНСоюзў' `і йо-
го членства'? Було б інтересно 
знати, скільки 'наших матерей 
зрозуміли Ціль ' видавання 
..Веселки" і 'ТЃ''віќѓйку' "жгсію. 
Було б також інтересно зна-
тн, скільки- матереп включи-
лося в членство1 УТіСоюзу; 
п^об"в цей спосіб та'„BecdJtKa" 
Йо'ѓла жити : і розвив'атись.' ` В 
останніх ро`ках " у ‚'‚'СЬобоДІ" 
появилися такі сторінки як 
..Сп'орт", Літературно' -``Мис-
тецьќнй Додаток. Пласт, СУ-
МА. ОДВУ, ОДУМ, СУСТА 
і Кіно-Аматор. Бракує ще в 
„Свободі" дуже' важливої стО-
рінкн, а це Жіночої Вправді, 
з „Свободі" с досить м`а`терія-
лу'на жіночі теми, але він роз-
губленнй, бо не є зібраний ра-
зом. 

До приїзду нової іміграції 
не було в нас в Америці бага-
то жіночих сил до праці. Тс-
пср вони є, тільки треба їх до 
ціѓї праці втягнути і залежить 
це передусім від жінок. Як-
іцо б жіноцтво численніше 
включилось в членство Укра-
їнського Наіюдного Союзу, 
тоді можна було б здійснити 
виданання „Жіночої Сторін-
кн" в ‚.Свободі", тому здобу-
ваймо УНСоюз. конкуруймо з 
чоловіками, а здорова! "конку-
ренція є завжди корисна і по-
бажана. 

.̀ Марій Демндчук, 
головна радна УНС 

Український Народний Со-
юз є настільки відома органі ' 
зація, що мабуть не знайдеть-
ся на терені Америки україн-
ської жінки, що тої назви не 
чула б, що про працю її не 
знала б, якій треба було б по-
ясннти, що таке УНСоюз. Тн-
сячі жінок є членами УНСою-
зу, сотки є урядннчкамн Від-
ділів, десятки бувають деле-
ґатками на Конвенції, а деякі 
і них навіть доступили почес-
ти бути в Головному Уряді, 
чи то як заступннця голови, 
чн головна радна. Вони, ті, 
що їх вибрано на ці почесні 
місця, дбають про УНСоюз, 
працюють для його розвитку, 
дорожать тимн своїми здобу-
тими позиціями. Бо справді, 
на терені Америки ледве чн 
могли б бути більше почесні 
становища як ті, що їх вони 
здобули. Та це одиниці. А за-
гал? 

Загал жіноцтва заінтерссо-
ваннй УНСоюзом, бо УНСо-
юз є забезпеченева оргаиіза-
ціл, а забезпеченева проблема 
є для жінки важлива, куди 
важливіша чим для чоловіка. 
Причина проста і природна. 
В разі нещастя, в разі усклад-
нень в родині, на жінку спа-
дають всі тягарі. Вона му-
сить і на'хліб заробити, і про 
дітей подбати, і виплачува-
тн всі евентуальні родинні за-
боргування. Отже, організа-
ція, що їй допомагає в пер-
шнх найтяжчих хвилинах, не 
може бути їй байдужа. Але 
УНоюз є не тільки забезпече-
нева організація. Вона є теж 
громадська організація, що 
робить від десятків років ду-
же ‚корисну працю серед уќ-
раїнської спільноти ќгуртує 
їх на .загально - національній 
базі, підносить національну 
свідомість, проводить важлв-
вў культурно г освітню робо-
ту .видас відомий, щоденник 
„Свободу" і дризначас грубі 
тисячі грошей на корисні на-
родні цілі. УНСоюз щю робив 
і. далі без передишки робить 
таку важливу і потрібну робо-
ту, що він не може бути ук-
рпїнському жіноцтву байдуж-
ннй, бо українська жінка зав-
жди корисною суспільною 
працею цікавилася, завжди 
до неї своїх рук прикладала, 
завжди дотримувала кроку 
вимогам часу. 

'А вимога часу тепер с: 
скріпити УНСоюз! Придбати 
йому якнайбільше повновар-
тісних членів, що включнли-
ся б в працю УНСоюзу тілом 
і душею, що збагнули б ідею 
братсько - допомогової органі-
зації, яка символічно пред-
ставлена є стисненням двох 
рук та схрещенням американ-
ського і українського прало-
рів на союзовій відзнаці. Тре-
ба, щоб мн всі були членами 
УНСоюзу і не тільки точно 
вплачували свої членські 
внески, але теж стали в ря-
дн працівників на союзовому 
полі. 

Час від часу УНСоюз роз-
гортас окремі спеціальні кам-

панії за придбання нових чле-
нів. Назначує за придбання 
нових членів спеціальні наго-
Р9ДИ. У цій кампанії з закли-
ком придбання нових членів 
треба звертатися' насамгл ред 
до жіноцтва. Жінка може най-
скоріте це зробити, я'кщо с.-:о-
че і якщо зрозуміє особисту і 
народно - грамадську користь 
такої акції. Ми, жінки, в пер-
шу чергу повинні масі во 
включитися в акцію. Зачати 
треба від себе. Треба переві-
рнтн, чи і чому одна чн дру.-а 
з-поміж нас Досі членом не 
була. Треба наклонитн чоло-
віка, щоб не легковажив такої 
обов'язкової в Америці речі, 
якою є забезпечення і щоб за-
безпечнвся негайно. Треба по-' 
дбати про обезпечення всіх 
дітей, без огляду на їхній вік. 
Чим молодші діти, тим вклад-
ка за нпх менша і поважної 
рубрики в видатках вона не 
зробить, а діти зростатимуть 
організованими членами сво-
сї громади, Що може мати рі-
шальне значення для них на 
ціле життя. Після обезпечец-
ия себе і своєї родини, необхід-
но запропонувати обезпечн-
тися в УНСоюзі сусідам, зна-
йомнм, членам інших органі-
заціЙ, з якими зустрічаємося. 
Коли навіть початково дехто 
З недовір'ям слухав би наших 
намов до обезпечення, то на-
певно колись буде нам за на-
мову вдячний. 

Для тих жінок і родин, що 
дже в УНСоюзі обезпечені, 
є справою незвичайної ваги 
перевірити домашній бюджет 
і сконтролюватн, чи він не до-
зволнв би обезпечення піднес-
ти до максимальної, дозводе-
цої статутом висоти. Грошей 
потрібно щораз більше. За-
мість 500 чи 1,000 д'ол. обезпе-
чення, добре було б змінити 
на 2,000 чи навіть 3,000, які в 
слушний час' напевно стануть 
в'пригоді. Теж немаловажли 
Йою4 справою с точне вплачу-
вання вкладок; щоб не нара-
^ува`ги себе на суспендіг; а 
УНСоюз на втрати. 
, Солідність, яка ціхус нашн^ 
жінок, коли вони за якесь ді-
ад візьмуться, каяіе сподівати-
^я добрих вислідів. Включив-
щися раз у працю УНСоюзу, 
.^ахнувши її важність і ко-
ристь як для себе, так і для 
йодний' та громади, будуть во-
ни вірно при УНСоюзі стояти, 
в його дусі серед довкілля 
працювати, що може помітно 
причинитися до замирення і 
оздоровлення нашого громад-
?ького життя взагалі. 

ВИВІНУВАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
Відноситься воно до дітей. 

Полягає на тому, що батьки 
забезпечують своїх дітей на 
500 чи 1,000 доларів і платять 
за них вкладки до 18-го року 
життя. КОЛИ дитина досягне 
18 років, УНСоюз виплачує, 
їй повну суму забезпечення, . 

Забезпечення це, безперсч-
но, дуже корисне. Маючи 18 
років, дитина, чи це буде дів-
чнна чи хлопець, звичайно 
кінчає гай-скул і стає на по-
розі нових рішень, нових важ-
лнвнх потягнень у своєму 
жнтті. Рішається на дальші 
студії, вибирає професію, чн, 
головно дівчата, одружують-
ся. І в такому важливому мо-
мснті їхньо'го життя, коли 'с 
всякі непередбачені видатки і 
готівки потрібно більше як ко-
ли, „падає їм як з неба" ви-
плачене обезпечення УНСою-
зу і допомагає розв'язати кло-
піт, зв'язаний із збільшеними 
'видатками. В тому моменті 
оцінюють вони благодать 
обезпечення, благословлять 
того, що їх на обезпечення на-
мовнв, зглядно, забезпечив, 
хоч може ніколи досі не зда-
валнг собі справи з практич-
ннх користей обезпечення в 
УНСоюзі. 

Внвінувальнс забезпечення 
є для дітей. Дітям має воно 
принести реальну користь. 
Але воно має немале значен-
ня і для батьків, головно для 
матерей, з думки яких не схо-
днть турбота про відповідне 
вивіќўвання дітей на дорогу 
їхнього самостійного життя, 
які хотіли б забезпечити ді-
тям образоваяня і ' хотіли б 
облегшитн, ПО МОЖЛИВОСТЯМ. 
Найбільше' пер'ехід їхніх дітей 
з-під материнської опіки в са-
мостійне життя. І власне внві-
нувальне забезпечення в тому 
їм допомагає. Воно дас спокій 

думкам, дає забезпечення, що 
їхня дитина, дійшовши до ді-
вочих ЧИ юнацьких літ, діста-
не готівку на нанконсчніші 
потреби. Може не буде та го-
тівка дуже велика, але напев-
но стане у великій пригоді і 
дуже придасться якраз в тому 
важливому', переходовому мо-
менті. 

Всі батьки і всі матері про 
ДОЛЮ своїх дітей турбуються, 
всі хотіли б СПОЇМ дітям як-
нанкраще житія влаштувати. 
Сама, одначе, турбота не вн-
стачнть. Треба щось конкрет-
ного іюбитн. І власне тим чн-
мось конкретним є нсвідклнч-
на потреба обезнечнлі дітеи 
в УНСоюзі і платити за них 
обезпсченеві вкладки. Чим мо-
лодша дитина, тим вкладки 
внжчі. Вони ніяк не захитають 
родинного бюджету. На них 
може безпечно позволити собі 
кожним батько-мати. Треба 
тільки про це' подумати, зда-
тн собі справу з важливостн 
обезпечення для дітей, треба 
негайно на обезпечення дітеіі 
рішитися. А то^` нас навіть в 
добре снтуованнх {юдинах 
обезпечення дітей відсунене 
на-задній пляи. Про нього не 
думається, ного легковажнть-
ся. його нсдоцінюстьсл. Бать-
кн мають в п.чяні зложити 
гроші для дітей в банку і тому 
обезпечення не беруть до ува-
ги. Та плани одне, а життя 
друге. Не завжди життя ук-
ладасться так, як планується. 
Нераз. мимо найкращих ін-
тенцііі, ЗЛОЖИТИ не дасться і 
тоді приходять жалі та нарі-
кання. звичайно,спізнені. Го-
ді передбачати розвій життя 
роки наперед. Буває краще, а 
буває і гірше, чим передбача-
лося.,Але злидаинам матереіі 
є обезііечуватн дітей від неію-
трібного риску. Дати дітям і 
теж собі почуття левцости. аа-
безпечецоетн. Таке почуття 
забезпеченості! дасть власне 
обсзлечеішя дітей і. про нього 
не треба заб)'вати. 

Олена Прндув , 
колишня гол. радна та довго-

літня діячка УНСоюзу 

Марія Періѓ, 
бувша головна радна та дон-

голітня діячка УНСоюзу. 

Крім особистої матсріяльної 
користи, яку вивінувальне за-
безпечення автоматично зі со-
бою несе, є ще інші, не менш 
важливі громадські користі 
від обезпечення дітей в УНСо-
юзі. Дитина зростає організо-
ваинм членом української 
спільноти. Від ранніх літ вона 
є зв'язана з громадою, з її 
працею, її життям. Справи 
громади є. теж її справами, во-
на не стоїть від них осторонь. 
Чим скоріше ми ВКЛЮЧИМО 
дитину в те організоване жнт-
тя громади, тим краще. Кра-
ще для дитини, бо ліпшою вн-
росте. краще для громади, бо 
менше буде в ній тих не-
потрібів, що то стоять від гро-
мади осторонь, громадськими 
справами не цікавляться, все 
критикують, замкнувши тісно 
свої серця і свої кишені перед 
потребами громади. І ще одна 
користь загального характе-
ру: ряди УНСоюзу попов-
нлться масово молоддю, нова-
ми чденами, УНСоюз зросте і 
скріпиться, а зріст і скріплен-
ня УНСоюзу лежить в і`нтере-
сі нас усіх, бо це означає рів-
ночасцо пожвавлення громад-
с'ькоі пражці, скріплення нащо-
го національного фронту, 
скріпленая виглядів на бста-
точ'ну пе'ремогу нашо^ правди, 
а з нею і здобуття, (волі для 
всього у'країнсько'го' 

НІ'ИКРАСА КОЖІІОГ ВЇШІІОТЕКИ. КОЖНОГО ДОМЎІ 
Вже ВИЙІШІО мопумснтяльле видання творів ішйвизначні-

шої поетќи украіноького національного відродженвя 

ТВОРИ ЛЕСІ УКРАЇНКИ 
. В 13-тп ТОМАХ 
(В-по Ткшонко — Білоуе) 

Вірші, драма, поезії у прозі, пгрдяла української аПвратурвІ 
Друковані НА гарному папері, чітким шрифтом, в полот-

няніп оправі. Всі ці томи с чудесним доповненням бібліоте-
ки кожиоі`о, хто шанўс 1 любить українське слово. 

Придбайте їх для себе І своїх дітей! 
ІЦНА ЗА 12 ТОМІВ $24.00. 

Замовляти: 
-SVOBODA". р. О. BOX 346. JERSEY CITY 3. N. J. 

УКРАЇНСЬКА ЖІНКА Є ПОВНОПРАВНИМ І АКТИВНИМ 
СПІВТВОРЦЕМ, СПІВВЛАСНИКОМ ТА СПІВЎПРАВИТЕЛЕМ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! ЖІНКИ ПОВИННІ 
ДАТИ СВІЙ ВКЛАД І В ДАЛЬШИЙ РОЗВИТОК ТА ДАЛЬШУ 

РОЗБУДОВУ ЦІЄЇ ОРГАНІЗАЦІЇ! 
і 

Михайло 'Вншинанюк 

ЗА ПІОНЕРСЬКИХ ЧАСІВ 
Приѓнцѓа 50-літтю Т-ва ...Іюбов", 43. Відділу УІІСоюзу 

в Фнладелфії. 

Товариство ; „Любов" дату-
сться, як братська запомого-
ва організація, від 1903 року, 
тобто від того часу, як я прн-
був до Америки, а було цс 
дня 24. травня 1903. 

Мені, правда, ле конечно 
було мандрувати я далекий, 
невідомий світ за море, бо мої 
батьки були досить заможні 
господарі, однак я всупереч 
волі батьків рішився виїхати, 
щоб пізнати широкий світ, 
тим більше, пю не міг иого-
днтися в обставинами чужих 
визисків, які тоді панували 
на нашій рідній землі. 

І як дивлюся нині, з відда-
лі півстоліття, в початќи мо-
його життя в Америці, то ви-
дастќся мені неначе б то вчо-
ра було, як я по довгій по-
дорожі блукав по Филадел-
фії. шукаючи 24-ої і Спрінґ-
ґарден вулиць, де мешкав то-
ді Григор Боднарчук. старий 
мандрівник по різних країнах 
Південної і Північної Амерн-
ки, бо в нього я мав знайти 
тимчасове прибіжище. 

Крім нього, я нікого не 
знав у Фнладелфії. а врешті 
тяжко було кого знайти, щоб 

иілнати. бо наших людей бу-
ло тоді в Фнладелфії ще ду-
же мало. Ті перші мої. кроки 
на американській землі не за-
буду ніколи, бо вони були 
чи не найтяжчі в мойому 
житті, хоча повні різних прн-
год і вражень, яких не брак-
ло мені на кожному кроці, 
почавши від виїзду з моїх 
рідних Івановсць. 

Не легко було тоді нашим 
іміґрантам без знання мови, 
прйспосіблення до нової пра-
ці та без виразного очерк-
нення національного похо-
дження, чи приналежності!, 
влаштуватись, хоч би сяко-
так на нове життя. Знайти 
мешкання і будь-яку працю 
було незвичайно трудно, бо 
нашим людям ніхто не спри-
лв. а навпаки, як міг так шко-
див. Чужі національності, і-о-
ловно „айрнші", погорджу-
вали нами, зневажали на 
кожному кроці, а то й напа-
дали на вулиці, без будь-
якої причини. В таких обста-
вннах тяжко було добитись 
якої праці, а коли вже і щось 
було, то звичайно найтяжча 
праця, якої не хотіли робити 

інші. Щоби дістати працю, 
треба було вистоювати дня-
мн на фабричних подвірлх і 
чекати, коли „бос" кивком 
пальця, змірявши перед тим 
силу мускулів, викличе щас-
ливця зпоміж товпи до пра-
ці. Робітничих організацій, 
чн „юній", які обставали б за 
робітника, тоді не було, робіт-
ннк був зданий на ласку фа-
брн канта. 

Моя перша праця була в 
відливні заліза, а саме — но-
шення заліза на плечах, і з а 
це я отримував по 4 центи на 
годину. А годин праці було 
не 40, але 60-70 на тиждень, 
або й більше і без „овартай-
му". На тиждень я заробляв 
по 4 долярн. 

Друга моя праця, вже ліп-
ше платна, була при печі 
розтопу заліза, і це була чн 
не найтяжча, бо я робив в 
такій високій температуру що 
мене час від часу зливали во-
дою. І за цю працю я отри-
мував вже по 12 центів на го-
днну. Вартість доляра була 
тоді, очевидно, далеко біль-
ша, як в нинішніх часах, од 
наќ пропорція тодішніх за-
робітків до теперішніх була 
чи не вдесятеро менша. Тяж-
ко жилось тоді нашим імі-
грантам. Багато з них, роз-
чаровані твердою дійсністю, 
мріяли про скорий поворот до 

рідного краю, але це було 
майже неможливе з огляду 
на брак грошей. Сильніші 
волею борикались з тими 
обставинами як лише могли, 
в надії на краще, а ознайо-
мившись з обставинами не 
підкорилися і втримались на 
поверхні, не гірше інших на-
ціональностеп. -

Найбільше відчувався то-
ді брак виразного національ-
ного обличчя, бо наші люди, 
спантеличені різними аґента-
ми, ділились на москвофілів, 
мадярофілів, руснахів, поля-
ків і австрняків, поминаючи 
вже безглуздий антагонізм 
поміж лемками, закарпатця-
мн, галичанами, прндиіпрян-
цями, а то й гуцулами, бой-
камн, подолянами й іншими. 
Одним словом, ділили нас як 
хто хотів, щоб лише не бути 
українцями, а все це було 
наслідком національної несві-
домостн і фальшивого про-
воду, що відбилось фатально 
на розвою організованого 
життя, нашої іміграції. 

Туга за рідним красм і 
своїм середовищем примусн-
ла мене шукати своїх людей 
і щось робити, В короткому 
часі по моїм приїзді позна-
йомнвся я принагідно на ву-
лнці з кількома лемками і до-
відався від них, що вони й-
дуть до якоїсь церкви, що бу-

ч 

ла тоді на ‚‚Савті", при 24-ій 
і Волф вулицях, і я попросив 
ЇХ, щоби й мене взяли з со-
бою. Йдучи пішки на".,Савт", 
довідався дальше, що то с 
греко - католицька, мадяро-
руська церква, а що була во-
на одинока на Филаделфію, 
то там збирався різний наш 
народ. Хто вони такі? Цс да-
ло мені змогу запізнатися з 
деякими нашими людьми, як 
Кристиняк. Карп'ЯК, Петри-
кович, Філнпчук, Д и к а н , 
Гальчук, Дубенко й інші, які 
виявились опісля діяльними 
й свідомнмн українцями. 

В наступну неділю ми вже 
Ѓішли разом зі знайомими до 
тісї церкви, і гам поширилось 
наше знайомство з іншими 
нашими людьми, як Росоло-
вич, Кричковськнй, Демків, 
такл що нас вже було кілька-
надцять однаково думаючих 
просвітян. Кричковськнй був 
старокрасвим дяком і тому 
ми пішли співати на хори, не 
передбачуючи н є п р и смннх 
наслідків, бо як Кричевський 
зачав читати „Вірую", то свя-
Щеннк ѓтримай читання і 
звернувся до людей, щоби 
нас викинули з церкви, бо 
ми, мовляв, „іншої віри". От-
же, замість помолитись, ми 
ОПИНИЛИСЯ на вулиці. Під 
церквою спостерегли ми стнр-
ту . москвофільської газети 

„Правда", приготовану для 
роздачі людям, і мн. зоріонту-
вавшнсь, про що иде, подерли 
й знищили увесь склад цісї 
газети. До тісї церкви ми вже 
більше не йшли, але всетакн 
гуртувались біля неї і обду-
мувалн, як створити свою 
церкву. За ініціативою Крич-
ковського, Дубснка і мосю 
мн вирішили заложнти перс-
довсім якесь товариство, а 
при його помочі Пратись до 
купна чн будови свосї цсрк-
ви. 

В тому часі існував вже 
Руський, сьогодні Украінеь-
кий Народний Союз, однак 
йоѓл діяльність не охоплюва-
ла ще Фнладе.`іфії. Наіні ік-р-
ші організаційні сходини від: 
булися дня 13-го липня 
1903 року в підвалі дому, в 
якому мешкав п. Бурчак, 
при Фронт і Сапт вулицях, і 
там ми заложили першу у-
країнську організацію в Фи-
ладелфії. під назвоќ) Допо-
могове Товариство ...7Іюбоп". 
з 50-центовнми складками на 
місяць, яке згодом оформн-
лось в 45. Відділ Українсько-
го Народного Союзу. 

Отже основниќй Т-ва ‚.Лю-
бов" були: Кручковськиіі, 
Дубенко, Висюцькиіі, Бур-
чак, Кохан, Иетришнн, Кар-
стишин, я й інші. І хоча на-
ша мета була узгідцена, то 

по якомусь часі лемки, які 
були п значній більшості, не 
хотіли зривати з моеквофіль-
ським „Обществом Наумови-
ча" і тому між нами насту-
пн.ін розбіжності, так. Що до-
ходнло до неприсмних зуда-
рів і грозило упадком за.ю-
женого з великими трудами 
Т-ва „Любов". Однак наша 
наполеглива і позитивна пра-
ца вносила більше заінтерс-
сування серед наших людей і 
це заважило на утриманні 
нашого товариства та на 
значному послабненні „Об-
щества Наумопнча". яке вже 
не могло піднесѓись. 

Т-ііо ..Любов" стало однно-
кою тоді українською оргаиЧ-
зацісю п Фнладелфії, довко-
ла якої гуртувалися наші 
люди, поширювалася народ-
на праця, а головно наші 
стремління до об'сднання на-
щих людей, ро.ігубленнх по 
різних чужих і ворожих оін 
ѓанізаціях. 

Другим і чн Ні` ОДИНОКИМ 
чинником, який міг об'сднн-
ти наш наіюд, могла бути 
лише своя церква, яку треба 
було негайно створити. Од-
нак це завдання переходило 
наші сили, з огляду' на малу 
кількість діяльних і свідомих 
людей, на КАЛІ заробітки і на 
брак національної солідар-
ности. Згодом, як наша імі-

ґрація почала побільшува-
тись. ми зорганізували в 
1905 році читальню Т-ва 
„Просвіта" і вибрали першу 
її управу в складі: Кричков-
ськнй. Дубенко, Демків і я . 
Складка до читальні внносн-
ла по 10 ц. місячно. Діяль-
ність читальні Т-ва „Просві-
та", хоч при слабих силах, 
розвинулася була до гарних 
розмірів; придбано було пев-
ну кількість добрих книжок 
і ведено, як на ті часи, успіш-
ну просвітянську працю при 
помочі театральних вистав, 
національних свят, різних 
сходин, нарад і т.п. Все те 
творилось старанням і пра-
цсю тих людей, які гуртува-
лнся при читальні „ГІросві-
та", продовжуючи ідею про-
світи, винесену з рідного 
краю. Та і тут не обійшлося 
без спорів і розламу, бо лемки 
відказалися від членської у-
части і співпраці. Вони не 
могли покинути руеофіль-
ства. бо надіялись на якогось 
білого царя, що мав прийти 
ЗІ сходу для визволення на-
шого народу, а тим царем 
мав бути цар російський. 

В тому часі були вже иа 
терені Америки деякі наші 
СГ.ЯЩЄНИКН як оо. Струтинсь-
кнй, Левицький, Ардаи, Бон-
чевський і ІІІШІ. Декотрі з 
шіх моли вже гуртка вірвдщ 
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Ім'я Організатора 

, Сенковнч, Mt Cnrmel, Pa. 
Квас, Elizabeth, N. 3. 

. Барннч, Astoria. L. І., N. Y. 

. Вовк, Hastings on Hnndson. N. Y. 
Вовк. Hastings on Hundson. N. Y. 
Мандзій, Yonkers, N- Y. 

. Сцілений, Johnstown, Pa. 

. Кузьми, Hartford, Conn. 

. Урбан, WateryHet, Pf! Y. 

. Отрок, № wark, N. J. 
і Гречнн, Washington, D.C. 

Флнс. Washington, D.C. 
. Москаль, Spring Valley, N. Y. 

Триш. Hamtramck. Mich. 
ЌВІТКОВСЬКИИ, Hamtramck, Mich. 

, Садовець, Johnson City, N. У. 
ПресКОВІІЧ, An.sonia, Conn. 
ПббоНС, Jersey City, N. J. 

p В. Стецюк, Jersey City, N. . 
Олесннцькші, Newark, N. J. 
Галайда, Mahanoy Plane, Pa. 
Малящак, Nanticoke, Pa. 

. Фнлнпс. Wilkes-Bnrre, Pa. 
Opix, Chicago, 111. 
Носісвнч, Chicago, III. 

, Ткачук, Chicago, 111. 
ГуряВ, Rochester, N. Y. 
Гнатюк. Elizabeth, N. J. 
Гонза, Auburn, N. Y. 

І Рубич, Suracuae, N. Y. 
ВІТКОВСЬКИИ, Erie. Pa. 
Терпко, Jeannettc, Pa. 
Роловчук, Passaic, N. J. 
Демчук. Northampton, Pa. 
Сени.к Philadelphia, Pa. 

Скочнляс. Philadelphia, Pa. 
Сквіртнянськш'і, Brooklyn, N. Y. 
ЮреЧКІВ, Toronto, Ont., 
Сикута, Lorfline, O. 
Врбик, Yateaboro, Pa. 
Хрупалиќ. Holyoke, Маяя. 
Сачко, Pittsburgh, Pa. 
Маланчук. New Havea, Conn. 
Ціздив, Baltimore, Md. 
CMIIT, Elizabeth, N. J. 
Пізнак, Wheeling, W. Va. 
Недільськин, Cohoes, N. Y. 
Галькевич. Stratford, Conn. . 
Бідеґі, Philadelphia, Pa. 
Панчик. Ford City, Pa. 
Турќо, Ford City, Pa. 
CMHT, Elizabeth, N. J. 

Чопик, Palmer, Mass. 
Лнктеп, New York, N. Y. 
Костиќ, Jersey City, N. J. 
Бохаченко, Rossford, O. 
Фсдьо, Rossford, O. 
Лободяк, Providence, R. I. . 
Яремл, New Castle, Pa. 
Ярема, New Castle. Pa. 
Прнсташ, Detroit, Mich. 
Салабун, Newark, N. J. 
Маркевич, Calumet City, 111. 
Блауцяк. Curtis Bay, Md. 
Макаріяс, New Alexandria, Pa. 
Чорномаз, Philadelphia, Pa. 
Опришко, Philadelphia, Pa. 
Дудко, Southport, Conn. 
Дудко і 0. Куян. Southport, Conn. 
Ќостюк, Hazlcton, a. 
Сндор, Centralia. Pa. 
Кочірка, McKees Rocks, Pa. 
Свічкар, Porland, Ore. 
Борискешіч-Бойд. Hamtramck, Mich. 
Ковальський, Hamtramck, Mich 
Квітковсьіуш, Hamtramck, Mich. -
Крушельинцькнп, Hamtramck, Mich. 
BaciurnK.#Pitsburgh. Pa. 

КУДИ СКЛАДАЄТЕ ВАШІ ОЩАДНОСТІ? УКРАШСЬ-
КІІП НАРОДНІЙ! СОЮЗ МАС СПЕЦІАЛЬНІ ВИВІНУ-
ВАЛЬШ РОДИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ДЕ, КРІМ ПЕВНОСТИ 
ЗВКРЕЖКІІНЯ ВАШОГО ГРОША, ОДЕРЖУЄТЕ ВІДСОТ-
КІІ У ФОРМІ ДИВІДЕНД ТА КОРИСТАСТЕ ПРИ ЦЬОМУ 
ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВАШОГО ЖИТТЯ НА ПОВНУ ЙОГО 
НОМІНАЛЬНУ СУМУ (ВІД 500 ДО 5,000 ДОЛ.) І ДОПО-

МОГОВОГО ФОНДУ НА ВИПАДОК ЗАНЕДУЖАВШІ. 

96 М. Драпала, Pittsburgh, Pa. 
96 Д. Білецькнй, Pittsburg, Pa. 
99 П. Герман, Wilkes Ваѓте, Ра. 
99 С. Лавриќ, Wilkes Ваѓте, Ра. 

100 В. Бровар, Gary, Ind. 
102 М. Бобечко, Cleveland, О. 
102 Р. Голубець, Cleveland, О. 
105 В. Посполита, Philadelphia, Ра. 
105 М. Днміцькнй, Philadelphia, Ра. 
106 Г. Дацьків, Chicago, 111. 
106 М. Сенчншак, Chicago, 111. 
107 І. Матепчук, Hammond, Ind. 
108 М. Шалайко, Lakewood, О. 
109 В. Звіреќ, Bentleyville, Ра. 
111. М. Віскум, Jaliet, 111. 
112 М. Кап раль, Parma, О. 
112 В. Яцишнн, Parma, О. 
112 М. Тнмчина, Parma, О. 
112 О'. Проців, Parma, О. 
114 М. Ткачук, Chicago, Ш. 
115 П. Бабич, Cant, О. 
116 П. Сѓадниќ, Trenton, N. J. 
117 Д-р В. Калина, New York, N. Y. 
117 Д-р В. Стецюк, New York, N. Y. 
118 М. Сарахман, Pittsburgh, Pa. 
119 М. Білан, Cambell, О. 
L20 В. Рефт. Aliquipppa, Ра. 
121 О. Гадз, Rome, N. Y. 
123 Т. .Назар, Scranton, Ра. 
124 А. Бала. Copley, Ра. 
125 І. Подола, Chicago, 111. 
127 І. Була і П. Володка, Buffalo, N. Y. 
127 А. Качор, Buffalo, N. Y. 
130 М. Коваль, New York, N. Y. 
131 М. Сенчншак, Chicago, 111. 
132 І. Мнхайлевич, McKeeaport, Pa. 
134 А. Клнм, Carnegie, Pa. 
137 С. Колодруб, West Easton, Pa. 
140 І. Кравець, Girard, О. 
142 І. Мельник, EHabeth, N. J. 
144 M. Чомко, Scranton, Pa. 
146 C. Хомяк, Detroit, Mich. 
147 Г. Біленький, Allentown, Pa. 
147 І. Зазворський і І. Федораќ, Allentown,Pa. 1 — 
148 Ф. Біленька, Baltimore, Md. 
149 M. C. Дикий, Lackawanna, N. Y. 
151 А. Пишок, Allentown, Pa. 
153 І. Одежинськнй, Philadelphia, Pa. 
155 І. Будняќ, Perth Amboy, N. J. 
156 B. HOBUK, Chester. Pa. 
161 Д. Білецькнй, Ambridge, Pa. 
161 А. Даюла, Ambridge, Pa. 
162 І. Васильків, Scranton, Pa. 
163 І. Потучко, Philadelphia, Pa. 
164 T. Бутрей, Berwick, Pa. 
165 M. Скотннськнй, Toleda, 0 . 
165 В. Юркевич, Toledo, O. 
167 C. Гавриляк, Toledo, O. 
168 C. Бабин, Perth Amboy, N. J. 
170 І. Грабар, Jersey City, N..J. 
171 C. Раси, Jersey City, N. J. 
172 M. Мороз, Whippany, N. J. 
173 П. Щирба. Whippany, N. J. 
174 M. Ткачук, Neilsville, Wis. 
175 В. Діднк, Detroit, Mich. 
175 T. Шпікула. Detroit, Mich. 
175 І. Іванчук, Detroit, Mich. 
175 Д. Ќвітковськии, Detroit, Mich. 
176 C. Окрух, Chocago, 111. 
177 І. Лаба, Warwick. R. I. 
179 Н. Недільницький, St. Lou is, Mo. 
179 M. Паращак, St. Louis, Mo. 
180 О. Зепко, Akron, O. 
180 О. Дзянсон, Akron, O. 
181 В. Любінськнй, Woonsocket, R. L. 
183 А. Віхорек, Detroit, Mich. 
187 І. Чупрун, Taylor, Pa. 
189 П. Котельницький, Philadelphia, Pa. 
191 P. Колодій. Troy, N. Y. 
192 M. Політало, Herkimer, N. Y. 
194 В. Ники(рорук, New York, N. Y. 
194 В. Квас. New York, N. Y. 
194 Д-р Я. Падох, New York, N. Y. 
199 Г. Матурняк, Amherst, Mass. 
200 В. Воргунь, Ozone Park, N. Y. 
204 В. Гасій, New York, N. Y. 
204 Д. Білецькнй, New York, N. Y. 
204 M. Близнак. New York, N. Y. 
204 Г. Бакуменко, New York, N. Y. 
204 А. Кулннпч, New York, N. Y. 
20-1 П. Мартинюк, New York, N. Y. 
206 І. Кокольський, Woonsocket, R, I. 
211 T. Соколовський, Stapleton, S. I., N. Y. 
213 Андрій Басараб, Bayonne, N. J. 
213 M. Данќо. Bayonne. N. J. 
216 А. Сосновська, Chicago, ПІ. 

217 А. Іванів, Rochester, N. Y. 4 28 
217 M. Куцик, Rochester, N. Y. 1 — 
219 M. Юров, Newark, N. J. 4 15 
219 В. Квас, Newark, N. J. . 1 — 
220 Г. Гарасим,, Chicago, III. .8 22 
221 T. Шпікула, Chicago, 111. 36 85 
221 А. Васильовська, Chicago, 111. 5 — 
221 В. Загаевнч, Chicago, ПІ. 2 — 
221 M. Сенчншак ‚Chicago, 111. 3 — 
222 І. Білиќ. Chicago, 111. 1 3 
223 І. Грннчишин, Wilkes Barre, Pa, 1 б 
223 Л. Худоба, Wilkes Barre, Pa. 1 — 
224 O. Ipxa, Salem, Mass. 1 3 
224 C. і C. Бурий, Salem, Mass. 2 — 
229 M. Дутчак, Scranton, Pa. 1 2 
230 І. Павловськи.й, Yongstown, O. 12 25 
232 'І. Пандрак. Donora, Pa. 1 2 
234 І. Іваниќ. EHabeth. N. J. 5 12 
234 В. Квас, Eliazbeth, N. J. 11 — 
236 M. Шкирман, Seyre, Pa. 4 5 
237 M. Крайка, Chester. Pa. 3 8 
237 T. Івахів, EHabeth. N. J. 1 — 
238 M. Давискнба, Boston, Mass. 7 50 
238 І. Сслінський. Boston, Mass. 9 — 
238 П. Мороз, Boston, Mass. 4 — 
238 А. Виноградник, Boston, Mass. 1 — 
238 А. Мельниченко, Boston, Mass. 1 — 
240 А. Стецяк. Cleveland, O. 10 28 
240 О. Олінкевч. Cleveland, 0 . , 4 — 
240 А. Запаранюк, Cleveland, O. 2 — 
242 В. Найдух, Franckville, Pa, 4 7 
243 Л. Білиќ, Chicago, 111. , 2 2 
245 О. Сабат, Trenton, N. J. 4 10 
245 В. Квас, Trenton, N. J. 2 — 
247 M. Macp, Wilmington, Del. 3 8 
252 Д. Когут, El'mhurst, 111. 1 8 
253 В. Фіцик, Ludlow, Mass. 1 8 
253 П. Пилипов, Ludlow, Mass. 8 — 
254 В. Романншин, New Britain, Conn. 1 15 
256 Д. Білецькнй, Mattituck, N. Y. 21 10 
257 Д-р Г. Скегар. Los Angeles, Cal. 1 15 
258 В. Головацькнй, Heutzdale, Pa. 2 1 
261 П. Аркотин, Williamstown, N. J. 1 2 
266 В. Труфни, Amsterdam, N. Y. 8 18 
267 K. Дідух, Hicksville, N. Y. 2 4 
268 О. Барилка, Philadelphia, Ph. 4 5 
268 T. Радинський, Philadelphia, Pa. 3 — 
270 E. Парніцький, Jersey City, N. J. 1 10 
270 M. Баран, Jersey City, N. J. 3 — 
271 І. Чопко, Elmira, N. Y. 4 11 
274 T. Сенедяк, YoungBtown, O. 4 7 
276 M. Грицнк, Sowichley, Pa. 1 17 
276 И. Білнк, Sewichley, Pa. 6 — 
276 M. Білиќ, Sewichley, Pa. 1 — 
276 M. Шибіяськнй, Sewichley, Pa, 3 ryr 
277 Ю. Салевич, Hartford, Conn. 5 35 
277 В, Гафткович, Hartford, Conn. 15 — 
277 T. Баландюк, Hartford, Conn. б — 
278 M. Турчин, Wilkes-Barre, Pa. 1 1 
281 Л. Бачинський, Bayonne, N. J. 11 12 
283 П. Вілзінський, Auburn, N. Y. 2 7 
285 А. Іванів, Rochester, N. Y. 2 — 
285 o. If. Чернявський, Rochester, N. Y. 7 — 
286 В. Челяк, Jersey City, N. J. 1 3 
287 T. Лютвиняк, Jersey City, N. J. 2 14 
287 В. Сохан, Jersey City, N. J. 3 — 
288 Д. Мушастай, Betlehem, Pa, 2 9 
289 В. Гузар, Rochester, N. Y. 12 10 
290 M. Іванюк, Baltimore, Md. . 4 8 
291 В. Гузїль, Cleveland; О. 3 18 
292 П. Феднк, Detroit, Mich. 7 28 
292 Д. Дубрівний, Detroit, Mich. 1 — 
293 M. Демидчук, Brooklyn, N. Y. . 11 12 
293 А. Даннльчук, Brooklyn, N. Y. 1 — 
295 О. Зепко, Akron, O. .7 9 
295 В. Пулќ, Akron, O. 4 — 
296 В. Собків, Arnold, Pa, 3 12 
297 О. Шелестяк, Hastings, N. Y. 1 1 
298 І. Гупало, Bronx, N. Y. 1 4 
299 C. Сидорович, Buffalo, N. Y. 3 6 
301 В. Іващук, Chicago, 111. 4 ' ` 14 
301 M. Кришталь, Chicago, HI. 2 — 
394 M. Ѓнатяк, Buffalo, N. Y. 4 12 
394 І. Грицковян, Buffalo, N. Y. 1 — 
305 M. Гентош, Delano, Pa. 4 8 
307 І. Чопик, Boston, Mass. 2 20 
309 П. Кобас, Saginaw, Mich. 3 2 
318 В. Ґурянський, Rochester, N. Y. 13 22 
318 І. Брощак, Northanyton, Pa. 1 4 
320 І. Малќо, Baltimore, Md. 9 12 
321 Д. Цюк, Phoenixville, Pa. 1 8 
321 M. Кўриляќ, Phoenexville, Pa, 4 — 
323 Д. Яремќо, Kansas City, Ivans. 2 9 
324 І. Струк, Philadelphia, Pa. 2 11 
325 П. Малицький, Brooklyn, N. Y. 2 14 
326 M. Соколовський, Avoca, Pa. 1 2 

в різних місцевостях, поза 
Фнладелфісю, але без окре-
мої юрисдикції на впкону-
ванвя свящеяпчих обов'язків, 
що утруднювало їм організу-
ватн парафії. 

Маючи вже певпу кількість 
зорганізованих діяльних лю-
деп у Фнладелфії, МИ рішили 
скликати перше велике Ф віче 
в справі заложецня` нашої 
гр. кат. церквиуга" об'сднаннн 
наших люденрз одну грома-
ду. На тім вічу явилось було 
багато наших) людей, одні :І 
метою зреалізування иаміче-
них цілей, а Другі, тобто мо-
сквофілн j иадярофіли, щоб 
не доиуслітн до тою. Були 
там також наші священики 
які свосю присутністю прн-
чнннлнся до позитивних у-
хвал, а головно до організа-
ції української ѓр. кат. церк-
вн, і в тій цілі вибрано було 
Комітет в складі: п. Крнчков-' 
ський, Демків, Вншнванюк, 
Дубенко ft інші. Комітет вко-
ротці потім підшукав і ви-
наймнв при 18-ін і Вуд ву-
лнцях галю фасрм'анів на 
тимчасове приміщення церк-
вн, за дол. 100.00 на два ро-
ки. 

Першу Богослужбу вілпра-
вив о. Бончевськнн прн вели-
кій участі вірних. До тісї 
церкви горнулись наші люди 
з усіх закутня Фнладелфії й 
околиць, бо це було одиноке 
місце, де наші люди могли в 
тій розгубленості -гуртувати-

ся і знайти пораду. Тому, що 
З наших священиків ніхто не 
мешкав у Фнладелфії, а та-
кож і тому, що не мали цер-
ковного 'дозволу від латннсь-
кого спнскопа, який викону-
вав тоді власть Екзарха над 
нашим обрядом, ми були зму-
шеиі приіінятн до нашої церк-
вн мадяро-руського гр. кат. 
священика о. Грабара, який 
Із своїм приходом приєднав 
був частину лемків до нашо'ї 
церкви. 

В році 1906 спільними зў-
снллями свідоміших пара-
фіян купили ми церкву прн 
9-ій і Вуд. вулицях за 9,000 
дол. так, що довго поневіря-
лися ми в фасрманській галі 

Москвофіли і мадярофіли. 
побачивши зростаючу нашу 
силу, старалися всякими спо-
собами опанувати і цю нашу 
церкву, однак це їм не вда-
лось, хоча приходило і до 
фізичних зударів та поліцій-
ної інтервенції. 

Не маючи свосї церковної 
влади, не можна було в то-
му зап.іутанні творити трнв-
ких підвалин нашої церкви, 
тим більше, що й між тодіш-
німн священиками не було 
згоди, а поміж вірними про-
ваднлась різна шкідлива агі-
тація, особливо за зірвання 
з Римом. Ми натомість, зма-
галіі до незалежностн нашої 
церкви від латинських спис-
копів .̀ 

Аж в році 1907 ми довіда-
лися, що до нас мас прибути 
гр. кат. спнскоп з рідного 
краю. Ця вістка піднесла нас 
на дусі і підбадьорила до по-
жвавлення нашої праці. І 
дійсно, в місяці серпні 1907-го 
року прибув світлої пам'яти 
спнскоп Сотер Ортинський. 
Ми привітали його великим 
походом на Врод Стріт Стей-
шен і зустріли хлібом і сіл-
лю,, а опісля примістили йо-
го в - парафіяльному домі, 
при церкві, на 3-ій і Вуд 
Стріт. 

На першу Архисрейську 
Службу Божу прибули з усіх 
усюдів маси народу, які з ве-
ликнм одушевленням вислу-
хали свосї рідної Богослуж-
бн. Це була велика подія на 
чужій землі, бо багато вір-
ннх не мали де вислухати 
zBOCi Служби Божої, а тнм-
більше Архисрейської. По 
Богослужбі народ обсипав 
Владику квітами і чекав на 
його промову. 

В церковній галі Владика 
мав велику промову, яка вн-
клнкала сльози радостн- у 
присутніх, а що був він бесід-
ником великої міри, то народ 
горнувся до нього, як до рід-
ного батька. Пошана до Вла-
дики і відданість вірних зро-
сталя з кожним днем, так що 
він був не лише духовним 
пастирем, але н національ-
ини провідником нашого на-
роду. 

Однак, коли Владика вя-
явив себе українцем і оборон-
цем українських справ, то 
натрапив очевидно на сильну 
пропаганду проти нього, яку 
повели були москвофіли і ма-
дярофіли та різні руснакя. 
Це створило було велике за-
мішання, яке грозило підір-
ванням лише розпочатої Вла-
днкою праці вад об'єднанням 
нашого народу. За підшеп-
тамя агентів Москви, москво-
філи та їх спантеличені по-
плентачі скликали були ве-
ляке віче проти Владики, 
щоб він буцімто не виконав 
Папської були, і в той спосіб 
хотіли дискредитувати його 
в очах Риму. Але і це їм не 
повелось. Ми рішили скін-
чнти з москвофільством і вся-
кимн їх поплентачами та 
пішли організовано на те ві-
че, щоб не допустити ДО того. 
На тім вічу була маса різних 
„філія" з Качковським на чо-
лі. І коли Качковськнй від-
крив віче і зачав виступати 
проти українського руху і 
Владики, то ми, розставив-
шись відповідно по залі, за-
кндалн їх гнилими яйцями, 
яких придбали були кілька 
кошів. Це викликало несамо-
внте замішання до тісї міри, 
що москвофіли бились самі 
між собою і не знали, хто 
властиво атакус. Я скористав 
з того замішання, вискочив 
на трибуну і поторощнв все, 
що там було, прн чому попа-

ло І президії. Дістав свос і 
Качковськнй, і як би не був 
скрився, то хто знас, як би 
було скінчилось. 

В ту бійку вмішалась полі-
ція і деяких наших босввків 
арештувала. Я втік і уникнув 
арештування при помочі од-
ного знайомого, до якого я 
був забіг через вікно з трн-
буни. Арештованих по вияс-
пенні справи на другий день 
звільнено. 

На тому вічу скінчилась 
москвофільщина. 

Тому, що над церквою, яку 
ми купили при 3-ій і Вуд 
стріт, розгорнулись були ве-
ликі спори, церкву продано, 
а вірні поділились: більшість 
за Владикою Ортияським, 
решта розбіглась до мадяр і 
москалів. 

Єляскоп Ортинський в 1908 
році к у п и в ц е р к в у при 
Фрейќлін і Брови стріт, яка 
стала і с донині українською 
греко кат. катедрою. 

Єпископ Ортинський, крім 
організації і церковного жит-
тя, розпочав був велику 
працю національного ` харак-
терў і за його почином роз-
вннулось загально українсь-
ке життя, побудовано більше 
церков, громадських установ 
і т.п. За його ініціятнвою за-
ложено було Т-во „Сокіл", 
яке стояло на сторожі наших 
справ, а вслід за тим зорга-
иізовано, за ного благосло-

вінням, Т-во Українсько-Аме-
рикаяськнх Горожая, при 
847 Н. Френклин ст., якого 
Владика був почесним чле-
ном. 

Діяльність світлої пам'яті 
спнскопа Ортивського для 
вашого народу була так ве-
лнка, що мені трудно її велич 
описати. Він остане в пам'яті 
нашого знедоленого народу, 
як великий Єпископ і народ-
ннй діяч, по всі часи. 

Т-во „Любов", яке святку-
вало минулого року свос 50-
ліття, дало почин до органі-
зованого життя нашої імігра-
ції в Фнладелфії, яке снсте-
матично скріплювалось і роз-
будовувалось іншими україн-
ськнми організаціями, аж по 
шшішннй день. 

Це короткі уривки з моїх 
споминів, поскількн дещо не 
заводить моя пам'ять, при-
свячені 50-літньому ювілес-
ві Т-ва ‚^Іюбов", 45. Відділу 
УНСоюзу в Фнладелфії. 

На закінчення хочу згада-
тн, що я чи не одинокий вже 
з тих перших піонерів, що 
остав ще прн житті, які кла-
ли основи під наше націо-
нально-організаційне життя в 
Фнладелфії. Прошу рівнож 
вибачення, якщо я не зга-
дав тут когось з діяльних в 
тому часі людей, бо не можу 
більше вимагати від мосї па-

I м'яѓв. 

327 А. Копистянський, Westbury, N. Y. 
328 P. Кокоць, Cleveland, О. 
331 А. Ромашок, Millvilie, N. J. 
332 М. Обжанська, Raritan, N. J. 
336 P. Кісіль, Cleveland, О. 
339 А. Хромяк, Philadelphia, Ра. 
341 В. Коссар. Windsor, Ont 
341 Т. Шпікула, Windsor, Ont. 
343 К. Робертс, Rochester, N. Y. 
343 В. Гузар, Rochester, N. Y. 
343 К. Снпіян, Rochester, N. Y. 
343 К, Панчншнн, Rochester, N. Y. 
345 М. Дербуш, Minneapolis, Minn. 
347 Г. Тимчій, Millvilie, N. J. 
348 М. Пиріг, Youngstown, О. 
348 М. Бурій, YoungBtown, О. 
349 М. Лісний, Manville, N. J. 
350 Д-р В. Палідвор, Stamford, Conn. 
352 Д. Яворський, Chester, Ра. 
356 М. Депа, Omaha, Neb. 
358 С. Пал і вода, Cleveland, О. 
381 І. Галичий, New York, N. Y. 
361 В. Вишиваний, New York, N. Y. 
361 П. Кучма, New York, N. Y. 
361 Ю. Нанассн, New York, N. Y. 
361 M. Масюкевнч, New York, N. Y. 
361 M. Малетич, New York, N. Y. 
362 І. Хома, Bristol, Pa. 
364 M. Кукіз, Cleveland, O. 
384 M. Білецька, Cleveland, O. 
384 В. Владика, Cleveland, O. 
384 Я. Кравчук, Cleveland, O. 
384 M. Кукіз і В. Брездун, Cleveland, О. 
365 М. Рудняяин, Mahanoy Plane, Pa. 
367 В. Попович, Rochester, N. Y. 
367 К. Манківськнй, Rochester, N. Y. 
370 К. Марущак, New Haven, Conn. 
370 А. Маланчук, New Haven, Conn. 
371 Ю. Баранюк і П. Заболоцький, Newark 
372 И. Ярема, Plainfield, N. J. 

"373 А. Громоцька, St. Louis, Mo. 
374 M. Кісіль, Boston, Mass. 
375 В. Грималяк, Philadelphia, Pa. 
375. t Скочнляс, Philadelphia, Pa. 
376 В. Гвязда, Thorp, Wis. 
379 M. Семків, Chicago, II!. 
379 В. Загасвич, Chicago, ПІ. 
379 І. Подола, Chicago, 111. 
380 M. Кормелюк, Bayonne, N. J. 
384 C. Зорій, Carnegie, Pa. 
385 О. Греськів, Minneapolis, Minn. 
386 А. Попов, Sharon, Pa. 
388 E. Воловняќ, Chester, Pa. 
390 П. Буѓрий, Bristol, Conn. 
391 І. Шмир, Vernon, B. C. 
393 M. Литвин, New York, N. Y. 
395 А. Герман, Philadelphia, Pa. 
395 В. Квас, Philadelphia, Pa. 
397 О. Штогрин, Philadelphia, Pa. 
397 І. Скочнляс, Philadelphia, Pa. 
398 І. Соколовський, Binghampton, N. Y. . 
399 В. Кашуба, Chicago, 111. 
403 І. Піш, Olyphant, Pa. 
406 А. Тарас, Olyphant, Pa. 
409 І. Гришко, Dunmore, Pa. 
410 C. Маркевіч, Olyphant, Pa. 
412 В. Koccap, Lachine, Que. 
414 C. Брезіцка, New Haven, Conn. 
417 О. Цибрівський, Louisville, Ky. 
418 В. Загасвич, Toronto, Ont 
423 T. Новісвич, Chicago, 111. 
423 M. Ткачук, Chicago, П1. 
423 C. Куропась, Chicago, HI. 
425 І. Дужанськнй, Chicago, Dl. 
429 І. Перковський, Freeland, Pa. 
430 О. Бакай, Philadelphia, Pa. 
431 C. Целюх, St. Johnsville, N. Y. 
432 В. Зорнч, Toronto, Ont, 
432 B. Koccap, Toronto, Ont. 
432 Я. Шипайло, Toronto, Ont. 
433 K. Шинкар, Babylon, N. Y. 
436 П. Вербовецький, Kitchener, Ont 
437 M. Снилиќ, Rochester, N. Y. 
437 M. Малинівський, Rochester, N. Y. 
438 C. Терлецький, West Easton, Pa. 
439 В. Бордун, Sudbury, Ont. 
441 П. Голошевський, Fort William, Ont. 
441 M. Лисий. Fort Wolliam, Ont 
445 M. Коваль, Winnipeg, Man. 
448 І. Фалат, Dickson City, Pa. 
451 Є. Омельченко, Gromsby, Ont.' 
452 M. Білиќ, Lansing, 111. 
452 А. Печеќ, Lansing, Dl. 
455 M. Близнак, New York, N. Y. 
457 Б. Ржепецький, New York, N. Y. 
458 Ф. Стахів, Hamilton, Ont. 
459 А. Бордун, Irvington, N. J. 
461 Ю. Демедюк, Welland, Ont 
464 Д. Недошитко. Oshawa, Ont. 
466 П. Крутиголова, Brantford, Ont. 
467 M. Гладьо, Johnston, Pa. 
469 K. Чорномаз, Toronto, Ont 
470 Іѓ Лениќ, Toronto, Ont. 
471 Г. Гис, Montreal, Que. 
471 B. Koccap, Montreal Que. 
471 3. Туз. Montreal, Que. 
471 В. Цимбала, Montreal, Que. 
472 T. Ліскевич, Chicago, 111. 
473 B. Koccap, Chicago, 111. 
473 И. Нанкінський, Chicago, 111. 
473 В. Загаввич, Chicago, 111. 
474 В. Шеремета, Montreal, Que. 
474 B. Koccap, Montreal, Que. 
474 K. Пастернак, Montreal, Que. 
474 В. Гупаловськню, Montreal, Que. 
477 M. Драгущук, Hudson, N. Y. 
478 П. Фединчук, Toronto, Ont. 
481 В. Копко, Carnegie, Pa. 
482 И. Cyc, Carnegie, P a 
483 M. Ронанов, Utica, N. Y. 
484 В. Заларанюк, Utica, N. Y. 
487 M. Денисюк, St. Paul, Minn. 
489 M. Шпитко, New York, N. Y. 
490 О. Панків, Newark, N. J. 
491 І. Світуха, Montreal, Que. 
491 Ю. Примаќ, Montreal, Que. 
493 Б. Музика, Kansas City, Kans. 
493 А. Ќосик, Kansas City, Kans. 
495 Л. Мичковська, Helena, Mont. 
497 B. Koccap, Edmonton, Alta. 
497 О. Мазурок, Edmonton, Alta. 
498 B. Koccap, Vancouver, B. C. 
498 О. Касюхннч, Vancouver, B. C. 
499 M. Ткачук, Elkhart, Ind. 
500 M. Ковальський, Calgary. Alta. 
503 B. Koccap, New Westminster, B. C. 
505 B. Koccap, Toronto, Ont 
508 B. Koccap, Amherstburg, Ont. 
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Петро Павлович, і олова Головної Управи 
ДОБРУС-у в ЗДА 

ДОБРУС В АМЕРИЦІ 
(З нагади Четвертого Ювілейного З'їзду ДОКРУ(`-у в ЗДА 

П'НТНріЧЧН ЛІЯ.ІІ.ІКК-Т1І) 

28 січня 1B5G року в Ню 
Иорку, відбудеться Четвертий 
Ювілейний З'їзд ДОБРУС-у в 
ЗДА, що підсунўе перейдений 
шлих праці цього українського 
об'сднання за п'ять років. Із 
цісі нагоди ми хочемо шанов-
иим читачам найстаршого ук-
раїнсЬкого щоденника „Свобо-
да" почати найголовніші етапи 
з життя ДОБРУС-у — знаної 
в Америці української організа-
ції, що активно діяла і діс для 
добра України і все вістря 
своќї праці скеровуп проти на-
шого лютого ворога москов-
ського большевнзму та російсь-
кого імперіялізму. " 

22 січня 1950 року, в День на-
гаої Державности, група укра-
їпських патріотів, нових еміг-
рантів з підсовстськоі України 
іпп. І. Дубинець, М. Степанен-
ко, М. і О. Несін. І. Гаращук, К. 
Дацько і іи. і на установчих 
зборах в Ню Иорку виділяють 
ініціативну групу, що мала б 
створити об'сднання українців, 
кол. репресованих і перссліду-
ваних совстським режимом. 

Ця ініціатива, що йшла з гли-
бинн серця людей доброї волі, 
які на собі перенесли все стра-
хітття большевнцькоі системи, 
швидко набувас розголосу на 
вільній американській землі і 
знаходить підтримку ве лише в 
колишніх підсовптськнх рабів, а 
й в американські українців. 

Недовго тривають організа-
ційні заходи. ЖИТТЯ показўе, 
що створення такого об'сднання 
на часі, і 4 вересня того ж року 
скликається Перший З'їзд в H#O 
Порќу. З'їзд приймас статут 
об'сднання. що й донині носить 
назву: Демократичне Об'єднай -
ня Українців Бувших Репресо-
ваннх з-під Совстів — ДОВ-
РУ(`. До складу першої Голов-
ної Управи входять: hi. Степа-
иенко — голова, В. Грншко, Т. 
Дубинець, К. Дацько. П. Шип-
кар, 11. Маляр, С. Федорівський. 

Оформлений, я': статутова і 
легальна організація на амерн-
канському терені ДОБРУС ста-
внть собі за мету: 

а) Допомагати Україні й уі:-
раінському народові в його бо` 
ротьбі за національно-соціяльне 
визволення від большевицько-

московського окупанта та вста-
ііовлення на українських зем-
лях влади Української Само-
стійноі Соборної Держави; 

б) Допомагати америкаисько-
му урядові і волелюбному аме-
рнканському народові в побо-
рюванні комунізму і повсякчас-
но перестерігати про небезпеку 
від комунізму; 

в) Збирати документальні 
факти про народовбнегпю, на-
Питальне поневолення, рслігій-
не переслідування і соціяльне 
рабство та терор на Україні під 
большевицькою о к у п а ц і є ю 
і розкривати перед народами 
вільного демократичного світу 
правдиве обличчя большсвнз-
му - комунізму; 

г( Співпрацювати з тотожні-
мн українськими організаціями, 
нав'язувати дружні зв'язки з 
протнкоиуиістичинмн інетиту-
ціями на терені ЗДА та органі-
заціямн інших народів, понево-
леинх большевизмом, а також 
міжнародними організаціями; 

Ѓі Всебічно допомагати чле-
нам ДОВРУС-у та їхнім роди-
кам. а також втікачам — укра-
їнцям з-поза залізної заслони. 

Усю свою діяльність в ЗДА 
наше об'слання провадить, під-
порядковуючнсь амернкансько-
му демократичному правопо-
порядку, діс в рамцях Конетн-
туціі ЗДА, діс легально в інте-
ресі українського і американ-
ського народу: 

ДОБРУС влаштовує ўкраїн -
ські віча, збори, демонстрації, 
присвячені національно - вня-
нольній боротьбі, українського 
народу з большевизмом., 

ДОБРУС організує для укра-
їнців і для інших народів чн-
тання лекцій, рефератів, вечо-
ри спогадів, дискусійні вечори. 
Імпрези тощо про становищѓ 
УКРАЇНЦІВ ПІД (-щ.і"Г.іМН 

ДОБРУС видає докумеиталь-
ні книжки, брошури, часописи, 
летючки, плякатн про життя на 
Україні, про боротьбу народу :і 
московським окупантом, про 
горніннн, переслідування і те-
рор на рідних землях; яагарба-
ннх комуністичною РооІСІО. 

ДОБРУС подає меморандуми 
та петиції до міжнародних 
установ і організацій, що відпо-

відають меті і завдрннмм об'од-1 російського імперіялізму, як не-
нання. безпеки не лише для України, а 

ДОБРУС 
п о в і д О М Л Я С, НІ о 

на БЕНКЕТІ, в суботу, 28-го січня 
виступить з промовою 

Амбасадор Національного Китаю 
Dr. TINGFU S. TS1ANG 

постійний делегат до Об'єднаних Націй. 

УВАГА! - ПАССАПК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
Заходом Пластової Станиці в Пассаик 

u у виконанні юнацьких гуртків 
. —= — В І Д б у Д Є Т Ь С Я 

в неділю, дпя 29-ІЧЇ січня 1956 р. 
вистава — драма Тараса Шевченка 

. „НАЗАР СТОДОЛЯ" 
заля Української Школи, 212 President St., Passaic. 

. Початок о год. 6-ій веч. 

ДОБРУС викриває діяльність 
російсько - імперіалістичних та 
КОМУНІСТИЧНИХ чинників — во-
рожу справі визволений Укра-
ііш та безпеці.ЗДА. 

У перший рік праці ДОБРУС 
зустрівся з поважними трудно-
іц.чмн. Ворожа рука не могла 
залишити в спокої нашу орга-
нілацію. Совєтська пропаганда 
почала діяти. У вересні 1950 р. 
Київська радіовнсильнн тісту-
пала з гострими нападами на 
ДОБРУС. Як відгук цього, на 
терені Америки комуністично 
настроєні людці почала прова-
дн fit своє розкладницьке діло, 
всіма силами стараючись неро-
шкодитн роЗвосві нашого руху. 

А тут ще, як на' зло, най-
ііілім .ч ще й такі. Що. почали 
иИгадуаати усякі нісенітниці. 
Внкористову палися аргументи, 
що. мовляв, українці н Сходу 
ведуть наступ проти українціс 
з Галичини, православні насту-
пають на католиків, в ДОБРЎ-
С-і немає репресованих, не 
можна довіряти тим, що так 
довго перебували під сонетами 
бо .вони не можуть бути правди-
вимн українськими патріотами 
тощо. -

Але ДОБРУС не потерпів. 
Третій З'їзд, що відбувся 28-20 
листопада 1953 року, ааманіфе-
стував ношу єдність, скріпив 
організацію 1 дав діловий пульс 
для праці. ДОБРУС став на 
твердий Грунт, підтриманий 
більшістю українських органі-
зацій, українцями з усіх земелі 
У'країни, набув велике чнсл-
симпатиків з-поміж амернкап-
ських українців, американських 
політиків і Всіх українців — ко-
лишніх репресованих та пере 
слідуваних сопстським режн-
мом. 

Зросло членство ДОБРУС-у 
ДОБРУС організовано в І( 
містах ЗДА . (філії: Мю Иорк 
Шнкаґо, Дітройт, Филііделфія 
Клівленд, Рочестер, Пітсбург 
Бостои. Нюарк. Трентон, Гот 
тнсбурГГ. Снракюз. Воффало 
Міииеаполіс, Сан Франсіско 
Л'інЃ Айленд). 

ДОБРУС зорганізупав . спок 
власну матеріяльну базу {зі 
рахунок члснсьіснх вкладок, до 
бровільних пожертв) і не під 
дався ділим лініям окремн.`` 
осіб просити гроші н гтиватив) 
комітетах чи інших Інституція^ 

Хоч матеріальний ігган ДОГ. 
РУС-у був дуже бідненький, II 
праця вимагала великих і.оіп 
t i e , ' проте ДОБРУС почувсі 
сильніший, бо не попав у за 
лежність від чинників, які, дав 
шн поважні гроші, вимагали ( 
стримати нашу активність про 
ти російсько - імпсріллістнчни.` 
піл, які вели і ведуть шалену.Г 
дужо ѓтрубу пропаганду протг 
уісраіпців — на їхній мові „се 
п.іратістов - самостсйніков". 

За п'ять років своєї діяльнос-
тн н ЗДА ДОБРУС успішно пе-
рсвін низку масових протнко-
муніітнчннх українських акцій. 
ц і̀ Охопили всі найбільші міста 

Америки. .'Всі ЦІ демонстрації, 
віча, пікетування тощо відбува-
т і с я за чисельною участю ук-
раїнців і ' американських до-
СТОЙИЛКІР. 

ДОБРУС н ЛмсрнцІ заслуже-
іііі виробия собі опінію безком-
промісопого сильного поборю-
вача комунізму, поборювана 

й для Америки. 
Наведу, для прикладу, найго-

ловнішо: 
1952 рік. Масові демонстрації 

проти большевнцького народо-
вбнвства у Вінниці. Висаітлен-
ня фільму „Вінниця - Катинь", 
телевізія, радіо. 

1953 рік. Масові демонстрації 
в зв'язку з 20-ми роковинами 
штучно створеного большсвнць-
кою Москвою голоду на Уі:ра-
іні. Пікетування совєтських де-
леґацій в ОН. переведене 
спільно з представниками поне-
волеиих совстамн народів. 

19.V4 рік. Оргаііізація свідчень 
у Комісії Американського Кон-
гресу (Комісія Ч. Керстенаі. 

1955 рік. Масові протестацій-
ні віча І демонстрації проти 
Примусового вивезення украін-
сьі.оі молоді в Сибір і Казах-
стан. 

Пікетування совстської дсле-
г.яції в ОН. переведене разом з 
13-ма українськими політичнії 
ми організаціями (20 вересня і. 

Ще в 1953 році почалися під-
готування до створення світо-
вого об'сднання добрусівсько-
сужерітського руху. 

27 листопада 1954 року на 
спільній нараді представннкіі. 
ДОВРУС-у ЗДА і СУЖЕРО в 
Канаді в Ню Порќу створено 
Світову Федерацію Українціѓ 
Кол. Політичних В'язнів і Ре-
пресованих Сонетами. Обрано 
Президію з С. О. Підгайннм на 
чолі. Прийнято статут Федера-
ціі. Осідок Федерації: Ню Иорк. 
ЗДА. 

Тепер свій вступ до Світової 
Федерації, поданням спеціяль-
ннх декларації!. оформнЛВ ДО 
ВРУС-н в Аргентині, Австралії 
Великобританії, Німеччині, Ап-
стріі. 

На форумі Спітової Федерації 
ЦОБРУС в ЗДА, розгортає ак-
гиішу протнбольшешіііьку і про-
гнкоиуністичну діяльність для 
добра України. 

Оскільки ДОБРУС стоїть на 
лраїнськнх держакннцькнх по-
тиціях, наше членство і симпа-
чікн морально й матсріяльно 
іідтрнмують ).диннй укрлїнсь-
:нй Держаќний Центр па еклн-
іі - Укра'інсііку Національну 
?аду і її І!н::онні!й Орган. 

Усі ФІЛІЇ ДОВРУС-у на терені 
ЇДА іа споїм члеіі(тном беруть 
iBTtimiy участі, н праці Тоня-
іцстп- СпрНЯІШЯ Ўќранн`і, ќїй 
Іаціопдльиіи Рад'і. 

ДОБРУС стоїть на поанція.`: 
;емократії і українського, пра-
юпорядку, вважас Український 
Сонгресовий Комітет Америки 
піцою і центральною політнч-

юю репрезентацією всіх укра-
нцѓв на теренах ЗДА, приймає 
іктнвну участь и його праці, 
імагас до охоплення ВСІЯ філій 
ЦОБРУС-у членством ч УККА 

Дотепер сім філій ДОБРУС-у 
с членами УККА (НЮ Иорк. 
Шнкаґо. Дітройт, Ніоар ,-. Фи-
паделфія. Міинеиполі('. Ро'чес-
ѓері. З 1952 року Головна 
^'права ДОБРУС-V'`І: членами 
УККА. 

ДОБРУС в ЗДА яма гас До 

Перед виставою нової п'єси М. Понеділка 
В цю неділю завітас д о Н ю 

Иорку Український Театр, з 
Фнладелфі! під керіпництоом 
В. Шашаікшського, і виста-
вить н палі Фешнн IHCTHTJ'TV 
нову п'єсу Мнколн Понеділ-
ка п. в'. „А ми тую чергову 
каллву..." 

Тематично п'ссп гостроак-
туадьна, бо представляє ці 
тривожні й недавні ще часи, 
коли по таборпх українських 
втікачів у Німеччині гарцю-
ВВЛИ сопєтські репптріяціині 
„місії'' та поривали неВ(асннх 
ваших людей ірі „родійў". 

Нона п'есо Понеділка не 
В псршию в сценічному до-
рібку цього таланонитого но-
веліста й сатирика, відомого 
читачам „Свободи" з Лого 
фейлетонів та гуморесок, а 
гакож і:і виступів на радіо н 

ѓтелевізії. 
Однією з перших його спроб 

у тІ;і царині творчостн була 
сценічна перерібкя комедії 
Старицького „За двома зай-
-1ЯМИ", нистаі:.іс:;пі з успіхом 
Театром - Студісю Йосипа 
Гірняка в Н'50 році в Ню 
Иорку, а потім в інших містах 
Америки і Канади. М. По'не 
ділок с також автором двох 
оригінальні х п'ес з пІдсовст-
ського побуту: „Л є й т н а н т 
ф л в G в", п'ссн на дві дії, и(о 
Зўла друкована в журналі 
„Молода Україна", і драми 

„З н є д о л є н і", надрукова-
ної частинно в журналі „Крн-
ла". 

Надзвнчаііно багатий дорі-
бок Понеділка — переклада-
ча ‚творів для сцени. Він пе-
І№клав для Українського Те-
дтру під `мистецьким керів-
ннцтвом бл. п. Володимира 
Блавацького три п`ссй Ануї: 
„Антіґону" і „Медею" та „За-
прошсння до замку" і „Лю-
крецію", Обе. Тон сам Театі` 
виставив у перекладі Поне-
ділка в'сеў Прістлі „Приіішоп 
ін: Ьектор". Колишня Театр-
Студія під мнст. проводом И. 
Гірняка поставила в перек-
ЛВДІ молодого нашого пись 
менняка Іб::енові „Примари". 

В минулому році Українсь-
кий Театр з Фнладелфії під 
керіпн. В. Шашаровського 
JTHBHB в його ж перекладі ко-
медію Вахв „Блакитний Ген-
ріх". В своїй „шухляді" маг. 
Понеділок ще декілька пере-
кладів, між ін. п'ссу амерн-
кпнського' драматурга Берґе-
ра „Потоп". 

Спод:иас:мось, що українсь-
ка громада м. Ню Иорку чнс-
ленною своєю присутністю 
на недільній виставі додасть 
молодому авторові заохотн до 
дальшої праці і штовхне йо-
го до дальших творчих успі-
хів. ( К ) . 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо а признанням І подякою Імена тих 
громадян, ню прислали йшло пожертву на фонд д. н т ш 'ч о г о 

ж у р н а .і у 
С' II І! ( 

$ 

„ В е с е л ќ я". 
О К Ч. 42 

повної консолідації українським і більший вклад в ДОБРЛ'С аро-
МитИЧІШХ сил ІІ ЛмсрнцІ. ДО-

ВРУС праі не до створення с.дн-
ного українського фронту для 
поборювання большеізнзму - ко-
мунілму. Першим прикладом до 
Здійсненім нашої мети можо 
ѓлужити переведена демЬнстра-
цін - пікетуваиия совсгсьюос 
делегацій u ОН, що відбулася 
_о варесня ІК-'"Г. року. В цій по-
ііги'ініґі акції брав ўчистії не 

лише одіѓв ДоБі 'УГ. a ft ще І:І 
уі:раїнсьісих полгтичних прѓані-
ЦЩІЙ. У.раінсі.кл спільнота U „.„„„,_,„. п а р о д . і и Зим, 
Америці на цьому прикладі по- ,

і;і(М
І
11ІІ совсі^коі де ,̀ по 

бачила, що світоглядові 

била- наша українська парті 
УРДП. її членство свосю ак-
тнвною участю в роабудоьі 
ДОБРУС-у ааслуговус на приа-
ишіня. Піюте, члени Й ІНШИХ 
партія демократичного бльоку 
сіии н. працею скріплніг.алн і 
раабуДовуваяц ДОВРУС. 
ДОВРУС-у н деніі З'їзду поя 
питься 2-П ю м „Білої Кіиігн 
П р о ч о р н і ДІЛИ К р Є М Л Ю " . КіІІІ 
ѓа, ВНДЛІІ.І ДОВРУС-ом в ГІДА, 
і: її І.І:.ІНШІМ доќўменѓом. Що 

і УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
і повідомляв що 
і в суґюту, 28-го січня ц.р., о гсдігаі 7:30 ги`ч, t . 
4 ^ и домівці ()ОЧСУ-СУМА, 123 — 2-га Ave., New York 
. відбудеться 

4 Ч Е Р Г О В А Л І : Ќ Ц І Н 
м і у на тему: 
, Економічний примітивізм московського народнього 

господарства ліс мотив для політичної агресії. 
яку виголосить: проф. Микола Чировсьинй 

і City Hall University, South Orange, N. J. 
4 До ласкавої участи аапрошусмо членство організацій 

Визвольного Фронту та Шанопне Громадянство. 
^ Управа УНУ 

І ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦІВ УКРАЇНЦІВ 
В АМЕРИЦІ 

ВИСТАВКА ПРАЦЬ 
ЛЮДМИЛИ МОРОЗОВОЇ 

СЕРГІЯ ЛИТВИНЕІГСА 

ПРОДОВЖЕНА 
на СУБОТУ, 28-го СПНЯ від 8-10 вечора 

і НЕДІЛЮ, 29-1-0 СІЧНЯ від 10 рапо до 10 вечора. 

„КАРТОГРАФІЯ УКРАЇНИ" 

Наукове Товариство ім. 
Шевченка' влаштовує в субо-
ту 28 січня ц . р. Наукову 
Конференцію, присвячену те-
мі „Картографія України". 
На Конференції будуть про-
чнтані такі доповіді: Володн-
мир Січннськнй — Поступ 
картографії України 16—18 
сторіч, Богдан Кравців -
Перші мппи з назвою України 
і перші мали Дніпра і Дніи-
ровнх порогів ( з показом орн-
гінальннх мап) і Григорій 
Колодій — Мани сучасної 
України. Конференція відбу-
деться а приміщенні Н Т Ш 
прн 302-304 Вест 13-та Стріт 
у Н ю Иорку. Початок о год. 
б-тіи вечора. ш 

Програмові роЗХОДЖЄНЯЯ не 
сталії на перешкоді, коли роСн-
лосп добре діло для нації. 

ДОВРУС це станова укра-
(нська громадсько - політична 
організація, основана на прнн-
ЦВВВХ демократичного порядку 
В творенні ДОВГУС-у Г)ралн 
участь представники різних 
українських ПОЛІТИЧНИХ партій. 
В̀ праці ДОВРУС-у беруть у-
часть люди різних політичних 
переконань. Тому ДОВРУС ні-
колн ВЄ може бути прибулі вкою 
одніс! якоїсь партії. 

У нідзначсния п'ятнріччп 
умиіну, це факт, нан-Ііоз 

інлськоі 
Видання цісі книги - цс наша 
відповідь московськ'ому оку-
пантові. України на НОВИЙ по-
ТВОрНИИ злочин примусове 
ВИОЄЗЄННЯ української молоді 
до Сибіру і Казахстану. 

Українські патріоти - жертво 
даііці і фундатори Америки 
прислужилися ДО того, ЩО цьо 
ѓо року „Віла Кннгп" побачить 
сніт. І серед легіону фукдато-
рін та жертіюдавців м.і бавимо 
людей, які належать до всіх 
українських партій, бо знають, 
що ДОВРУС зробив добрі; діло 
Це. - - ЩЄ одна ілюстрація на-
ШОГО спільного фронту. 

Д-р І'. II. (`мін;, КОЛ ('їѓѓї 
Д-ji К. JI. І`.ірлі'іім. Фіма. 
II. II". шпќик млі й. Ѓері б 
'Л. Юрків, І'оінел Парк З 
М Стефаношіч, Дітройт І 
ЛІ. (Чсцик. Шнкаґо . 4 
Д . П І . і . і а н а Г і , Д І т ( М і й т -І 
I. Лдиміо, Мііпі'і-ім 4 
II. Таніісійчук, Врук.інн 4 
ч'. Федии, Ди;смсЛі.а 4 
('. : і.і.и..і, Коічш(` .1 
('. Луців, Лонѓ Віч 8 
0 . Вурінтннськігй, 'І'н.і.і. З 
Л. О.нчііх і., Пиіарк Я 
А. Самчук, Отемфррд -і 
Г. Луксиик, Окяваяи `і 
it. ІІсленськіій, ііиі Пори 'і 
.1. Ѓў{МІЛЬ, Нюарк і 
II. Анрамснко, Ню Пори 2 
і. Проскеаач, Ансонім . 'і 
і . ІІПЛІІІІІ'І.І.Пй, М а р і.і `і 
Г. (`іииіко. Ќі н її іи- `і 
П. Гончарін, Врук.тнн 'і 
Д-р А. Ваііач, Нюбі'рі .1 
УЇ. Сидорўи, Фу.ітон 'і 
Іп . і ; , І ' . IvpilNM.t.'IIOK. Д І т р о Й Т -' 
II. Кудрнк, Пайон `і 
A. Федчук. І'ачссп`р 2 
B. (`.іш.а. Линсдсйл 'і 
(І. ІІніпчук, КипЃні 2 
М. Гу.іар, Ню Порк - 2 
II. Кравець, (`нракюа 2 
1. Дні.т'і, Джексон І`гс. `і 
II. НОВаК, Шнкііґо 2 
0 . Шлемќо, І`оффіито 2 
A. Ік.и 1.1.11-,, Воффало, 2 
B. Атамансць, Діір"ќі 'і 
1. Міііііпн-і.іан'і. Пітсоург 'і 
В. Матрипула, Пін:.am - 2 
Е. Деміідчук.` ГСМІ.ІТИН і 
I. ДОПЃИЙ, Сомервія `і 
II. ЗІриііі. ДжсраІ ( ' т і 2 
B. )Ірппі, " і 
І. Мсльііні;, ПерЃ Амбой і 
І`. Гольпер, Дітрнйг `і 
О. Дну.ііт, ПОІЛ'СТІІПН 2 
Л. Даікінінч, ІНні.-аі`о 2 
1 0 . . М ш і а і - п і р ' - і . і . ч н . ` . . l i t . п і н а 2 
ЗІ. Дсичук. ДІрЙорн 'і 
'І. .Марчук, Фн.іа. 2 
C. Грнгорсііко, Дітройт 2 
I. Мпцсляк. Вріданюрт 2 

11. Панію, (`г. Джог`.еф 'і 
('. Поадареггко, Воффало `і 
Л . Д т с ч у к , І І о р т і і ' М І Г Г о ц і 
% Німенн'ін.'о, Гечмпнд 
II. К .і.і і її. Ві-гіміірі-іічід 2 
I. Ле.цін, П%о Лондпн 'і 
II. Дміиіи.кнч. ІС.іін пмі і 2 
ІІІдд. ІЯІІ Л'ІК' ('ні Фрлні ІСКО `І 
її. кіі̀ і.іь, Вруклии 
`Л. Млтла. Фнла. 1. 
II. Галуініінмьіній. Пюарі: 
Іі. Любас. ПІНІ, іш 
ЛІ. Ссмчиінин. ., 
ЛІ. КОЛОДІЙ, Клівленд 
ЛІ. Капітапсць 
Л. Длирп, ІІю Алскспндія 
І. Коаак. Валтімон 
К. Снісарсчі.-". Леіікпуд 
V. Лоамн, Мі.`Кіг Гаі.ч- 1 І 
ІО Ферснін"чіч, Д`л.-сраі Снті І І 
I. Ііцснко, Вашингтон 1 1 
A. TiivoiiioK. Ватакія І І 
B. В1 іннсьі:пй Ню ГІ'ЙІХ'ІІ 1 ' 
М. Паніко, Піпі.аі о І 
II. Скривавќ, 'ічіла. 1 
її. А пінто, і. Hliiicai'o І 

Д. Мішрі і.іаи'і, Честер 
І'. Г.ИІ"ІЛК. І . і п а . і і . . - ; 
I. Фімтаковськмй, ГопДейл 
В. Чико, І'ом 
ЛІ. исадціп, І'ачестер 
0 . Задубеіш, Норті-fMHTiiH 
В. Ліедюх, Нюарк 
ЛІ. К у р і ц а , Г.р.`і ќі і п ін- і і 
Л. Хомпо, Віілиупорт 
II. M.u-..іііі, Лудлин 
А. Трусяќ, ІПпі.аіп 
1. Паї-ІЧПІІІ.. Амстердам 
A. `їм.її.. Фнла. 
К. Луіцак, Дірборн 
ЛІ. lip.u-iaiii, Дірборн 
ЛІ. Кміт, Г.нс і і.п 
B. АІГТОИІКІЙ, ІІю Порк 
А . П . н II . І І - ІІІ . І І . ( ' ‚ а р і і і ц 
II. Г.ІІГ.І.ІПІИІІ, ТІквіл 
A. К:ілужннй, Шнкаґо 
II. І'аяаан. Ню Врітсйн 
ЛІ. і .і;нЛ, Гидсон 
Л. Кулнч, Джсраі Ситі 
ЛІ. ҐудзіЌ, Веетноігг 
II. НінуЌ, Ліїі.і-.іПП.і 
B. Мчр ін. Санона 
Д. Казик-CtaxlB, Стретфорд 
К , . І . м . а п і і н , К л і ф т о н Ftp, 

' М . В І ѓ } Н , Kp .vK.n iH 
'Г. І'уднкепич, Фнла. 
I. ('грілка. І'ірзрд 
О. Бааарніцькігй, Амстердам 
М. Кіщолопгькнй, ПІіпаіі її 
II. Головка, І'ачестер 
ЛІ. ІІІмідт 
('. Гріца. Джерзі Ситі 
К. К'.рпат. Клмгуінт 
П. ІСаіш. Вунсакет 
II. Ќа. -.а її. Ні 111-рпліт 
І(). ( трутннський, П()ттітаіні 
B. Майброда. Вілмінгтон 
ЛІ. Вачусович, Вронкс 
II. Андрўўій, Кліп,її нд 
II. Мікула, Дітройт 
C. ('іраіРіук. Торонто 

І II. Влрдаіп. К-ікІнс Парк 
! М. Мі- ріп. Фмли. 
І І . І НІ'Ч. В о ф ф і і л н 

'І. К'цтнк, ІІІнкаін 
П. Верес, Ппнкере 

і А. Мінќо, Акрон 
І С. Грнгоцчук, 

II. Г у к . КІНГСТОН 
Ч. ('мірнім, Трентон 

' І ' . ` І І - І І І І І Н І І І І , І р і і і і І І І " I I 
І цпсіок, 
Маріняіок. Крі і-.іпирі 
Гумея (`снтрал (`нѓі 
Топалін, Дітройт 

ІСінчітсіи, ('г. Луїс 
І ,̀ і о . і о н и : І Н и к а і ' о 
ІНпиріш, Дірборн 

ІІІлнкІвськмй Ню Порк 
І'іданняк Мілпілл 
Нмайло, (лн-й іи 
.'І ,̀ чпчі.ілиї. Петері"он 
Дашко, Дірйопн 
Кшалір Вофф`і^о 
Явдзя. ГвоДеп Снті 
УгорчКИ. ІІю Порк 
KvHttn. Клнаабет 
Оеадчк - Ннати Ню Порк 

л 
л. 
II 
ф, 
ЛІ. 
'Л. 

2 м. 
U! II. 
І ' і 
1 і ЇТ. 
1 j V. 

1 ,1 . 
I І ЛІ 
I I ЛІ 

II 
V 
II 

1 
1 
1 
1 
І' 
1 
1 
1 
1 
1 
І 
1 
1 
І 
І 
І 
1 
І 
1 
І 

1 
1 
І 
І 
1 
1 
1 
І 
1 
1 
1 
1 
1 
І 
І 
І 
1 
І 
І 
1 
1 
1 
І 
І 
І 
І 
І 
1 
1 
І 
1 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
1 
й 
1 
1 
1 
1 
І 
1 
1 

Рилом 
анііпс проголошено 

$ 240 50 
$ Н.0.Ч0.0І 

Разом $ 8.2Н0.41 

НОВЕ ВИДАННЯ 4 
Порадник з інформиціямм 

для новоприбулих до ЗДА 

Life in A m e r i c a 
Книжка в англійській мові по-
дає. докладні інформації як жи-
ти в Америці — поради одер-
жання праці, який високий мо-
же бути заробіток. Income tax 
і інш. 

Ц і п а 50 є 
Замовляти: 

"S V О В О D А' 
83 Grand St., Jersey Cily З, N. J. 

' 

УВАГА! ПОВІДОМЛЕННЯ! УВАГА! 
ДО ШАНОВНИХ УРЯДНИКІВ, К О Н В Е Н Ц І Й Н И Х Д Е Л Е Г А Т І В 

І ЧЛЕНІВ В І Д Д І Л І В У . Н . С О Ю З У М Е Т Р О П О Л І Т А Л Ь І І О І О К Р У Г И 
МІСТА НЮ ПОРЌУ 

Відділи: 3, 5, 8, 25, 37, 42, 46, 64, 65, 66,69, 70, 97,117,130,142, 157,158,160, 
170 171 182, 1841 194, 196, 200, 203, 204, 210, 211, 213, 234, 270, 275, 281, 

286, 287, 293, 298, 310, 325, 361, 380, 393, 435, 455, 457, 485, 489 
Просимо прибути на 

ВАЖЛИВІ СОЮЗОВІ НАРАДИ 
які відбудуться 

в суботу, 4-го лютого 1956 р.,о ѓод. 7:30 веч. 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 

140-142 Друга Евеня, Ню Иорк, Н. И. 
На зборах можуть бути прпявні не тільки члени УНСоюзу, ьла таконс 

і не-члени, що цікавляться Союзовимн і Громадськими справами, які будуть 
обговорені' на цих нарадах. 

М. Пізнак, заст. гол. предсідника 
П. Кучма, головний контролер Марія Демидчук, головна радна 

" 

00 

УКРАІНСЬКИ4 
НАРОДИ ЎЙ 
фон 

— ВИЯВ 
нашого патріотизму 

ш 
Не на словах, а на ділі! 

ПОШУКУЄМО ГОСПОДАРЯ 
на Пластову Оселю в Іст Четгем, II. И. 
чи час під І-ги квітня до 1-го SKOHTIIH 1056 p. 

Вимагане., деяке анакпя теслярства та робіт пп'л.іанн.х я 
ионсервацісіо будинків і обслуга трактора. Господар одер-
жнть мешкання, спітлб, огтпл та повне прохарчування в чп-
п літних таборів і платню після умови. Зголошения враз 
з поданням на:тнськ і адрес двох поважних Громпдян 
ло яких можемо Звернутися по референції просимо сла-
тк до куіця лютого на адресу: 

О. KLUFAS. 165 East 4th Street. New York 9, N. Y. 
Л'прана ПластрІОІ Оселі 

гФ0ффф+++О++0++++++ф++І+Ф+04++0+0+ф+ф+0+ФФ0++Ф+ЃФФф0ФФЄФ0ФФ0ффь 

Нпціональнин Даток надсплаііте: 

UKRAINIAN CONGRESS COMMITTEE OF AMERICA 
P. O. Box 721, Church St. Sta., New York 7, N. Y. 

(j ПОЗІР! KAPTEPET, II. ДЖ. — CARTERET, N. J. 
Старанними Оо'сднашіх Українсіікнх Організацій 

при Псркиі Си. Днмнтрія 

.СВЯТКУВАННЯ 
ТРНДЦЯТЬ-СЬОМОЇ РІЧНИЦІ СОКОРНОСТИ 

УКРАШСЬКНХ ЗЕМЕЛЬ 
-^ і — 

Першої Річниці благословення фундаментів Свято-
дмнтрівеького Украінського Гі)омадськоічі 

Осередку 
(Обидва (`ііяткування наявне засвідчення жнттсздат-
иости ft тіотрчостн української спільноти сиемептовпноі 

СДЯІСТМ і г.е.інчністіо своїх СТрЄМЛІПЬ). 

II НЕДІЛЮ, 20-го СІЧНЯ 1956 Р. 
В ТОМУ Ж ВИКІПЧКІІОМУ О{`ЌЃЌДЌУ 

681-691 Roosevelt Avenue. Carleret, N. J. 
ПРОЃГРАМА: МПління за німітлсиня ї'ї лі'ржаііність Л'кра-

інського Народу в украіаськіИ пр:іі;ш .іииній церкві Св. 
ДіШИТрІЯ 0 і 10:30 ГОДЮіа ранку. 

ГРОМАДСЬКИЙ ОВІД у великій пііднторії Осері'лку — 
3-та година пополудні. 

КОНЦІ``ГТ виступить Український Чоловічий Хор а ЛІ-
іай Всллей під керуванням Олексія ДІдуха 6-та го-
днна вечора і 

УКРАЇНСЬКІ ІІЛГОДНІ ТЛІІКП на. гўиля 
танціорнстн а Ню Порќу ПІД керуванням III 

іть молодші {І 
ІІІНН Г . . Н . : І . І . і 

ЗАБАВА З ТАНКАМИ. Орксстра К-ДВТС. 
ІІанло Водмар упр. Початок ГОДЙИа 8-ма вечора. 

Вступ: IJciiKiT-KoitncpT-.'lnoana $ЯМО—Коіщері-Лаоцнд $І..10. 
ЗаКова vi.їм і. 

Громада Гостям Рада! 

Кружок Приятелів Пласту в Нюаркў 
В СУБОТУ, 4-го ЛЮТОГО 1956 Р. 
в залі УКР. ЦЕНТРАЛІ прн 1R0 Вілльям пул., 

в Нюаркў 
' пл.'іінтоиус 

ТРАДИЦІЙНІ ВЕЧЕРНИЩ 
на які запрошує все Українське Громадянство 

Нюаркў та околиці. 
Початок о гсд. 8-ій втч. Орксстра ГІРНЯКА. 

В с т у п S1.75. 
Увага! Окремих запрошень не внсиластьсл. Сто-
лики на залі для всіх іірпсутннх запевнені без окрс-
мого замовлення. 

ЎПрава Кружка Прилтс.ііп Пласту 
II ІІосірі.;, 

і , ^ ш m щг"щг^т Ш і іч Ш т' 

ц 

І 
І 

І 
І 

І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 
І 

29-го СІЧНЯ 1956 р. в НЮ ЙОРЌУ 
УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР З ФИЛАДЕЛФП 

„А МИ ТУЮ ЧЕРВОНУ КАЛИНУ. 
П'сеў на 3. дії (5 картин) Миколи II о не д і л і; а 

99 

Участь беруть: 
М. СТЕПОВА - КАРПИЌ, О. Рудакевич. Ю. Шаніаровеька. Хр. Озарків, 
М. Колиинк, Я. ПІІІОТ - РУДАКЕВИЧ, В. КАРПИЌ. С. ЛЕВНЦЬКИИ, 

В. ШАШАРОВСЬКИП і М. Солтис. 
Постава: Володимир НІашаровськіііі. Декорації: Володислав Клех. 

Заля: FASHION INSTITUTE, 225 W. 24th Street, New York City 

Початок о годині 7:30 вечора. 
Карти вступу: АРКА й ЕКО. 



УВЛГА! ^ ПРОДАВЦІ! 

N. PICKENS Import Co. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK, N. Y. 

Тол. OR. 5-6860—61 
Одинока фірма, що мас представництво 

радіоаиаратів 

B l a u p u n k t 
По ближчі Інформації прошу звертатися на іінщсподану 

адресу. 

Ще про Український День в Йонкерсі 

Ф П Р А Ц Я т 
9 Help Wanted—Female 9 

ОІІЕРЕПТОРКИ 
з досвідом. Праця прн шитѓі 
спідничок. Постійна праця До-
боа платня. Досконалі умовний 
праці. Голоснтись: 

-16 East Broadway (7th floor) 
(near Chatham Square) N. .Y. C. 

Tel.: CA 6-1153 

m 'й', 
I C ЗАРАЗ ДО ЗАЙНЯТТЯ і r ПРАЦЯ ДЛЯ 

EDIPHONE OPERATOR 
для дуже добрих жіночих 
працівниць і: загальновідомі 

і йому в с с я м с р пќанському, 
концерні. Платня залежмо 

'від досвіду. Постійна праця 1 
}з добрими користями для 

г працюючого. 
SEeley 8-1660 

THERMOID CO. 
2018 S. Halsted St. 

Chicago, Illinois ' 
im m ^f 

II P А Ц Я 
HELP WANTED—MALE 

S E T - U P MAN 
Electronic Metal Stampings 

з повним досвідом в орудуванні 
Making Foot Press 
Operation Set-Ups 

for dOM tolerance parts, direct 
from blueprint using universal 

tooling 
Телеф. до Mr. І .̀ Press. Щоб до-
мовитись в год. Я a.m. до -І р.ш 

за виїмком суботи. 
Hawthorne 7-1775 in New Jersci 

Д И В Н І ОГОЛОШЕННЯ 9 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
!Ію Порк (GR. 3-3550) 

в в с п л а с. ДАРОМ 
вовна п о в н и й каталог 
українських ПЛАТІВОК і 

Вступайте в члени 
Українського Народного Coioaj 

„Першші раз в історії мі-
ста Ионкерс замаяв українсь-
кнй прапор поруч амернкан-
ського. як і взагалі ще ніко-
ЛВ чужонаціональний пра-
пор не був піднесений на що-
глі рату`ша" — говорив офі-
ційннй представник міста при 
врочистому псреданні декля-
рації Українського Д н я в Не-
ділю 22-го січня б. р. Прнбу-
ло під ратуш біля 400 осіб, в 
тому посадник міста п. Кріс-
тен Крістенссн, менаджср мі-
ста. радні супервізори, і іре-
са, діловий комітет з о. І. О-
гірком, п. В. Мандзісм, голо-
вою комітету та п. В. Чоліс.м. 
заст. голови, представниками 
українсько - американських 
організацій з прапорами та 
оркестра пп. Альфіді-Кравця, 
під звуки якої піднесено у-
країнськии прапор. Промов-
лялв посадник міста, мена-
д ж е р м^іста. адв. Пілнак, п. 
Мандзій і п. Чолій. 

В ѓод. 4-ій попол. п авднто-
рії парохіяльно! школи від-
булася святочна академія 

при. вщерть виповненій залі. 
На програму академії зло-
ж и л н с я : американський гнмн 
у виконанні церковного хору 

УСПІХ СІІОРТОІЩІВ 
УКРАЇНИ 

У Ленінграду закінчились 
Лід дир. п. 'Фатюка, тепла і ' в с с с о ю з н і особово-командні 
сердечна промова о. пароха ` змагання на першість СССР 
В. Клоса. гаряча та зворуш-' з гімнастики. В них взяли 
лнва промова адв. Пізнана, — ' участь понад 300 кращих гім-
слово посадника п. К. Ќріс- настнків Совстсь'кого Союзу, 
тенсена, що обіцяв нам внві- і Загальнокомандну першість 
шувати український прапор здобули спортовці товариства 
у Йонкерсі аж до часу, коли'„Буровісннк". Серед чолові-
цей прапор маятиме у віль- ків звання абсолютного чем-
ному Ки';ві, глнбокозмістов-' піона країни здобув абсолют-
на промова ред. В . Мудрого. 
Вітали і представляли гос-
тей п. Мандзій і п. Чолій від 
Ділового Комітету. 

В мистецькій частині ака-
демії взяли участь: піаністка 
n-на Хрнстя. Чвартацька, те-
нор п. С. Шпсх, при акомп. 
п. Прннмн та Квартет Бая-
дурнстів під днр проф. Ле-
внцького.— Появилося кілька 
статѓей у місцевому „Herald 
Statesman", з інформація.ми 
про український нарід, дер-
жавність і день 22-го січня 
1918 р. С. К. 

Командант морської піхоти про малг інвазії 
на гелікоптерах 

УКРАШСЬКА Іш_л я і ^ д 
Ювелірна Крамниця 

„М Е Т А" 
201 East 14th Street 
New York 3, N. Y. 
TeL ORegon 4-2590 

ОГОЛОШУЄ 'післясвятковий РОЗПРОДАЖ 
ТОВАРІВ. 

# В ‚.МЕТІ" ви знайдете.великий вибір полотих і сталевих 
годинників таких відомих фірм, як Longincs, Omega, Tissot, 
Doxa, Cyma, Buiova, Benrus та ін. 
. В ..МЕТР' ви можете придбати шлюбні обручки з 14 та 
18 каратового золота, хрестики, ланцюжки, браслети, сс-
режки, шпильки, медялнкн Матері Божої Неустаючоі По-
мочі, зеніті монети, чолопічі та Жіночі перстсні з правди-
вимн самоцвітами тощо. ` 
о В ‚.МЕТІ" ви з довір'ям набудете ИсршояќісНІ діямантн. 
а також діямаптові зарученеві порстсні з золота і платини. 
. В „МЕТІ" ви вигідно купите столові спроби із срібла, 
і також срібнГ пудерннчкн. ланцюжки, цигарнички, шпиль-
і:и для краваток. 
. В „МЕТІ" ви дістанете на вигідні сплати українські ма-

, шийки до писання. 
. І Д і i t l t o r . ' вя виберете собі наЛкращих марок фотокамери, 
фільмові та проскційпі апарати І фільми до них. 
а В ‚.МЕТР' ВИ прндбастс телеиізорн на обидва струми, 
грамофони та німецькі короткохвнлспі радіоприймачі сш-
товоі слави Grundig-Majestic випуску 1956 р. 

Власне виробництво ювелірних виробів в' українському 
стилі . В л а с н и й імпорт швейцарських годинників . 

П и с ь м о в а гарантія на в л вироби. Виконуймо поштові 
замовлення. Вигідні сплати без нарахування відсотків. 

Українська' крамниця „МЕТА" відчинена щодня пкл. 
`а суботою від 10 ѓод. {шику до 10 ІЧІД. вечора. 

Вашингтон. — Новий „ко-
мандант Корпусу Морської 
Піхоти генерал Рандолф Мек 
Колл Пент заявив, що. хоч 
атомова зброя зреволюціоні-
зувала способи ведення вій-
ІІІІ. одначе й надалі ‚‚дисцип-
ліна та порох" залишаються 
головними засадами ведення 
пійнн. і тому піхота гратиме в 
найближчій війні велику ро-
ліо. Генерал Пент прнзнас. 
що в наступнії! війні не мож-

на буде переводити великих 
інвазій, але морська піхота, 
прн допомозі гелікоптерів — 
зможе обсаджувати важливі 
пункти на у з б е р е ж ж я х і їх 
тримати навіть під ворожим 
обстрілом. Морська піхота 
зможе займати становища по-
за ворожим фронтом, важли-
ві комунікаційні пункти і т. 
п., але для цього треба мати 
такі гелікоптери, які за од-
ннм разом можуть перевезти 
цілу чоту. 

Ще про нову читанку „Промені" 

клич ..МЃЃЃИ — швидко — ДОБРОЯКІСНО — ДЕШЕВОЇ 

KOWBASNIUK AGENCY 
ІЮТАРІЯЛЬІП: вюро 

277 EAST 10th STREET, 
(ЬЬя Avenue А) 

N E W YORK 9, N. Y. 
Тея.: ALgonquin 4-8779 

НІИФКАРТН продаѓмо на всі кораблі. 
РРОШІ посилаємо по всіх країн і виплачўемо на останній 

пошті. 
АФІДКВІТН, прохання та ІНШІ потрібні документи на спро-

в а д ж е н н я р ідних і з н а й о м и х д о Америки: 
ОБЕЗПЕЧЕШМІ (носкурація) - під вогню, нещасливих 

випадків н е д у г и . З а б е з п е ч у є м о нѓиття, меблі , вікна, 
автомобілі, футра. біжутерію та інше. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнесн. 
ПЕКЛО (пересилка пакунків 38 ѓ'ранішнії. 

^ ПОДАТКОВІ ЗВІТИ (INCOME TAX) 4 
Віра Ковбаснюк-Шумсйко — Антін Шумсйко 

н суботи: 
Відкрито від пои. до ІІ'ІІТІІНЦІ Від 10:00 рано до 1:00 попол. 

від. 9:30 рано до 8 веч. В неділі: від 10:30 2:00 поп. 

Це оголошення не г ані заявою продажу, ані просьбою чи 
пропозиції.ю купити будь-яку з поданих тут вартостей. 
Оферту купиа. може зробити тільки обіжник о офертою. 

НОВЕ ОГОЛОШЕННЯ 21-і о СІЧНЯ 1956 

TEXAS AMERICAN OIL 
CORPORATION 

600,000 УДІЛІВ 
А К Ц І Й Н И Й К А П І Т А Л 

504 ЗА УДІЛ 
(фактичнії вартість 510) 

, KRAMER, WOODS Si CO. 
60 Park PI. $906 MA 3-5297, MA 3-0529 Newark, N. J. 

У '230 ч. ..Свободи" з ЗО лие-
топада 195о появились рсцен-
зія Л. Луцева на „Промені", в 
якій він визнав книжку за вар-
тісннй набуток в ділянці укра-
інознавства. 

Як член рецензійної комісії 
при Шкільній Раді УККА до-
даю до неї ще такі за ќваження, 
яці заступлять впровід до чн-
†анкн, бо його там не було. 

11 Досі вживано в ќлясах на-
родної школи та на курсах ук-
раїнознавства в ЗДА й Канаді 
читалка п. з. „Слово Рідно" в 

j укладі К. Кисілсвського. у пи-
ланні Учительської Громади в 
Ню Порќ`у з 1932. яку критика 
оцінила додатно. Минулого ро-
і:у впчерпнвся П нак`лад, та за-
іс н у вала потреба перевидати її 

І у збільшеній формі. Від кілько`: 
' ро::іп був готовий рукопис В. 

Рг.дзикевичд п. з. „Промені". 
Тож Шкільна Рада доручила 
К Кисілсвському взяти його за 

І ОСНОВў нової читанки, побільше-
вві новими виховними h li.-u:-

і ч а л ь н я к и статтями сучаеяЦх 
І українських пе'дагогів. За зго-
; дою автора К. Кнсілевськнй ви-
I конав пляи ппдання читанки на 
і основі релігійно - національо-

го виховання та нових метод 
. нявчання українознавства, за-

просивши до співпраці. 11-ох 
пеіагогіп - україністів. 

2) Такий то початок „Проме-
нів". які призначені для дітсй-
юнаі.ів до чнтаннл і вправ у 
мовленні й писанні. Отже, не 
мали ВОНИ мети б`ѓи хрестомн-
тігю з уі-рлїнсі.:;ої літератури, 
ані не м )Жуть її :иіі-тупнтн. Та-
ќа хрестоматія щойно прнго-
ТрвЛЛСТЬСЯ обома авторами ft 
вийде, мабуть, ні'` цього року 
‚.Промені" —- Це підручник дл-і 
юнантпа. що ще не пнзбулосз 
леіікнх імоблніюстеіі дитячого 
(приймання казкового світу, 
але вже реагує ні дійсність 
значить не читанка для ді-
тсй у віці 12—1-і років, які 
вимагають окремої тематики з 
прикметами діяння та пізна-
ваНВЯ. Література с. ц цій тіль-
ки одним із засобів навчання, 
а не ціллю. 

3) Кілька років довелось нам 
працювати в тутешній ШКОЛІ 
над українознавством. Ми ма-
лн нагоду переконатись, що на-
ші діти Й юнаки не засвоюють 
як слід стилістичних засобів 
літературної мовн. здебільшого 
не пміють оповідати, не сгкісте-
рі гають добре ідей твору, не 
переймаються його ідеалами, 
не вживають нових і гарних 
слів та будують свої мовні ак-
тн на обмеженому й буденному 
словнику. Щоб направити цей 
стан. К. Кнсілевськнй опрацю-
вап методично цей новий під-

ручввк, Щоб спонукати учнів 
до правильних мовних дій. По-
го довідки й питання — це не 
тільки коментар, а методичний 
хід навчання. Коло 730 питань 
у книжці спонукують учнів шу-
::атн істоти, ідей, найкращих 
думок. стилістичних особли-
востей і а к т и в і з у в а т н їх 
у відповідях на пнсьмі та 
в слові. До т,ого спрямову-
ють учнів також і довідки 
у 344 рядках, що служнтн-
муть не тільки вчителеві, але 
передусім учневі. Пізнавання, 
засвоювання та закріплювання 
нових думок і відомостей у лег-
кій формі, висловлювання їх на 
вправах — це мета підруч-
ника. 

Коли з такою наставою під-
ходили до підручника, ясним 
стане кожному, що не грала 
ролі в доборі етаттсй кількість 
апторіп, право не is псршенство 
чи біографію, але -спонука до 
Мовної аіггивізаціі. 

В „ПрОМСНЯХ" .чаї М'' і в іс ім 
мистецьких заставок. Я. Гніз-
довського. ціллю ЯКИХ С ВВОДИ-
ти учня в новий цикл, характе-
рнзуватн його основні особлн-
вості та зберігати староукраїн-
еьку традицію рукописів і дру-
ків. Віримо, що мистецький СВІТ 
дасть нам зразкові альбоми з 
окремими кольоровими образа-
ми для навчання в школі укра-
їнознавства. бо шкільна чнтан-
ка не може цього легко зро-
бнти. 

„Промені" мають мсту псрс-
нестн тутеаіньОгО учня кожно-
часно па рідні нам ниші. на 
ріллі села, міста, горн. ріки, ін-
дустрійні басейни. Чорне та О-
ЗІВСЬКЄ море. Щойно на друго' 
му місці, після пізнання та за-
Єіюг.ння відомостей про Укра-
їну. якої деякі учні ft не бачили 
ще в споему житті, роблять во-
нн поріпмлннл 3 особлисостями 
нового життя в тутешніх умо-
вах у Адже то читанка з укра-
їнознавства! Тему не'дивно, що 
в ній т(лькн 10 відсотків сторі-
нок (251 відн(Н-лться до нового 
оточення в Америці. 

Степан С'тсцик, 
учитель українознавства. 

ВНПРАВЛКНІІЯ ПО.МПЛОК 

В огляді Вол. Дорошенка 
„Нові видання НТШ" у ч. 11 
„Свободи" трапилися оці дру-
карсккі помилки, які ннправля-
смо: шп. 3. рядок і знизу: зам. 
Ініціаціями —треба: Ініціалами; 
шп. 5, рядок 7 знизу: лам. От. 
Внііііичспко — треба От. Ва-
снльченко: шп. 6. рядок 13 зго-
ри зам. поптрешгх треба' 
пЬмнпеннх. 

ний чемпіон світу І ОЛІМПІ1І 
ських ігор заслужений май-
етер спорту Віктор Чукарнн 
(Львів), на другому місці — 
теперішній абсолютний чем-
піон СССР ќнянин Борис 
Ш а х л і н ; серед жінок перше 
місце і звання абсолютної 
чемпіонки СССР завоювала 
Софія Муратова (Москва), на 
другому місці — киянка Ла-
рнса Латнніна. 

ЗМАГАННЯ Л К Щ К Т А Г І В 
У К Р А Ї Н И . 

8-го січня в Голосіївському 
лісі під Ќнепом почалися 
змагання семи міст України: 
Києва, Д н і п р о п етровська. 
Львова. Харкова, Ужгороду, 
Сум і Чернігова. Тут ж е від-
бувалися змагання юних ле-
щетарів столиці України і 
Харкова. У перший день про-
воднлися змагання- з швнд-
кісного спуску на дистанції 
10 кілометрів для чоловіків 
і 5 кілометрів для жінок. В 
цьому внді змагання успіху 
добився викладач київського 
інституту фізкультури Соко-
лов. ГГятикілометрові перего-
нн для жінок виграла львів-
ська спортсменка Ковалевсь-
ка. Харків'янин Мосталнгін 
прийшов першим до фінішу 
на дистанції 10 кілометрів. 

В С Я Ч И Н А 

ЩСІІИТЬ РОСЛИНИ ПРОТИ 
ШКІДЛИВИХ КОМАХ 

Дебні А. Томас із Колумбусу. 
Mice, опатситував свій винахід, 
як щепити рослини, щоб їх за-
безпсчнтн проти шкідливих ко 
мах. Це щеплення відбувається 
тим способом, що насіння рос-
-111Н моч}іться в ним винайденій 
пасті так довго, поки не почн-
наг. кільчитися. Бавовняні кущі, 
які виростають з того насіння. 
відпорні проти всяких комах. 

ВИСОКІ ЛЕГЎШІ КАНАДИ 
Летунів Королівсько - Кана-

дійськііх Повітряних Сил (РС-
АФ) тепер мірятимуть практнч-
но в кожному напрямі. Рішення 
провести низку докладних по-
мірів лстунського персоналу в 
Канаді прийнято після цього, 
як виявилося, що канадійські 
летунн с пересічно на 1.12 цаля 
виші, як члени американського 
лстуиства. 

З огляду на те. що канадій-
ські військові лстуни вживають 
різнородних американських лі-
таків, збудованих на міру амс-
риканськнх летунів. то над-
мірно високий ріст або надмір-
на ширина плечей чи бедер 
може дійсно внсможлнвнтн ка-
надійському лстунові —- „велет-
неві" користування успішно 
американським лстунськнм у-
статкуванням. 

(„Канадійська Сцена") 

ФАЛЬШИВІ ІЮГЛИДП 
НІЧ) РАДІОКИ 

Крайове Географічне Това-
риство стверджує деякі фаль-
шиві думки про гадюки. Багато 
людей гадає, іцо гадюки — це 
слизькі сотворіння. а в дійсно-
сті вони сч-хі і холодні. Жадна 
гадюка не видихає отрути,-як 
в це дехто вірить. Гадюка не 
затроюс своєї здобичі прн до-
помозі язика, бо отрута містить-
сл в зубах гадюки. Також не-
мае отрути в хвості гадюк, як 
про цс дехто думає. 

ПОВНИ- Р в н т г в н д л я 
ВЖИТКУ ДЕНТНСТ1В 

Уряд в Вашингтоні повідом-
ляс, що винайдено новий рент-
Геи длл дентнстів. прн допомо-
зі якого можна буде зробити 
знімок всіх зубів (або цілої ус-
ної лмнни) впродовж 40 секунд. 
Ця нова машина буде корисна 
в війську, де в короткому часі 
треба зробити знімки всіх воя-
ків, які вступають на військову 
службу, або коли вони залнша-
ють військо. 

В ні'ршу річницю смерті! блаженної пам'яті 
ИОСИФА СМІШКЕВИЧА 

б. директора пошт і телеграфів 
відправиться 

П О М И Н А Л Ь Н І ; Б О Г О С Л У Ж Е Н Н Я 
з ПАНАХИДОЮ 

в Українській Католицькій Церкві в Ншарќу 
нри Мортон вулиці 

В НКДШЮ, ДНЯ 5-го ЛЮТОГО 1956 Р. 
о 12-ій годині 

па яке запрошус Родќив. 
Дружииа ЕВГЕНІЯ 

.. син БОГДАН, дочка ІВАНІ1А 
брат СТАШІСЛАВ 
ін.к. ќ м і л і л и СМІШКЕВИЧ з Ріднею 
д-р МИКОЛА ЧНРОВСЬКІШ, зять 
ЛЕВКО 1 ЮРКО, внуки. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФИЛАДЕЛФІИ, НА. Т-во 

‚‚Мир", Відд. 324 повідомляє, 
що загальні річні збори відбу-
лися дня 11-го січня і персви-
браио старий уряд: А. Горохів-
ський, предс; II. Кухарський. 
заст.; і. Струк, секр.; н. Си-
дорко, ласт.; Н. Бураќ, кас ; О. 
Філіпс, заст.; контр. комісія: 
В. Луцишин і 1. Венґрннюк. 
Загальні річні збори }-хвалнлн, 
що кожні місячні збори членів 
Т-ва „Мир" будуть відбуватн-
ся, що другий тиждень в мі-
сяці, о год. 7-ій веч., в залі 
Укр. Горожан прн 23 і Бравії 
вул. Слідуючі місячні збори 
відбудуться дня 11-го лютого, 
о ѓод. 7-ій веч. Просимо чле-
нів прибути і вирівняти свої 
вкладки. 

АКРОН, О. — Дня 22-го січ-
ня відбулися річні збори Б-ва 
Сош. св. Духа Відд. 295. На 
згаданих зборах вибрано на бі-
жучнй рік таку управу: О. Зеп-
ко, предс; Н. Іванищук, заст.; 
В. Пулќ, секр.; С. Мотровнч. 
кас; М: К о ^ т . заст.; П. Яцеч-
ко„ П. Кулик і М. Пструха 
контрольори; П. Баранецькнй, 
І. Xoл^Ч^кa і К. Зспко кадзира-
телі хорих; М. Хорощак, дв`ер-
ніік. 

9 Р О З Ш У К И 9 
Пошукую.ПЕРЕЛИЧКУ Мнко-
лу родом зі села Хохонів, повіт 
Рогатин, який виїхав до Амс-
рнкн в 1947-48 p.p. Хто знав би 
про нього, або вій сам прошу 
писати на адресу: . 

PARANIA KOST1UK 
76 Lake Avenue , Apt. 16,. 

Clifton, N. 1. 

Посмертна Згадка 

БАЛТІМОР. МД. - Т-во ім. 
І. Франка Відд. 337 повідомляє 
і просить своє членство прнбу-
ти в неділю. 29-го січня зараз 
по співаній Сл. Божій на цер-
ковну залю де відбудуться 
звичайні запільні збори. На по-
рядку дня вибір нової управи 
та біжучі справи. Проситься 
членство прибути і принести 
рівнож залсглі вкладки. Хто ба-
жас вступити в члени УНС про-
симо прибути на наші збори, ми 
Ваше баніання полагодимо. — 
Т. Чорній, предс.; А. Чорний, 
секр. 

9 Ісаак Киллі`р із Бронќеў, 
Н. И.. дістав від міста ft шпнта-
лю 25.000 долярів відшкоду-
вяння за те, що його сина похо-
роннли як „невідому особу" на 
цвинтарі для невідомих осіб. 
Батько домагався відшкодуван-
ня у висоті 300,000 долярів. 

СВДОКІЯ II А В Л II К О В II Ч, 
членќа Б-ва св. Арх. Мнхаіла 
ВІхт. 21S Лік що.і% в Байон. 
Н. Д;к., померла ио довгій 
недузі Ні-ѓо січня 1956 р. По-
кійна нари дн. і лея 1882 р. в 
селі БаківцІ, пов. Бібрка, Зох. 
Україна. Полишила у смутку 
енна Івана дочку Марію і не-
віетку Марію І двох внуків. 
Похорон відбувся 18-го січня 
з погреб. заведення до церк-
ви Преч. Діви Марії при у-
части Родини, Членів 1 зиа-
йомих а відтак на цвинтар 
Голі Крос, Арліиггон, Н. Д ж 
— В. И. II.! 

А. Басараб, с%кр. 

ЮВЕЛІР 

УКРАЇНСЬКИЙ ЮВЕЛІР 
ш л и СЯРЧННСЬКІШ 

мас на п р о д а ж всякого родг 
годвинвка так муж. як жіночі. 
Можна дістати" різнородні исрс-
тені I шлюбні обручки, столове 
срібло, п е р с т е н ь з трвзубом. 
Ціна дуже приступна, а для нс-
вих імігрантів спеціяльві полег-
ш і . — Адрес%: 

ІВАН СЯРЧІШСЬКИИ 
2928 Poplar S t , Phila. ЗО, Pa. 

TeL ST 2-7602 

ô̂ û ĉ ô )̂̂ ô ĉ ^̂ и̂ ĉ ô ĉ ^̂ ^̂ Д̂ tWÔ Д̂ Я̂ Ь̂И 

КОСМЕТИКА 
До набуття РІЗНІ КРЕМИ; 
від плям, веснянок, ирнщів, 
затовщсиші, вугрів та ва 

загальну поправу церв. 
М MALA v 

3510 W. Evergreen Avenue 
Chicago 51, Illinois 

Заступництво на Ню Иорк 
і околицю: 

Фірма „ЛРКА" 
48 Е. 7th St., NewVork City 

Tel. GRaniercy 3-3550 

КУТІУИТЕ НОВУ 
КНИЖКУ 

Ідля навчання української^ 
'граматики й правопису п`' 
)ішжчнх ќлясах в а р о д в о і 
‚школи. 

Б. РОДЬМІЕНЧУК 

‚‚Українська мова" 
^Дия 2-го року вавч. укр. 

мови , . . 85f 

"SVOBODA" 
P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3. N. J. 

Перероблені 

МяШЙНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мас-
мо також Нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахуи-
кові машини. Офісові приря-
дй. Потрійно агентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St. (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

HANUSEY MUSIC CO. і 
I 244 WEST GIRARD AVE., 
Г 
I 

PHILA. 23, PA ! 

НАЙБШЬШИИ ВИБІР ПЛАТІВОК 
В АМЕРИЦІ 

Найкращі патефони — найліпших марок. 
Відчинено щоденно від 9:30 рано до 9-ої вечора. 

^ ^ . - - . 1 

з а м о в л я т и 

ФУТРО! 

НОВИЙ ЦІННИК 
а ін`пеляційііоіо зннжкоіо 

цін на Гарантовані 

П А Ч К И 
ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ 
дао Вам можливість най-
т.чиним способом внснлати 
ПАЧКИ Вашим Р і д н и м . 
_ Внмапійте пліпоц) нового 

' + Ц І Н Н И К А 4 
Нлйбільшл фірма на 

амернканському континсіггі 
ІВАНА КА.МІНСЬКОГО 

JANIQUE TRADING CO. 
Централл: 

835 QUEEN ST. W. 
TORONTO 3, ONT 

T d . EM 44025 
В і д д і л и : 

BUFFALO, N. Y. — 1162 Broadway — Tel. Fl-1272 
CLEVELAND 13, Ohio — 1029 Fairfleld Ave. — Tel. CH 1-5547 
CHICAGO 22, 111. — 2314 W. Chicago Ave. — Tel. BR 8-6780 
NEWARK, N. J. — 102 — 16th Avenue — TeL BI 2-6816 

о І крім цього в ІНШИХ ВІДДІЛІВ, л 

У к р а ї н с ь к а 
ФУТРЯНА Р О Б И М 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮВАННЯ 

ФУТЕР 
НАІЇРАВИ ФУТЕР 
Найновіші фасони 

Найкращі матеріяля 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of the Americas 

Between 58 A 59th Sts. 
New York, N. Y. 
PLaza 9-4238 

f — W 4 T — H w Г99 W W W W 

Прошу внс.іатн мені ОГ.ІІІ.ННІ; 
Corporation 

а офертиш Texas American Oil 

Ім'я 

Адреса 

Місто 

LyiwyniLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

r^^^^^^^J^^^^y^^r^^^^^#^^s^#. 

І ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чесва І найкраща 
т н и ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
.'?анпмлстт.ся похоропами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcharri 4-2568 


